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Шановний читачу! 

 

Видання, яке ти тримаєш в руках, засобами філателії ознайомить тебе зі сторінками 

історії Надзбручанського краю. Сюжети на марках та конвертах лаконічно і переконливо 

повідомлять про події, особистості та їхній час. 

З виходом перших поштових марок до них виник неабиякий інтерес і вони відразу стали 

предметом колекціонування й вивчення. Спочатку це стало улюбленою справою монархів, 

президентів, а із збільшенням випусків та тиражів марок, примножувалося число філателістів. 

Саме так назвали колекціонерів знаків поштової оплати, що назва їх походить від слова 

філателія, і в перекладі з грецької, означає - любов до поштової марки.  Галузь філателії крім 

марок охоплює різноманітні провізорії, поштові штемпелі (календарні та спеціального 

погашення), а також конверти, поштові картки і листівки. 

Пропоноване видання ознайомить вас із поштовими марками, конвертами та 

погашеннями, дотичними до історії, мистецтва та громадсько-політичного життя нашого 

краю. Тернопільщина протягом ХІХ – ХХ століть входила до різних державних утворень, 

змінювалися її географічні межі, ідеологія, політика, і, звичайно, пошта з її атрибутикою, що 

з давніх давен служила засобом передачі інформації. На перших поштових марках 

зображувались портрети імператорів, королів, державні герби, а згодом - картини природи, 

архітектура, історичні та мистецькі сюжети, портрети знаменитих людей. І хоч філателія 

офіційно не вважається допоміжною історичною дисципліною, як нумізматика, геральдика та 

ін., оскільки вона є порівняно молодою, все ж дуже добре ілюструє історію та політику держав, 

існуючих і колишніх, їх культуру, мистецтво і видатних осіб.  

За час незалежної України Тернопільська область у філателії відзначена багатьма 

випусками поштових марок, конвертів та спеціальними їх погашеннями. У книзі ви знайдете 

багато  інформації, що допоможе вам зібрати свою колекцію. Тож у добру путь! 

 

Володимир Шкільний,  

член Тернопільського обласного товариства АсФУ ім. І. Чернявського  
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32. Хмельковський Л. Краса і велич України. Львів: Свічадо, 2021. 272 с. 

33. Хмельковський Л. Українські храми і монастирі у філателії. Львів: 

Свічадо, 2023. 184 с. 
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Скорочення, які використані у виданні: 

а. – аркуш; ВЗ – відділення зв’язку; ВПЗ – відділення поштового зв’язку; 

др. а. – друкований аркуш; Зам. – замовлення; ЗКПД – замість конверта першого дня; 

ЗПО – знак поштової оплати; 

 

ЗШПД – замість штемпеля 

першого дня; 

КМ – картмаксимум; 

 

КПД – конверт першого дня; 

 

КОМ – конверт з оригінальною 

маркою; 

ЛОМ – листівка з оригінальною 

маркою; 

м. – марка; 

 

м. а. – малий аркуш; 

 

НХК – немаркований художній 

конверт; 

ОМ – оригінальна марка; ОМК – оригінальна марка на 

конверті; 

ОМЛ – оригінальна марка на листівці; 

ОППЗ – обласне підприємство 

поштового зв’язку; 

ПВПЗ – пересувне відділення 

поштового зв’язку; 

пр. – примірник; 

РВЗ – районний відділ зв’язку; 

 

СПШ – спеціальний поштовий 

штемпель; 

Т. – тираж; 

 

ф. – формат; ф. м. – формат марки; ХМК – художній маркований конверт; 

ЦОС – цех обслуговування 

споживачів; 

ЦПЗ – центр поштового 

зв’язку; 

ШПД – штемпель першого дня; 

С5 – формат конверта (розмір – 162 

х 229 мм) 

DL – формат конверта (розмір 

– 110 х 220 мм) 

С6 – формат конверта (розмір – 114 х 

162 мм) 

АН – Академія Наук; АР – Автономна Республіка; АТ – акціонерне товариство; 

вул. – вулиця; г – грам; грн. – гривня; 

зах. – західна; зл. – злотий; ім. – імені; 

к. – копійка; крб. – карбованець; коп. – копійка; 

м. – місто; млн. – мільйон; мм – міліметр; 

МП – мале підприємство; 

 

НДР – Німецька Демократична 

Республіка; 

НТШ – Наукове товариство імені 

Шевченка; 

оо. – отці; 

 

ОУН – Організація 

Українських Націоналістів; 

р-н – район; 

 

с. – село; смт – селище міського типу; ст. – століття; 

СРСР – Союз Радянських 

Соціалістичних Республік; 

УГКЦ – Українська Греко-

Католицька Церква; 

УРСР – Українська Радянська 

Соціалістична Республіка; 

ФРН – Федеративна Республіка 

Німеччина; 

KZP – каталог марок 

польських. 

 

 

Добродії та добродійки, яким автори висловлюють подяку за надані матеріали, 

інформацію та сприяння у виході видання у світ: Бульчинський Петро, Герасименко Ніна, 

Гнатишин Мирослав, Горшко Любомир, Дідух Василь, Єднорович Оксана, Заблоцький Юрій, 

Зозуляк Сергій, Ковальков Юрій, Повстюк Андрій, Поливко Олег, Ткачов Сергій, Удич 

Валентина, Філь Євген, Хаварівська Майя, Черній Олег, Шеремет Володимир, Шкільний 

Володимир, Яциків Андрій. 
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Вступ 

            Терно́пільська о́бласть ( Терно́пільщина, Тернопі́лля) – область на заході України. 

Центр – місто Тернопіль. Частково межі проходять по річках Дністер та  Збруч, географічно  

знаходиться на Подільській височині. Займає східну частину Галичини, Волині (північна 

частина області) та частину Західного Поділля. 

На території області є багато географічних  та культурних об’єктів. Зокрема, в області 

є найдовша у світі карстова печера Оптимістична завдовжки 267 кілометрів, і Дністровський 

каньйон, який ще деколи іменують, як один із об’єктів  «Семи природних чудес України». 

Крім цього є об’єкти духовно-культурних центрів. Це - комплекс споруд Свято-Успенської 

Почаївської лавра і Марійського духовного центру «Зарваниця». Також Тернопільщина є 

областю з найбільшою кількістю замків та культових споруд того часу в Україні. 

     Тернопільщина історично також пов’язана і з всесвітньо відомими релігійними 

діячами. Зокрема, дон них можна віднести  Йосифа Сліпого, народженого на Теребовлянщині, 

а також Любомира Гузара, який під час свого служіння українському народу бував на 

Тернопільщині (відкриття пам’ятника Й. Сліпому, освячення храмів тощо) і є почесним 

громадянином Тернополя. Українська  греко-католицька церква в своїй історії має багатьох 

уродженців сучасної території  області, що були  відзначені за свою духовну діяльність. 

Зокрема, до них застосовано так званий процес попередньої канонізації  -  так звана 

«беатифікація». Це зокрема: Зиновій Ковалик, Яким Сенківський, Микола Конрад, Микола 

Цегельський, Віталій Байрак, а також єпископи Григорій Хомишин та Никита Будка. На 

Кременеччині, а точніше у Почаєві знайшов свій останній прилисток преподобний Іов (Йов) 

Почаївський (в миру - Іоанн Залізо). Цей чудотворець, ігумен Почаївського монастиря – є 

найшановнішим серед православних святих на Тернопільщині. Багата Тернопільщина 

монастирями, яких є більше сорока. Одним із них є — чоловічий студитський монастир 

Теодора Студита в с. Колодіївка. Цей монастир був повернутий УГКЦ з «неробочого» стану, 

який діяв під час радянської окупації, в 1990 році і продовжив  свою роботу, духовну 

підтримку парафіян та роботу із молоддю. 

     Окрім релігійних діячів, Тернопільщина дала світу багато відомих письменників.  У 

Кременці народився великий Юліуш Словацький, який поєднав такі напрямки як написання 

віршів, поем, повістей та постановка драматичних творів. Найвідоміший його твір, який 

торкається України - драма «Мазепа». Також він вважається не просто польським поетом,  а 

людиною, що культурно поєднує Україну та Польщу. У Бучачі народився єдиний 

Нобелівський лауреат виходець з Тернопілля – Шмуель Йосеф Агнон. Він є також першим 

нобелівським лауреатом держави Ізраїль. Премію він отримав у 1966 році. ЇЇ було присуджено 

за його романи «Весільний балдахін» та  «Гість на одну ніч». Бережанщину прославили на 
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весь світ твори  Богдана Лепкого. По праву, Богдан Лепкий вважається великим українським 

митцем. Він є автором віршів, прозаїком, критиком, педагогом, художником та громадсько-

культурний діячом.  Його поетичні збірки, що стали надбанням народу: «Листки падуть», 

«Стрічки», «Осінь», «На чужині», «Доля» та інші. За своє життя він створив та опублікував 

більше 14 збірок оповідань («Щаслива година», «Оля», «В горах», «Кидаю слова») та творів 

для дітей («Мишка», «Не до пари», «Цвіт щастя»), цикл романів «Мазепа», найвідомішу свою 

пісню  «Чуєш, брате мій». Жили та працювали на Тернопільщині  такі люди, як Осип Назарук 

-  уродженець Бучаччини – публіцист, письменник, відомий своєю повістю «Роксоляна». В м. 

Тернопіль народився  Юліан Опільський  - письменник та автор романів. Він відомий своїми 

повістями (найвідоміші: «Ідоли падуть», «Сумерк», «Опирі»), на його честь названі вулиці в 

Тернополі, Львові та інших містах.  Також на Бережанщині  свою діяльність провадив 

український письменник, громадський діяч, новеліст Андрій Чайковський, його відомі твори: 

роман «Сагайдачний», «Козацька помста», «Перед зривом». На Тернопільщині проживав та 

працював просвітянський та громадський діяч, письменник, прозаїк Тимофій Бордуляк. Він у 

своїй творчості показував  життя простих селян, їхні високі моральні якості. Це видно  по 

таких роботах як оповідання: «Ось куди ми підемо, небого», «Дай, Боже. здоров'я корові», 

«Бузьки» та інші. Осип Маковей, що народився на Львівщині, але жив, працював і  похований 

на Тернопільщині був поетом, літературознавцем, педагогом, критиком, видавцем та автором 

численних оповідань та перекладів. На Зборівщині народився Роман Купчинський  - автор 

поезій, музики та текстів пісень стрілецьких пісень («Зажурились галичанки», «Човен 

хитається серед води», «Як з Бережан до кадри» та інші) та роману-трилогії про стрілецьке 

життя та національно-визвольні змагання «Заметіль», а також інших творів. [32] 

Дослідниками фольклору та етнографії в нашому краї можна назвати таких людей, як   

Іван Пашковський, о. Гнат Галька, Осип Роздольський, Іван Вагилевич, Зорян Доленґа-

Ходаковський, Яків Головацький, Павло Чубинський, Володимир Гнатюк, та ін. 

     Серед відомих митців також були художники, які народилися, працювали чи 

проживали на наших теренах: Петро Обаль, Яків Струхманчук, Юліан Панькевич, Ярослава 

Музика, Діонізій Шолдра, Олена Кульчицька, Леопольд Левицький, Антін Манастирський, 

Андрій Наконечний, брати Тимофій та Михайло Бойчуки, Олекса Шатківський, Іван 

Хворостецький, Ярослав Мотика, Зеновій Флінта, Тарас Левків та інші. На Ланівеччинні 

народився один із найвідоміших українців-художників, засновник техніки пльонтанізму Іван 

Марчук. За свій неординарний підхід до образотворчого мистецтва і геніальні техніки 

виконання  був внесений до списку «100 геніїв сучасності», який був укладений британською 

газетою «The Daily Telegraph» в 2007 році.  
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Музична сфера теж є досить розвинутою на Тернопільщині. З нашою областю пов'язали 

свій життєвий та творчий шлях багато композиторів: Василь Барвінський, Олесь Ґерета, 

Михайло Вериківський, Михайло Коссак, Євген Купчинський, Іван Левицький, Кароль-Юзеф 

Ліпінський, Петро Любович, Ярослав Смеречанський, Микола Маліборський, Нестор 

Нижанківський, Денис Січинський, Остап Нижанківський, Генрик Топольницький, Богдан 

Климчук, Василь Подуфалий та інші. Серед диригентів відомими є: Ілько Блажкевич, Йосиф 

Вітошинський, Степан Стельмащук, Микола Вороняк, Орест Олійник, Ганна Герасимович-

Когут, Євген Корницький, Андрій Кушніренко, Микола Матерський, Володимир Садовський, 

Евген Цісик та інші. Серед вокальних виконавців - Іван Григорович, Василь Коссак, Роман 

Бойко, Соломія Крушельницька, Ганна Крушельницька, Анатолій Горчинський, Тамара 

Дідик, Наталія Лемішка, Наталія Маліманова. Відомою є Струсівська заслужена капела 

бандуристів,  кобзарі - Дмитро Губ'як, Василь Жданкін.  

 Оскільки Тернопільщина в різні періоди часу була в складі різних імперій, то 

відповідно і історія філателії невід’ємно зв’язана з цими державними утвореннями. Люди 

потребували зв’язку між собою, тому і писали листи, як єдиний тоді вид спілкування на 

відстані.  І не лише люди, але й державні установи, військові підрозділи потребували цього 

теж.  

  Свій розвиток поштова служба та обслуговування досить активно розпочала на 

початку XVII ст., коли наш край (сучасна Тернопільщина) перебував у складі Речі Посполитої. 

Вся кореспонденція - листи, посилки та інші відправлення, що тоді перевозилися, 

здійснювалося спеціальними запряженими курсорами – посланцями на конях. 

  Згідно історичних довідок та матеріалів у Тернополі на розі сучасного бульвару Т. 

Шевченка і вул. В. Чорновола була розташована Стара кінна пошта з конюшнями. Але 

наприкінці ХІХ ст. в будинку навпроти почала діяти нова Пошта, яка на той час була сучасна, 

і діяла до спорудження нового поштамту.[2] 

Із розвитком цієї території десь з середини 1760-х років почала зростати потреба у 

збільшенні кількості документів, що пересилалися. Це зокрема, стосувалося запечатуваних 

службових паперів, що пересилалися поштою до своїх адресатів з тим, щоб їх не відкрили  та 

не прочитали сторонні особи. Це сприяло виникненню сургучних печаток, як прообраз  

пізніших поштових штемпелів. На листах у правому горішньому куті  проставлявся від руки 

номер, згідно якого вони потім реєструвалися в супровідному описі. А вже на поштових 

трактах у кінцевих пунктах запровадили штемпелі, задля запису фактичної дати відправлення 

і прибуття листів. Дизайн у них був стандартний та типовий: зображення королівської корони 

та поштового ріжка, а між ними – назва міста. 
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Поштове штемпелювання в Європі набуло розквіту орієнтовно в першій чверті ХІХ ст. 

Проте, в Галичині початок був не таким швидким, ба більше  в 1788 році його навіть скасували 

за незрозумілих причин. Вирішили повернутися до старого порядку, тобто знову  на листах 

власноруч писали звідки вони відправлялись. Приватні особи так і робили. Натомість державні 

установи застосовували свої власні «штампики», тобто дозволяли людям практично 

безкоштовно користуватися поштовими послугами, але відмічали на листах їх статус. Згодом, 

зрозумівши важливість процесу штампування, його було повернуто після 1817 року. 

Штемпелі виготовлялися здебільшого на місцях, розробляли їх місцеві дизайнери чи гравери, 

які деколи їх виготовляли на власний розсуд. Хоча зазвичай погоджували свою роботу з 

поштовиками, проте були достатньо вільними у своїй творчості.  

У червні 1850 року в Австрійській імперії поштові марки були введені в обіг, але багато 

листів, службової кореспонденції і далі відправлялося без марок. 
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Поштові марки, що могли бути присвячені нашим землям та землякам випустити  

Австро-Угорська чи російська імперії не змогли. Лише Товариство Народних Шкіл в 1909 та 

1912 роках  випустило непоштові марки з портретами, відповідно, Юліуша Словацького та 

Гуго Коллонтая, які деколи використовувалися для поштових відправлень. Також широко 

відома марка номіналом 4 геллери на пам’ятник Ю. Словацькому у Львові. 
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Також за часів пізньої Австро-Угорщини та Другої Речі Посполитої видавалося багато 

бланкових конвертів та поштових немаркованих карток установами, організаціями Тернополя 

і області.  
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У часи міжвоєнної Польщі, крім офіційних державних випусків, які подані далі, 

зустрічаються ще і надруки на старих марках, та надруки, які свідчать про те, що марка є 

доплатною, зроблені у містах Тернопільщини. 

      

Магістрати міст нашого краю випускали непоштові марки ринкового збору, що 

видавалися, як засвідчення оплати за право торгівлі вказаним на них товаром. 

       

Також марки канцелярських зборів, податків та членських внесків організацій. 

          

       

Цікавою є марка, номіналом у 10 грошів, присвячена сільськогосподарській виставці, 

що відбулася у Тернополі 1931 року. 
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Під час радянської окупації 1939-41 років пошта СРСР  випустила 

серію марок, присвячених «входженню Західної України та Західної 

Білорусі у склад Радянського Союзу». На марках , номіналом 50 коп. 

і 60 коп. цієї серії зображено роздачу радянських окупаційних газет 

мирному населенню Тернополя. Більше, до кінця існування СРСР, 

Тернопіль на його марках не з’являвся, якщо не приймати до уваги 

випущеної у 1976 році поштової мініатюри з космонавтом Віталієм 

Жолобовим, який, невідомо за які заслуги перед Тернополем, став 

тоді його Почесним громадянином. 

У 1941 – 1944 роках наші землі були окуповані Третім Рейхом. Управління міста 

Тернополя випускало непоштові марки адміністраційної оплати кількох номіналів.  

 

Також у колекціях відомі різноманітні тернопільські надруки на марках різних 

номіналів, зроблені німецькою мовою. 
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Перший радянський маркований конверт, присвячений нашому місту Тернопіль був 

випущений у 1964 році. Перше спецпогашення відбулося у 1969 році (до 25-ї річниці 

«звільнення Тернополя від німецько-фашистських загарбників»). 

Після відновлення Україною незалежності, був  недовготривалий дефіцит марок і 

постійна зміна поштових тарифів, що привело до появи на конвертах різних провізоріїв 

(тимчасово використовуваних для оплати відправлень марок та сурогатів, що їх замінюють, а 

також надруків на конвертах та поштових картках). На Тернопільщині, переважно, 

використовувалися провізорії інших міст України, хоча ця тема є не дуже дослідженою. 

Подані нижче зразки вважаються філателістами фантастичними випусками і на реальних 

поштових відправленнях не зустрічаються. 
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Хоча відомі відправлення з використанням їх, як матеріалу для виготовлення пізніших 

провізоріїв. 

   

 

Згодом випуск філателістичної продукції, яка має відношення до Тернопілля, став дещо 

упорядкованішим. Маємо по кілька конвертів та спец погашень щороку. Марок – трохи 

менше. Варто згадати, що на першій марці, випущеній після відновлення державності було 

зображено нашого земляка  – Дмитра Байду-Вишневецького. 

Дмитро Вишневецький (Байда) – засновник Запорізької Січі. На марці він зображений 

із двома козаками-побратимами (один з бунчуком – гетьманською регалією, другий – з кобзою 

– нагадуванням про народні думи і пісні, присвячені Байді). Вгорі – зображення герба  

Запорізької Січі. Напис: «500 років українського козацтва». «1991» – рік підготовки марки до 

випуску. Художник – О. А. Івахненко. Наклад  - 2,5 млн примірників. 

З початком повномасштабної російської агресії проти України, 

«Укрпошта» також «стала на військові рейки» - переважна більшість 

випусків присвячена воєнній тематиці, приверненню уваги світової 

громадськості до героїчної боротьби українського народу. До номіналу 

багатьох марок додаються донати на допомогу армії та постраждалим від 

війни. Тернопільські філателісти також, чим можуть, наближають нашу 

перемогу. Дехто став у ряди Збройних Сил України. Серед них Заслужені 

філателісти АсФУ Юрій Заблоцький та Олег Поливко, який є чинним головою 

Тернопільського обласного товариства. 

У цьому виданні автори спробували подати читачам якомога ширшу інформацію щодо 

офіційних випусків філателістичного матеріалу, який пов’язаний із Тернопільською областю, 

а саме – на якому зображено, або згадано в тексті наші землі та видатних особистостей, які 

народилися, здобували освіту, або закінчили свій життєвий шлях на Тернопіллі. А також 

Почесних громадян наших міст. З відомих причин не включені у видання випуски недокраїни-

агресора росії та її посіпак з ордло. 
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Автори не претендують на абсолютну повноту знань щодо даного матеріалу і будуть 

щиро вдячні за конструктивні поради та доповнення. 

 

Тернопільське обласне товариство ім. І. Чернявського АсФУ 

Датою «народження» Тернопільського обласного товариства філателістів вважається 3 

листопада 1968 року. Саме в цей день, у приміщенні Обласного Управління зв’язку відбулася 

установча конференція ТОТ, тоді ще всесоюзного товариства філателістів. Філателісти 

області, яких і до цього було немало, стали більш згуртованими, організованими. У їх ряди 

стало вливатися багато молоді. 

   

Запрошення і конверт, які видавалися учасникам конференції 1968 року. 

Дещо трансформуючись з роками, товариство успішно «дожило» до наших днів. 

Головами його у різні роки були – М. Іванов, В. Куликов, В. Матвєєв, О. Поливко (від 2019 

року). 

За розвиток філателії, популяризацію українських поштових марок ряд членів 

товариства удостоєні почесних звань. 

Філателісти області – організатори і постійні учасники обласних і Національних 

філателістичних виставок. Їхні експонати справедливо удостоєні численних відзнак. 

Але історія тернопільської філателії почалася не у 1968 році, а набагато раніше. Наші 

земляки були біля витоків, як українського, так і польського філателістичних рухів. 
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Іван Корнилович Чернявський — філателіст, український 

суддя, громадський діяч. Член Української національно-

демократичної партії, Делегат Української Національної Ради 

Західно-Української республіки, представляв місто Коломия. 

Уродженець м. Збараж - 13 травня 1867 року, (сьогодні 

Тернопільський район Тернопільської області). Був шостою 

дитиною в великій та багатодітній сім'ї. Батьки старалися надати 

відповідну освіту дітям, тому він своє навчання розпочав із місцевої 

школи, згодом, закінчивши її, продовжив навчання в цісарсько-

королівській (державній) Тернопільській гімназії з польською 

мовою викладання, яку закінчив у 1886 році. Окрім цього, отримав правничу (юридичну) 

освіту в Львівському університеті, який закінчив в 1890 році. Як і більшість громадян, 

проходив службу в австро-угорській армії, коли закінчив навчання, очевидно це було 

впродовж 1891 року. З 1892 року був на різних  посадах в судовій системі того часу. 

В 1892  р. — Золочівський окружний суд, посада - судовий практикант (praktykant sądowi); 

1893 р. —  посада - судовий кандидат (auskyltant); 

1894–1896 рр. Повітовий суд в  м. Лопатин працював судовим кандидатом, а вже з 1897 р.          

у повітовому суді м. Верховина (тоді м. Жаб’є); 

1898–1900 рр.— Повітовий суд в м. Турка на посаді помічник судді (adjunct); 

1901–1902 рр. — Повітовий суд в м. Ходорів на посаді секретаря. 

Цікавою є його діяльність в Науковому товаристві ім. Шевченка (НТШ). Вже 

2.02.1902 року в м. Львів загальними зборами НТШ було його прийнято в Правничу комісію, 

НТШ, а  згодом стає заступником голови комісії (до 1904 року).  

Активно публікувався та робив замітки до українських видань. Зокрема, до 

«Часопись Правнича». Це був український юридичний журнал, в якому він подавав огляди 

судової практики. В т.ч. з розгляду цивільних, торговельних і кримінальних справ того часу. 

В м. Львів був членом Правління НТШ аж до 1907 р. 

Згодом, в 1906 р. знову повертається на роботу до Львівського крайового суду. А також 

залишався на посаді судового радника в  Коломийському окружному суді. На цьому місці він 

працював  до встановлення в місті влади ЗУНР, лише з перервою на 1915 — 1917 рр. через 

вимушену евакуацією з сім'єю до Відня. Ці всі події відбувалися з початком першої окупації 

російськими військами  Коломиї. І коли окупаційні війська відступили та залишили місто 

після третьої окупації (13.06.1916–27.07.1917) він знову вертається Коломиї на службу в суд, 

але вже в якості судового радника. І як тільки відбулася історична подія – «День проголошення 

ЗУНР», Іван Чернявський став активним учасником державотворчих процесів. Як делегат від 
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міста Коломия, також був делегований за поданням Української національно-демократичної 

партії. Був в складі вищого представницького органу ЗУНР — Української Народної Ради 

(1918–19 рр.). Крім цього, задіяний в роботі законодавчої і військової комісії Української 

Народної Ради. А вже з листопада 1918р.  був в відділі Окружної Національної Ради в Коломиї 

на посаді референта у справах пошти і телеграфу. Згодом Іван Чернявський, згідно Постанови 

Державного секретаріату судівництва від 2 січня 1919 р., очолив окружний суд.  

Іван Чернявський залишив багатий спадок в галузі філателії. Він був автором та 

впорядником історії марок міста Коломия. Особливо була великою його персональна колекція 

марок. На Покутті  була велика потреба в марках та  забезпечення ними населення, а особливо 

з початком польсько-української війни. 5 грудня 1918 р. відбулася спільна нарада за участю 

Миколи Івасюка, голови О. В.К Теодора Примака й Івана Чернявського. На ній було 

розглянуто та прийнято рішення щодо подальшого використання австрійських марок, але зі 

зміненою вартістю: Це зокрема, був розподіл на 3 (три), 6 (шість) і 12 (дванадцять) гелерові на 

10 (десять) сотикові, 15 (п’ятнадцять) гелерові на 5 (п’ять ) сотикові, із українськими 

надруками на них: «на горі Укр. Н. Р. (Українська Народна Республика) на долині нову 

більшою цифрою нову вартість». А також для рекомендованих листів було введено новий знак 

поштової оплати із ціною 30 (тридцять) сотиків. Всі поштові відділення, які були розташовані 

в Коломийській окрузі були повідомленні відповідним розпорядженням-листом від 5.12.1918 

р. По своїй суті та різноманітті «коломийські» марки викликають і мають досить великий 

інтерес серед українських та міжнародних колекціонерів, поціновувачів філателії.   

В травні 1919 року на Покуття вторглися румунські війська, і вже 26.05.1919 року вони 

були в Коломиї. Таким чином це була румунська окупація території Покуття, що була до 

серпня (21.08) 1919 року. Це стало причиною повної зупинки поштового обігу між приватними 

особами, а функція забезпечення поштової переписки звузилася виключно для роботи із 

державними чи урядовими установами. Це все було до 12 червня, аж поки до І. Чернявського 

звернулися за допомогою та консультацією. І відбулося впорядкування поштового обігу за 

допомогою ручної печатки з написами на  австрійських марках. Текст «С. М. Т.» означав те, 

що румунською мовою означає — Comandamentul Militar Teritorial (анг.: The Territorial Military 

Command), — «Військова Територіальна Команда»,  і було нове визначення ціни - вартості 40 

(сорок ) і 60 (шістдесять) сотиків і 1 (одна) крона 20 (двадцять) сотиків. В 1928 році було 

видано Іваном Чернявським першу та головну свою книжку з філателії — "Історія 

коломийських поштових марок". Ця книга була видрукувана  українською, німецькою та 

польською мовами, як окремі видання. Наприклад, один із розділів  книжки: «Про марки з 

часів румунської окупації на Покуттю (С. М. Т.)», що був  опублікований в 1968 р., був досить 

деталізований, з коментарями редакції і подачею різновидів марок на англійській мові у «The 



21 
 

Journal of the Rossica Society of Russian Philately», а в 1971 р. німецькою в «Der Ukraine 

Philatelist». Дана праця - книжка Івана Чернявського «Історія коломийських поштових марок» 

- мала шалений успіх серед європейських філателістів, які гідно оцінили і вона отримала 

Похвальну Грамоту в м. Брюссель (Бельгія) 25.05.-3.06.1936р. на Міжнародній 

філателістичній виставці.  

Після вересня 1939 року, коли на Галичину прийшла світська влада, займався 

колекціонуванням радянських марок того часу, але залишався «інкогніто» як колекціонер. 

Після закінчення війни 1941-45 рр., знову почав колекціонувати марки, вже коли працював в 

м. Коломия у Державному музеї народного мистецтва Гуцульщини. В липні 1949 р. відбулася 

жахлива подія для Івана Чернявського. З музею було вкрадено велику філателістичну  

колекцію. Це було більше 30 тисяч марок, багато альбомів з радянськими, австрійськими, 

польськими і інших країн марками та конвертами (згідно інформації, яку надав Леонід 

Мельник – це було 15 липня 1949 р.). Згідно опису, що надав Борис Заячівський пропало: 

альбоми із радянськими марками більше 900 шт.,  марками періоду німецької окупації  - 48 

шт., 158 конвертів і поштових листівок з австрійськими, німецькими та іншими марками; 

чисельні альбоми, п'ять упорядкованих альбомів з 8 475 марками; альбоми, що відповідно 

сформовані з конвертами, що промарковані — 14 678; каталоги зі світовими марками та 

конвертами. Ця трагедія суттєво вплинула на здоров’я Івана Чернявського, але він все ж таки 

попросив  Володимира Кобринського (директора музею) спробувати відновити колекцію та 

заново її формувати. Вже після смерті І. Чернявського музейна колекція пропала – про неї 

нічого невідомо, а приватна домашня колекція була продана колекціонеру з Косова. 

19 травня 2017 року у Збаражі та Коломиї було проведено спецпогашення спеціальним 

поштовим штемпелем «Іван Чернявський, 1867 – 1959» 

                              

СПШ м . Коломия та м. Збараж 
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Людвік Штайнбах (народився 24 березня 1889 у 

Бережанах — помер 23 листопада 1964 у Вроцлаві) — майор 

піхоти Війська Польського, філателіст. 

У 1910 році він розпочав професійну військову службу в 

Імператорсько-Королівській Головній Обороні. Був включений до 

16-го Краківського піхотного полку Краківської оборони. 

Наступного року йому було присвоєно старшинство в чині 

підпоручика 1 листопада 1910 року. У 1912 році його перевели до 

12-го піхотного полку Крайової оборони. У лавах цього підрозділу 

воював під час Першої світової війни. З 1 серпня 1914 р. йому було 

призначено чин підпоручика за вислугою років, а з 1 листопада 

1917 р. — капітана по старшинству. 

Служив у 62-му піхотному полку. 3 травня 1922 р. йому присвоєно звання майора за 

вислугою років з 1 червня 1919 р. Пізніше його було переведено до 61-го піхотного полку в 

Бидгощі та зараховано до резерву штабних офіцерів командування корпусного округу № VIII. 

У 1924 році його перевели до 31-го піхотного полку в Лодзі на посаду квартирмейстера. У 

лютому 1927 р. його було звільнено з посади квартирмейстера і водночас переведено до 

Окружного штабу посилення в Лодзькому повіті терміном на чотири місяці для проходження 

військової служби. У жовтні цього року його було призначено до окружного доповненого 

командування Лодзі на посаду керівника першого відділу управління резервом. У квітні 1928 

р. його було переведено на ту саму посаду до Хелму. У листопаді того ж року його було 

звільнено з посади і передано в розпорядження командувача корпусним округом № ІІ. 

Під час німецької окупації був заарештований гестапо і ув’язнений у Монтелюпіху. 

Був членом Польського товариства філателістів, одним з його провідних діячів, 

нагороджений Золотим знаком пошани PZF. Його зображення можна знайти на поштовій 

марці листівки (Cp 886), випущеної в 1984 році тиражом 211 тис. шт., за проектом Міхала 

Пєкарського. 

Публікації: 

1. Австрійська пошта в Галичині та Буковині в 1772–1820 роках (1934, 1949; німецькою 

мовою 1962), 

2. Домаркові поштові марки Галичини 1772–1850 (1939), Польські поштові марки з 

надпечаткою Groszy (1952), Передфілателія в колишній Галичині (1958), 400-річчя польської 

пошти як тематична збірка (1960), Філателістичні сувеніри зі святкування сторіччя першої 

польської поштової марки (1962, 1963). 
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Поштова картка з оригінальною маркою, присвячені Л. Штайнбаху 

 

Матвєєв Валерій Костянтинович 

(1939 – 2023 рр.) – відомий тернопільський 

філателіст (з 1998 р. - «Почесний філателіст 

України»), колишній військовий. За заслуги 

перед батьківщиною був нагороджений 

орденом Богдана Хмельницького III 

ступеню (2000 р.), орденом «За мужність» III 

ступеню (2001 р.), відзнаками органів 

місцевого самоврядування, Президента 

України та інших  країн. Освіта: Навчався в м. Ульяновськ у військово -технічному училищі, 

навчання продовжив вже в ТФЕІ (Тернопільський фінансово-економічний інститут), який 

закінчив у 1975 році. Проходив військову службу,  мав статус учасника  бойових дій, 

полковник у відставці. Очолював Тернопільську обласну організацію воїнів-

інтернаціоналістів – так званих «кубинців», з 1994 року очолював Тернопільську обласну 

організацію філателістів. (до 2019 року). 

Організовував персональні виставки, приймав участь в багатьох філателістичних 

форумах в Тернополі та інших містах України. Першим з тернопільських філателістів був 

удостоєний золотої медалі на Національній виставці (2008, Чернівці). Виступав ініціатором 

спецпогашень  в Тернопільській області. 
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Богдан Петрович Головин (псевдоніми — Богдан 

Кузик, Богдан Горбачівський, Теодор Хуторянин, Тарас 

Чепіга та інші; (1926-2016 рр.) Народився 6 вересня 1926 

року в с. Золотковичі, нині Мостиського району Львівської 

області. Богдан Головин – історик, педагог, публіцист, 

філателіст, просвітянин, краєзнавець. Мав такі відзнаки: 

«Заслужений працівник освіти України» в 1993р. Був членом 

багатьох спілок: Українського товариства охорони пам'яток 

історії та культури (із 1967 р.), Української світової спілки 

професійних вчителів (із 1994 р.), Національної спілки 

журналістів (НСЖУ із 1999 р.), Наукового товариства імені 

Шевченка (НТШ із 2000 р.), Національної спілки краєзнавців України (спочатку ВУСК, а 

згодом НСКУ із 2000 року), а також був Почесним членом Всеукраїнського товариства 

«Просвіта» (із 1996 року) та Християнського місійного товариства «Фундація духовного 

єднання України» (із 1998 року). 

Освіта: Вчився в Львівській торговельній школі (1941—1943 рр.). Під час ІІ Світової 

війни був на примусових роботах у Німеччині (1943-1945 рр.) Навчався на історичному 

факультеті Львівського університету ( закінчив у  1958 р.).  

По спеціальності працював педагогом на Львівщині. Був заступником директора, а 

згодом і директором районної заочної середньої школи в с. Прошова (1961-1969 рр.), згодом 

вчителював на Тернопільщині (1973-1992 рр.) у селах Тернопільського району: Буцнів, 

Почапинці, Лозова.  

Був почесним головою Правління ТОО ВУТ «Просвіта» (з 07.1992 — голова), а з         

2001 р. - почесний голова Правління Тернопільського обласного об'єднання Всеукраїнського 

товариства «Просвіта».  
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     Богда́н-Рома́н Васи́льович Хаварі́вський (1.09.1948 р.- 

26.07.2016 рр.) Народився 1.09.1948 р. на Тернопільщині в          

с. Гумниська Тернопільської області, Богдан Хаварівський — 

український архівіст, педагог, краєзнавець, громадсько-

культурний діяч, літератор. За своє життя був в багатьох 

творчих спілках: Національній спілці краєзнавців України 

(НСКУ) із 1992 р., Науковому товаристві імені Шевченка 

(НТШ) із 1994 р., був співзасновником обласних організацій 

Товариства української мови імені Тараса Шевченка (ТУМ) (із 

1989 р.), членом Правління ТОО ВУТ «Просвіта»  - 

Тернопільської обласної організацій Всеукраїнського 

товариства «Просвіта» (із 1989 р.) та Конгресу української інтелігенції (із 1995 р.), очолював 

Тернопільське обласне правління Асоціації українських словесників (із 1989), Тернопільської 

обласної організації «Меморіал» (2003—2016 рр.) Був в органах місцевого самоврядування: 

Депутат Тернопільської обласної ради XXIII скликання (1994—1998 рр.). Мав відзнаки: 

Тернопільської міської ради, орден «За заслуги» III ступеня, орден Князя Острозького, лауреат 

обласної премії в галузі культури (номінація «Журналістика») ім. В. Здоровеги, Всеукраїнська 

літературно-мистецька премія братів Лепких, премія імені Іванни Блажкевич та інші. 

Освіта: навчався в  Чернівецькому університеті на філологічному факультеті з 1972 р., 

(нині національний університет). Очолював Тернопільське обласне управління освіти (1990—

1992 рр.). Із 1992 року керівник  Державного архіву Тернопільської області. (до 2010 р.). За 

його керівництва було створено та систематизовано різноманітні архівні фонди: громадських 

організацій, їх формування, класифікацію тощо,  документи різних періодів історії України, а 

також документи радянського тоталітарного режиму та його діяльності на Тернопільщини. 

Започаткував каталогізацію існуючої бібліотеки ДАТО, створив одну з найбільших бібліотек 

діаспорної літератури, був організатором різноманітних виставок, що стосувалися різних 

пам’ятних та ювілейних дат, історичних подій, наукових конференцій. 
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Мирослав-Юрій Миколайович 

Максим’як (11. 04. 1935 – 29. 12. 2019). 

Народився в м. Тернопіль на вулиці Польній 

(тепер Польова). Навчався у школі №1 (тепер 

гімназія ім. І. Франка), проходив службу в 

радянській армії, після якої аж до виходу на 

пенсію працював на заводі «Електроарматура» 

(пізніше «Ватра») на різних посадах – від 

лаборанта до майстра відділу технічного 

контролю. Відомий у місті колекціонер, 

краєзнавець, член АсФУ з 1970 року, учасник і організатор багатьох філателістичних виставок, 

Заслужений філателіст АсФУ.   

3 листопада 2023 року Тернопільському обласному товариству філателістів 

виповнилося 55 років. Уже більше, ніж пів століття воно об’єднує в собі людей різних 

професій, різних національностей, різних поколінь. Але у всіх цих різних людей є одне спільне 

захоплення, яке заставляє їхні серця битися в унісон, дозволяє розуміти один одного з 

півслова, допомагати один одному, разом вдосконалювати свої знання, досліджувати світ, 

передавати досвід молодшим. Це захоплення – філателія. 

29 жовтня 2023 року на зборах ТОТ АсФУ було прийнято рішення про присвоєння 

товариству імені нашого земляка, одного з основоположників української філателії Івана 

Чернявського.  

До ювілею було випущено святковий конверт та «власну» марку. 
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Конверт до 55-річчя ТОТ АсФУ. Протокол зборів ТОТ АсФУ від 29.10.2023. 

 

Керівний склад Тернопільського обласного товариства АсФУ. 

         

Поливко Олег Миронович – Голова Тернопільського обласного товариства АсФУ, 

краєзнавець, військовик, активний учасник Революції Гідності, ветеран АТО. З перших днів 

повномасштабного вторгнення росії в Україну – в рядах ЗСУ. Автор фундаментальної 

філателістичної праці – ілюстрованого каталога немаркованих художніх конвертів України.  

Колекціонуванням  займається з дитинства. Дослідження знаків поштової оплати вважає 

невід’ємною частиною свого життя. Ініціював випуски поштових марок  художніх конвертів 

та проведення спецпогашень. Приймав участь у багатьох філателістичних виставках, 

неодноразовий їх призер. Заслужений філателіст АсФУ. 
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Дідух Василь 

Іванович – Заступник Голови 

Тернопільського обласного 

товариства АсФУ, 

краєзнавець, невтомний 

популяризатор філателії, 

ініціатор і організатор випуску 

філателістичної продукції, 

проведення спецпогашень. 

Постійний активний учасник 

та організатор місцевих, 

регіональних та національних філателістичних виставок. Багаторазовий їх призер. Василю 

Івановичу  першим в нашій області присвоєно почесне звання  «Ветеран Асоціації філателістів 

України». 

Ткачов Сергій Васильович - Заступник Голови 

Тернопільського обласного товариства АсФУ, 

краєзнавець, педагог, історик, координатор проєкту 

«Музей Федоровича у Вікні». Автор та співавтор 

багатьох статей до енциклопедичних видань 

«Тернопільський енциклопедичний словник», 

«Тернопільщина. Історія міст і сіл». Працював над 

біографіями Евгеніуша Базяка, Ернеста Тітуса 

Бандровського, Людвіка Ерліха, Вінцента Бучинського, 

Станіслава Здзярського, Станіслава Лукаса, Юзефа 

Сташевського, Александра Брюкнера, Броніслава 

Влодарського, Зигмунта Галецького, Марії 

Ґжендзельської,  Якуба Ґаватовича, Станіслава 

Ґрабовського, Тадеуша Ґромніцького, Станіслава 

Ґрабовського, Івана Лучука, Тараса Лучука, 

Олександра Міцкевича, Яна Добжанського, Алоїза Осінського, Мар'яна Реховича, Емануеля 

Рінґельблюма, Єжи Яніцького  Популяризатор філателії, особливо дитячо-юнацької. Учасник 

та організатор багатьох філателістичних виставок, ініціатор випуску філ. продукції. 
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Тернопільські художники-автори філателістичної продукції 

 

Ка́вка Євге́н Анто́нович (нар. 12 вересня 1949 року, 

смт Жовтень Станіславської області, нині смт Єзупіль 

Тисменицького району Івано-Франківської області). 

Закінчив Івано-Франківську художню школу (1965). 

Працював художником-оформлювачем у Львові (1966-

1968), Івано-Франківську (1969, 1971-1972), Тернополі – у 

виробничому комбінаті Художнього форду України (1972-

1977), обласному комітеті ДТСААФ (1978-1991), 

завідувачем реставраційного відділу ТОКМ (1991-2001). 

Засновник мистецького клубу «Первоцвіт» при 

Тернопільській обласній раді профспілок. Учасник виставок у містах Івано-Франківськ, 

Тернопіль, Київ (1981, 1987, 1999-2000), персональні – у Тернополі (1989), Києві (2002). 

 

Лесів Роман Михайлович (09.11.1961, с. Жизномир 

Бучацького району Тернопільської області), художник. 

З 1969 до 1979 р. навчався у школі в родинному селі, 

водночас у 1974-1978 – в Бучацькій художній школі. Після 

закінчення Жизномирської середньої школи обрав 

мистецький шлях. 

Навчався у Львівському училищі прикладного та 

декоративного мистецтва імені І. Труша (1979-1985), де 

отримав ґрунтовну фахову підготовку. 

Працював у Тернопільському художньо- 

виробничому комбінаті (1985-1989) художником-

оформлювачем. Працював над оформленням вистав 

Бучацького народного самодіяльного театру м. Бучач ”Мамина хата”, “Роксолана” Любові 

Забашти. “Монументальні розписи” “Казкового залу” в Русилівській школі-дитсадку, в 

будинку народної творчості. У рідному селі виконав розписи церкви “ Царя Христа”. 

У творчому доробку живописні полотна і графічні твори. Серед них: пейзажі, 

натюрморти, іконопис та ілюстрації. Багато робіт знаходиться в приватних колекціях. Пейзаж 

залишається улюбленою темою, захоплюється історичним минулим. 

Із польської мови переклав разом із Л. Пащиною книгу “Пам’ятки Бучацькі” Садока 

Баронча. 
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Ярослав Максимович Омелян (нар. 1 січня 1929 

року, с. Мшана, нині Городоцького району Львівської 

області, Україна) — український художник, громадський 

діяч. Заслужений художник України (2008). Член НСХУ 

(1983). Почесний член Всеукраїнського товариства 

«Просвіта» (1999). Делегат 1 та 2 з'їздів НРУ (1989, 1990, м. 

Київ). 

Навчався в училищі прикладного мистецтва імені      

І. Труша (1947—1948, нині коледж декоративного та 

ужиткового мистецтва), інституті прикладного і 

декоративного мистецтва(1948—1950, нині національна 

академія мистецтв; обидва — м. Львів). Закінчив Український поліграфічний інститут у Львові 

(1969, нині Українська академія друкарства). У 1950—1959 репресований; на засланні — в 

Іркутській області. Від 1959 — в м. Тернопіль. Працює в галузі станкової і прикладної графіки, 

плаката, акварелі, рисунка. 

Від 1969р. — учасник збірних виставок у містах Київ, Львів, Тернопіль, Слівен 

(Болгарія), Варшава, Вроцлав, Краків, Познань (усі — Польща) та інших. Персональні 

виставки у Тернополі (щорічно від 1969), Кременці (1979), Львові (2004). Твори Ярослава 

Омеляна експонували в музеях і картинних галереях України і зарубіжжя: Пенза, містечко 

Зоряне (центр підготовки космонавтів поблизу Москви), м. Клівленд (США) та інших. 

Виставки екслібрисів у Тернополі (2002, 2004) та Львові (2004). 

Едуард Васильович Кунеш (1935 – 2009 ). Жив і 

творив у Тернополі. Зокрема він створив дизайн фасадів 

більшості ресторанів області. У Тернополі це ресторан 

“Пролісок”, також це більшість ресторанів районних 

центрів.  

Батьки привезли десятирічного Едуарда з Вірменії 

у 1945 році. Тут він закінчив школу, вищу художню освіту 

здобув в університеті “Львівська політехніка”. Працювати 

повернувся до Тернополя. Едуард Кунеш був головним 

художником Тернопільської облспоживспілки. Викладав 

монументально-декоративне мистецтво у 

кооперативному технікумі. Згодом захопився 

іконописанням і тут продемонстрував все те, чого навчився: різьба, золочення, робота з 

емаллю, а ще - неперевершені вітражі.  
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Марчу́к Іва́н Степа́нович (нар. 12 травня 1936 

року, с. Москалівка, тепер Кременецького району 

Тернопільської області, Україна) — український 

живописець, засновник техніки пльонтанізму, 

народний художник України, лауреат Національної 

премії України ім. Шевченка. Почесний громадянин 

Тернополя, Києва, Канева. У 2006 році Міжнародна 

академія сучасного мистецтва у Римі прийняла Івана 

Марчука до лав «Золотої гільдії» та обрала почесним 

членом наукової ради академії. Це перший випадок 

визнання українського художника інституцією такого 

високого рівня. У жовтні 2007 року потрапив до 

рейтингу «100 геніїв сучасності» (72-ге місце), який 

уклала британська газета «Дейлі телеграф». 

Після закінчення семирічної школи вступив до Львівського училища прикладного 

мистецтва імені Івана Труша на відділ декоративного розпису, де навчався протягом 1951—

1956 років (викладачі Карло Звіринський, Олекса Шатківський, Н. Сукачова). Після служби в 

армії продовжував навчання на відділі кераміки Львівського інституту прикладного 

мистецтва, який закінчив 1965 року (викладачі Роман Сельський, Данило Довбошинський). У 

1965—1968 роках працював у Інституті надтвердих матеріалів НАН України, у 1968—1984 

роках — на Київському комбінаті монументально-декоративного мистецтва. З 1984 року — на 

творчій роботі. Доробок митця налічує близько 5000 творів. Провів понад 150 персональних і 

близько 50 колективних виставок. Майстерня митця знаходиться в самому центрі Києва на 

вулиці Євгена Чикаленка. У 1965 році віднайшов свій авторський стиль у мистецтві, що не 

вписувався в шаблони соцреалізму, і тривалий час не міг офіційно виставляти свої твори, 

перебуваючи андеграунді. За це зазнавав утисків і переслідувань з боку органів КДБ.  

    У доробку митця близько 150 персональних та 50 колективних виставок в Україні й 

за кордоном (зокрема, 1990, Національний художній музей, Київ; 1999, галерея 

муніципалітету м. Ліль, Франція; 2005, Український дім, Київ; 2006, Національний музей Т. Г. 

Шевченка, Київ; 2013, Палац Радзивіллів (Литовський художній музей), Литовська 

Республіка; 2013, галерея УВУ, Мюнхен, галерея Шарлоттенбургу, Берлін, Німеччина; 2015, 

галерея Кордегарда, Варшава, галерея Центрум, Краків, Польща; 2016, Національний 

культурно-мистецький та музейний комплекс «Мистецький арсенал»; 2016, Національний 

музей у Львові імені Андрея Шептицького; 2016, Європейський Парламент; 2017, Бельгія, 

галерея Белфорт м. Брюгге, галерея Фламандського парламенту, Брюссель; 2017, галерея 
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«Град», Братислава, Технологічний музей, Кошице, Словацька республіка; 2017, музей 

сучасного мистецтва імені Мустафи Айяза, Анкара, галерея CerModern, Анкара, 

Археологічний музей, Анталія, Туреччина; 2017, галерея Якубська, Прага; Палац Шляхти, 

Брно, Чехія; 2017, галерея М17, Київ; 2017, галерея Мюнстерського клубу, Люксембург; 2017, 

Центр сучасного мистецтва і культури (ВАСС), Бангкок; галерея Королеви, Таїланд; 2017, 

галерея державного самоврядування українців Угорщини, Будапешт, Угорщина; 2017, галерея 

Карфагену, Туніс; 2018, Folkart gallery, Ізмір, Туреччина; 2018, галерея Королеви, Амман, 

Йорданія; 2018, артпростір ЦУМу, Київ; 2018, галерея Дворана, Братислава, Словацька 

республіка; 2018, Вишнівецький палац, Тернопільська область; 2018, Centre Culturel de 

Rencontre Abbaye de Neumünst, Люксембург, тощо).  

5 серпня 2020 року Іван Марчук презентував для виставки «Одкровення» в Рівному 37 

своїх робіт, які він створив у різні періоди свого життя. В галереї «ЄвроАрт» можна було 

побачити як популярні полотна, так і маловідомі, пейзажі, портрети, абстракції. Їхнє місце 

народження в Україні та в США. Роботи виконані у його авторському стилі «пльонтанізм». 

 

Володимир Окрутний народився 21 

квітня 1965 року у Тернополі. 1972-1980 рр. – 

навчання в Тернопільській СШ №1; 1980-1984 

рр.– вчився у Львов, в училищі прикладного 

мистецтва ім. Івана Труша; 1988-1994 – студент 

Українського поліграфічного інституті ім. Івана 

Федорова (факультет «Графіка»). 

Учасник багатьох загальноукраїнських та 

міжнародних мистецьких виставок. Автор 

художного оформлення та дизайну видань, 

надрукованих у видавництвах «Астон», «Лілея», 

«Термограф». Член Національної спілки 

дизайнерів України (2011 р.). 

30 років художник-графік Володимир 

Окрутний співає у хорі архікатедрального собору 

непорочного зачаття Пресвято́ї Богоро́диці (м. Тернопіль). 
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Олександр Караневич – художник, журналіст, 

філателіст, голова Бережанського міського клубу 

"Колекціонер». У 2007 році він першим виклав в інтернеті 

марку – прапор України. Сталося це під час міжнародної 

віртуальної філателістичної виставки. 

Автор каталогу “Тарас Шевченко у філателії” на 

200 сторінок із сотнями марок та майже тисячею 

конвертів і листівок на “шевченківську” тематику. 

Учасник і призер численних Всеукраїнських і 

Міжнародних філателістичних виставок. 

 

 

 

Олеся Гудима (нар. 10 

травня 1980 року, м. Тернопіль) 

— українська художниця, 

журналістка, літераторка. Член 

Національної спілки журналістів 

України (2009). Лавреатка 

Всеукраїнської літературно-

мистецької премії імені Братів 

Богдана та Левка Лепких (2022).  

Закінчила факультет журналістики Львівського національного університету (2003). 

Працювала журналісткою у тернопільських виданнях. Авторка поезій, опублікованих у 

газетах «Ровесник», «Подільське слово», «Вільне життя», «Нова Тернопільська газета», 

щорічнику «Тернопілля». Від 2007 року займається живописом. За своєю тематикою роботи 

систематизуються у серії: «Сновида», «Кроки», «Ангели миру для України», «Українська 

мадонна», «Квіти», які виконані в еклектичному змішанні художніх напрямків: експресіонізмі, 

абстракціонізмі, символізмі, наїв-арті, математизмі, магічному реалізмі та постмодернізмі. 

Загалом твори художниці можна зарахувати до інтуїтивної форми живопису. 
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Сергій Васильович Ткачов (нар. 15 квітня 1958 

року, Луцьк) — український педагог, історик, 

краєзнавець, військово-історичний реконструктор. У 

1984 році став випускником слов'янського відділу 

філологічного факультету Львівського університету. 

Організатор і співорганізатор наукових 

конференцій, присвячених вивченню і популяризації 

діяльности Міхала Вишневського, Олександра 

Брюкнера, Степана Балея, Северина Гощинського, 

Міхала Завірського і Казимира Айдукевича. 

Організатор катедри слов’янської філології Тернопільського експериментального інституту 

педагогічної освіти /1992/. Учасник польсько-українських конференцій «Україна – Польща: 

важкі питання». Упорядник довідника «Переклади українською мовою польської літератури 

у ХХ ст.». Редактор видань «Польсько-український та українсько-польський словник», 

«Стислий курс польської граматики», «Польсько-український словничок для 1-4 класів». 

Автор статей про діячів польської культури в Тернопільському енциклопедичному словнику. 

Нагороджений почесним знаком «Сподвижник геральдики» ІІ ступеня — почесною відзнакою 

міського голови Тернополя /2014/; почесною відзнакою Польської Республіки «Заслужений 

для польської культури» /2013/. Перекладач творів Корнеля Філіповича, Олександра 

Брюкнера, Станіслава Сроковського, Володимира Пажневського, Корнеля Уєйського, Степана 

Балея та інших. Живе і працює у заповіднику Медобори. 

 

Кіналь Олег Степанович (народився 29 

вересня 1966 року, Бережани, Тернопільська область, 

Україна) — український художник, дизайнер, графік, 

книжковий ілюстратор, художній редактор. Член 

Спілки дизайнерів України з 2002 року. 

У 1986 році закінчив Львівське училище 

прикладного мистецтва ім. Івана Труша (Львівський 

державний коледж декоративного і ужиткового 

мистецтва ім. Івана Труша), факультет художнього 

оформлення. Після служби в армії, працював в 

тернопільському художньому комбінаті художником-

оформлювачем шостого розряду. 1990 - 1995 роках 

навчався у Львівському поліграфічному інституті ім. Івана Федорова (Українська Академія 
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друкарства), факультет книжкової графіки. З 1990 року графічний дизайнер в галузі поліграфії 

та видавництва. 1991- 1997 роках головний художник періодичних видань у видавництві 

«Тарнекс Арт», зокрема газет «Пан+Пані» та першої в Україні кольорової газети «Пані & 

Пан». В 1996 – 2001 роках художній редактор видавництва «Школярик». Співзасновник та 

дизайнер дитячих журналів " Клас ", "Класні ігри" у 1996 - 2000 роках. Створив бренд та 

персонажі героїв журналів «Клас» і «Класні ігри». З 1999 року співпрацює з видавництвами: 

«Поліграфіст», «АСК», «Спектраль», "Навчальна книга Богдан", «Джура», «Астон», «Лілея – 

НВ», «Історичні місця рідного краю», "Мандрівець", "Кальварія", «Астролябія», «Білка», 

«Медіасон» та інші. Співпрацює з сучасними українськими письменниками: Леся Романчук, 

Сергій Ухачевський, Валентин Северенюк, Олександра Шутко, Михайло Винницький, 

Володимир Дмитренко, Валентин Терлецький, Олексій Волков, Андрій Кокотюха, Віктор 

Янкевич, Марія Чумарна, Міла Поланська, Андрій Гулкевич. Оформив та проілюстрував 

книги відомих світових авторів, зокрема: Рей Бредбері, Дуглас Адамс, Кліффорд Сімак, 

Роджер Желязни, Александр Дюма, Джанні Родарі, Льюїс Керрол, Редьярд Кіплінг, Богдан 

Лепкий, Всеволод Нестайко, Вільгельм Гауфф, Марк Твен, Алан Мілін, Елеонор Портер, 

Чарльз Стросс, Джеймс Гедлі Чейз, Галя Аккерман, Роберт Блох, Сорж Шаладон, Жорж 

Роденбах, Джон Скальці, Ден Сімонс, Джеральд Даррелл, Зігмунд Фройд, Фрідріх Ніцше, 

Еміль Золя, Едмон і Жуль де Гонкур (Брати Гонкур), Ґоран Войнович, Ремігіуш Мруз, Гілберт 

Кітчестерсон, Нора К. Джемісон, Кевін Джеймс Андерсон та багато інших. Створив і оформив 

відомі книжкові серії «Світовид», «Маєстат слова», «Чумацький шлях», «Argument», 

«Горизонти фантастики», «Argentum», «Милий англійський гумор», «Детективна агенція ВО», 

«Наше», «Раритет» для видавництва «Навчальна книга Богдан». Створив художню концепцію 

фестивалів: «Я там де є благословення», «Благословенне Тернопілля», «Театральні вечори. 

Лесь Курбас», «Рок-фест. Дунайська Січ», «Лисоня.100 років боїв», «Чортківська офензива. 

100 років», «Мамай фест-2021».  З 2016 працює над проєктами, які реалізовуються за 

підтримки культурних програм від Європейського Союзу, програма Креати́вна Євро́па для 

літераторів і видавців у популяризації в Україні і сприяння доступу читачів до високоякісної 

європейської художньої літератури. 
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Олег Ілліч Шупляк (нар. 23 вересня 1967 року, с. Біще, 

Україна) — український художник, педагог. Член Національної 

спілки художників України (2000). Заслужений художник 

України (2017). Закінчив архітектурний факультет Львівського 

політехнічного інституту (1991, нині національний університет 

«Львівська політехніка»). Працював викладачем рисунку та 

живопису Бережанської дитячої художнього школи (2000—2013). 

Працює у різних ділянках живопису. Широку популярність у світі 

здобула його серія «Двовзори» (авторська назва картин-ілюзій з 

подвійним змістом). Також є відомими його серії "Український 

космос", "Рідна земля", "Польоти над полями".  

Є учасником численних колективних та персональних виставок. Першу персональну 

виставку організував у 1991 р. у Бережанському краєзнавчому музеї. Від 1990 р. — більше 

трьох десятків персональних виставок в Україні та за кордоном. Роботи знаходяться у 

колекціях Національного музею Тараса Шевченка у Києві, міністерства культури України, 

Наукового центру Онтаріо (Канада), а також у приватних колекціях багатьох країн світу. 

Основні персональні виставки відбулися у: Парижі (Франція, 2019), Мадриді (2019), Бангкоку, 

центр BACC (2018, Таїланд), Мафрі та Лісабоні (2018, Португалія), Барселоні (2017), Новому 

Саді (2017, Сербія), Познані та Ключборку (2015—2016, Польща), Будапешті, Удіне та 

Барселоні (2015—2016, Іспанія), Вайле (2013, Данія), Києві (2012), Ноттінгемі та Дербі (1994, 

Англія); також понад 20 персональних виставок у містах України. З 2019 року постійно діюча 

виставка в  музеї м. Козятина. 

 

Юрій Заблоцький (нар. 28 лютого 1972 року в 

Тернополі) – український психолог, дизайнер, філателіст, 

військовик. Закінчив Тернопільський експериментальний 

інститут педагогічної освіти. Захисник України з 2014-го по 

2019 роки. Оборонець Донецького аеропорту. Старший 

науковий співробітник Музею національно-визвольної 

боротьби Тернопільщини. Учасник і медаліст багатьох 

філателістичних виставок. Заслужений філателіст АсФУ. З 

перших днів повномасштабної агресії росії – у рядах 

Захисників України. Командир підрозділу. 
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Історія створення перших спеціальних поштових штемпелів. 

 

Це невеличке дослідження історії створення перших спеціальних поштових штемпелів 

та проведення спецпогашень на Тернопіллі готувалося до знайомства з широким колом 

філателістів ще на початку 2000-них. Працював над ним відомий тернопільський архівіст, 

педагог, краєзнавець, громадсько-культурний діяч, літератор Богдан-Роман Хаварівський. 

Більшість матеріалів було взято з колекції Почесного філателіста АсФУ Валерія Матвєєва. 

Але, в силу якихось обставин, воно тоді залишилось «на поличці» і деякі сторінки з нього 

потрапили до рук філателістів лише нещодавно. Публікуючи ці матеріали, вшановуємо 

пам’ять наших старших товаришів Б.-Р. В. Хаварівського та В. К. Матвєєва, які, на жаль, уже 

в засвітах. Також висловлюємо вдячність художникам, які працювали над ескізами штемпелів 

та конвертів. Ви увійшли в історію української філателії!  

Робочі ескізи, незатверджені та затверджені з правками варіанти СПШ публікуються 

вперше. 

 

 

100 років від дня народження Романа Купчинського, 24. 09. 1994. 
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Відбиток СПШ 

    

Конверт із СПШ. 
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День міста Тернопіль, 25. 09. 1994. 
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Відбиток СПШ 
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Конверт із СПШ. 

 

150 років від дня народження Івана Пулюя, 02.02.1995. 
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Відбиток СПШ та Конверт із СПШ 

 

90 років від дня народження Уласа Самчука, 20. 02. 1995. 
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Конверт із СПШ.                                   Відбиток СПШ. 

 

Посвята під Покров Пресвятої Богородиці, 19-21травня ’95. Зарваниця, 19.05.1995. 

                  

Ескізи штемпеля.                                                           Відбиток СПШ. 

               

Конверт із СПШ. 
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100-річчя Бучацької гімназії, 16. 09. 1995. 

  

Відтиск СПШ. 

                      

Конверт із СПШ. 
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День міста Тернопіль, 16. 09. 1995. 

   

 

Дозвіл УОПЗ «Укрпошта» на виготовлення штемпеля та проведення спецпогашення. 
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Ескіз та відтиск СПШ. 

 

 

Конверт із СПШ. 
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550 років місту Підгайці, 24.09.1995. 

   

 

   

Конверт із СПШ.                                                              Відтиск СПШ. 
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100-річчя від дня народження В. З. Гжицького, 15.10.1995. 

   

 

  

Відтиск СПШ. 

Конверт із СПШ. 
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125 років від дня народження Василя Пилипчука, 05.04.1996. 

 

  

Ескіз штемпеля.               Відтиск штемпеля.                              Конверт із СПШ. 
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125 років від дня народження В. М. Гнатюка, 09.05.1996. 

 

 

Конверт із СПШ.                                                      Відбиток штемпеля. 
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100-річчя від дня народження Тимофія Бойчука, 27.09.1996. 

   

    

Конверт із СПШ.                                                   Відбиток СПШ. 

 

150 років з часу перебування Т. Шевченка на Тернопільщині, 27.10.1996. 
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Конверт зі СПШ.                            Відтиск штемпеля. 

 

150 років від дня народження О. Барвінського, 08.06.1997. 

    

Відтиск штемпеля. 

    



53 
 

 

Конверт із СПШ. 

 

900 років Теребовлі, 06.07.1997. 
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Конверт із СПШ                                                        Відтиск штемпеля. 

 

День міста Тернопіль, 21.09.1997 (штемпель з перевідною датою). 

   

Ескіз штемпеля.                               Відбиток штемпеля. 

 

Конверт із СПШ. 
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125 років від дня народження Соломії Крушельницької, 23.09.1997. 

   

 

   

Конверт із СПШ.                                                                                 Відбиток штемпеля. 
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110 років від дня народження Ш. Агнона, 17.07.1998. 
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Відбиток штемпеля. 

 

                        

Конверт із СПШ. 
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80 років проголошення ЗУНР, 01.11.1998. 

    

 

  

Ескіз штемпеля                                            Відбиток штемпеля 
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Конверт із СПШ. 

 

Відкриття пам’ятника Миколі Михалевичу, 19.12.1998. 

           

         

Конверт із СПШ.                                              Відбиток штемпеля. 
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350 років з часу Зборівської битви, 22.08.1999. 
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Конверт із СПШ.                                                       Відбиток штемпеля. 

 

УКРАЇНА 

Марки 

                       

1. (11) 15 коп. – 500 років українського козацтва 01.03.1992 (1991). 

ф. м.  28х40 мм, в аркуші – 36 (6х6) м., Т. 2,5 млн  пр. «1991» - рік підготовки м. до випуску. 

Дмитро Вишневецький (Байда) - український магнат, князь гербу Корибут, козацький ватажок, 

гетьман. Народився у Вишнівці. 
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а. Пляма на нижній лінії герба (м. №6 в деяких аркушах); 

б. Пляма «орден» на грудях Байди (м. № 25 в деяких аркушах); 

в. Пляма «орден» на грудях Байди нижче (м. № 31 в деяких аркушах); 

       

г. Плямка на грудях Байди (м.№ 6 в деяких аркушах); 

д. Темна пляма біля нижнього кінця лука Байди (м. № 28 в деяких аркушах; 

   

КПД 1 – 500 років українського козацтва. Зам. 34-К, 18. 11. 91, Т. 20000 пр. 

 

ШПД 1 – 500 років українського козацтва. Перший день. Київ-1, 1.03.1992. 

В дужках після порядкового номера вказано номер марки, згідно з каталогом 

Укрпошти; під порядковими малими буквами подано перелік відомих авторам різновидів. 
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2. (37) 15(крб).00(коп.) – Патріарх Кардинал Йосиф Сліпий, 1892 – 1984 17.02.1993 ф. м. 

29,5х38,5 мм. в аркуші - 50 (10х5) м., Т. 200000 пр. Й. Сліпий народився у с. Заздрість на 

Теребовлянщині.  

 

а. Чорна пляма на щоці;   

б. Абкляч. 

Також відомо декілька відтінків фону від білого до кремового. 

      

ШПД 11 – Кардинал Йосиф Сліпий. Перший день. Львів, поштамт, 17.02.93 
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3. (78) 3000 крб – 150 років від дня народження видатного українського вченого і громадського 

діяча Івана Пулюя, 1845 – 1918 02.02.1995 ф. м. 28х40 мм, в аркуші - 36 (6х6) м. Т. 300000 пр. 

І. Пулюй народився в м. Гримайлів. 

а. Пляма над правою бровою; 

б. «Брудний» комірець; 

в. Біла крапка над третім «0» в номіналі (м. № 19 в деяких аркушах); 

г. Розбита горизонтальна частина нижньої ніжки «3» в номіналі (м. № 20 в деяких аркушах); 

д. Без перфорації; 

е. Зміщення фарб; 

                               

є. Варіанти по кольору; 

ж. Зсув перфорації в різні боки; 
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з. Вертикальний поділ кольорів, їх відсутність; 

                        

и. Чорна пляма над портретом (зверху овалу орнаменту) (м. № 15 в деяких аркушах); 

і. Голуба крапка під лівим оком (м. № 4 в деяких аркушах); 

ї. Біла пляма на щоці (м. № 19 в деяких аркушах);  

            

й. Хаотичні білі плями біля напису «Іван Пулюй»; 
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к. Рожева пляма біля вуха (м. № 16 в деяких аркушах); 

л. Розрив зображення від вуха до краю; 

м. Червона пляма біля верхнього краю зображення; 

н. Пляма справа від вусів на синьому фоні; 

 

ЗШПД 10 – Іван Пулюй, 150 років від дня народження. Гримайлів, відділення зв’язку, 

Тернопіль. обл., 2.02.1995. 

 

4. (157)  20 коп. – Гетьмани України. Дмитро Вишневецький  Байда  13. 09. 1997 ф. м. 52х25 

мм. в аркуші – 40 (5х8) м. Т. 250000 пр. 

а. Без перфорації; 

б. Подвійний друк чорної фарби; 
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в. Слово «UKRAINA» виходить зверху за межі неба (справа звичайна марка); 

 

г. Брак чорного кольору на буквах у слові «UKRAINA»; 

  

КПД 51(У)а – до марок і блоків тематики «Українське козацтво» (універсальний). З 

лініями для адреси і сіткою для індексу. Зам. 5-3343, 1995; 

КПД 51(У)б – без ліній для адреси і сітки для індексу. Зам. 5-3343, 1995; 

 

ШПД 26б – Гетьмани України. Перший день. Київ-1, 13.09.97. 
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5. (159) 20 коп. – 125 років від дня народження всесвітньо відомої української співачки Соломії 

Крушельницької, 1872 – 1952 23.09.1997 ф. м. 28х40 мм, в аркуші – 36 (6х6) м. Т. 250000 пр. 

С. Крушельницька народилася в с. Білявинці, біля м. Бучач, дитинство і юність провела в с. 

Біла під Тернополем. 

а. Без перфорації; 

б. Біла цятка зверху «Н» в слові «Україна» (м. № 13 в деяких аркушах); 

в. Біла цятка над портретом під «У» (м. № 23 в деяких аркушах); 

г. Чорна пляма на літері «Р» у слові «Україна» (м. № 32 в деяких аркушах); 

              

д. Біла цятка над буквами «NA», білі цятки на щоці і на шиї (м. № 30 в деяких аркушах); 

е. Біле кільце праворуч зачіски співачки (м. № 25 в деяких аркушах); 
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є. Чисельні цятки золотого кольору на білому кільці з іменем; 

ж. Біле кільце над портретом під буквами «КР» (м. № 10 в деяких аркушах); 

Портрет буває сіро-чорний, чорний, коричнево-чорний. 

 

ЗКПД 31 – 125 років Соломії Крушельницькій. Зам. по договору 2, 1997 р. 

          

ШПД 48 – 125 років від дня народження Соломії Крушельницької. Перший день. Київ-

1, 23.09.1997. 

ЗШПД 26 – 125 років від дня народження Соломії Крушельницької. Тернопільська обл., 

Тернопільський район, ВЗ Біла, 23.09.1997. 
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6. (435) 40 коп. – Сучасним українським маркам 10 років. 01. 03. 2002 ф. м. 40х55 мм, в аркуші 

– 8 (4х2)м. Т. 200 000 пр. Зам. 1-3725, 26.11.2001. 

   

КПД 162 – Сучасним українським маркам 10 років. Зам. №3153, 2002, Т. 6000 пр. 

ШПД 155 – Сучасним українським маркам 10 років. Перший день. Київ-1, 01. 03. 2002. 

         

7. (438) 3, 50 грн – Шахи.    29. 03. 2002. 

ф. м. 40х28 мм, в аркуші – 16 (4х4) м. Т. 200 000 пр.  Зам. 2-3119, 13. 03. 2002.   

На полях текст: «Фінал чемпіонату світу ФІДЕ. Руслан Пономарьов. Василь Іванчук.» 

В. Іванчук - український шахіст, міжнародний гросмейстер, народився 18.03.1969 року                     

в Копичинцях. 

а. Без перфорації. 
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КПД 164 – Шахи. Зам. №3495, 2002, Т. 6000 пр. 

ШПД 157 – Перший день. Київ-1, 29. 03. 2002. 

                                         

8. (486) 45 коп. Тернопільщина. Христос Воскрес! 06.12.2002 ф. м. 30х33 мм, Т. 300000 пр. 

Зчіпка з двох марок (486, 487), в а. - 8 зчіпок (2х4), 16 м.  Зам. 2-3455, 10. 09. 2002. 

                      

9. (487) 45 коп. – Тернопільщина. Великдень. 06.12.2002 ф. м. 30х33 мм, Т. 300000 пр. Зчіпка 

з двох марок (486, 487), в а. - 8 зчіпок (2х4), 16 м.  Зам. 2-3455, 10.09.2002. 
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КПД 185 – для погашення марок 482, 483, 484, 485, 486, 487. Зам. №4526, 2002, Т. 12000 

пр. 

ШПД 182 – Український народний одяг. Перший день. Київ-1, 06.12.2002. 

  

10. (486-1) 45 коп. – Тернопільщина. Христос 

Воскрес! 06.12.2002. 

ф. м. 30х33 мм, марка в блоці 35, Т. 50000 пр. 

а. Подвійний друк чорної фарби. 

11. (487-1) 45 коп. – Тернопільщина. 

Великдень. 06.12.2002. 

ф. м. 30х33 мм, марка в блоці 35, Т. 50000 пр. 

а. Подвійний друк чорної фарби. 

 

Блок 35 – Український народний одяг. Марки 482-1, 483-1, 484-1, 485-1, 486-1, 487-1 ф. 

блока 100х140 мм, Т. 50000 пр. 
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12. (564) 45 коп. – Тернопільська область 03.03.2004. 

 

ф. м. 52х25 мм, в аркуші – 35 (5х7) м. Т. 150 000 пр. Зам. 4-3035, 12.01.2004. 

        

а. Рожева «нитка» біля «4» в даті; 

б. Рожева «нитка» під «20» в даті; 

в. Рожеве кільце в небі зліва від герба. 

Зустрічаються різні відтінки неба (синє, ультрамаринове, голубе). 
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КПД 220 – Тернопільська область (виданий, як звичайний художній немаркований 

конверт, але був використаний, як КПД.  Зам. 804816. 01. 2004, Т. 6000 пр. 

ШПД 219 – Тернопільська область. Перший день. Тернопіль-1, 03. 03. 2004. 

 

13. (635, купон І) 45 коп. – Майдан Незалежності. Листопад-грудень 2004 р. 23.01.2005 ф. м. 

45х33 мм, в аркуші 7 м. Т. 500 024 пр. Зам. 5-3125, 16.02.2005. 

 

 

 

 

 

Малий аркуш 7 – Вірю Знаю Можемо. Так!  

7 м., 1 купон. Текст на купоні: «Інавгурація 

Президента України, січень 2005», ф. аркуша 

– 106х170 мм. [14] 
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а. Чорна крапка на літері «Е» (купон, лист 5); 

б. Синя лінія над «Т» в слові «листопад» (м. 4, лист 6); 

в. Крапка в другому «А» у слові «UKRAINA» (м. 5, лист 6); 

     

КПД 252 – Мир вам!  Зам. 8221, 19. 01. 2005, Т. 51000 пр. 

ШПД 253 – Україна. Перемога демократії. Перший день. Київ-1, 23.01.2005. 

 

14. (635, купон ІІ) 45 коп. – Майдан Незалежності. Листопад-грудень 2004 р. (23. 01. 2005)  

ф. м. 45х33 мм, в аркуші 7 м. Т. 999 999 пр.  Зам. 5-3125, 16. 02. 2005. 

Дата введення в обіг (вказана в дужках) – номінальна, є датою введення в обіг марок 

першого випуску. 
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Малий аркуш 7 – Вірю Знаю Можемо.  Так!        

7 м., 1 купон. Текст на купоні: «Інавгурація 

Президента України. 23 січня 2005», ф. 

аркуша – 106х170 мм. 

 

 

 

 

 

 

    

а. Голуба риска між прапором і датою (м. 1, лист 2); 

б. Пляма після «45» (м. 3, лист 4); 

в. Крапка над «5» у «45» (м. 4, лист 5); 

               

15. (835) 70 коп. – Роман Шухевич, 1907 – 1950. 100 років від дня народження. 29.06.2007 

ф. а. 40х28 мм, в аркуші – 12 (3х4) м. Т. 160000 пр.  Зам. 7-3532, 21. 05. 2007. 

Р. Шухевич – військовий і політичний діяч, головнокомандувач УПА, Почесний громадянин 

Тернополя, Теребовлі, Бережан. 
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КПД 320 – Роман Шухевич, 1907 – 1950. 100 років від дня народження. Зам. 21627, 

31.05.2007, Т. 5000 пр. 

ШПД 330 – Роман Шухевич, 1907 – 1950. Перший день. ВПЗ Львів-Поштамт, поштамту 

ЦПЗ-1, 29.06.2007. 

   

16. (848) 70 коп. – (вінок; 

Тернопільщина) 23.08.2007 ф. 

м. 40х41,7 мм, Т. 150000 пр. 

17. (849) 70 коп. – (капелюх; 

Тернопільщина) 23.08.2007 ф. 

м. 40х41,7 мм, Т. 150000 пр. 

18. (851) 70 коп. – 

(капелюх; 

Тернопільщина) 

23.08.2007 ф. м. 40х41,7 

мм, Т. 150000 пр. 

    аркуш – 12 (3х4) м., ф. а. 169х235 мм. Зам. 7-3850, 08.08.2007. 
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КПД 322 – Традиційні весільні головні убори українців. Для погашення марок 840, 841, 

842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851. С5 Зам. 1881, 14.08.2007, Т. 6000 пр. 

ШПД 333 – Традиційні весільні головні убори українців. Перший день. Київ-1, 

23.08.2007. 

 

 

 

 

 

19. (960) 1,00 грн. – (перемітка, 

Тернопільщина) 10. 12. 2008 ф. м. 40х41,7 

мм, Т. 170000. 

    

20. (961) 1,00 грн. – (весільний головний убір, Тернопільщина) 10.12.2008. 

ф. м. 40х41,7 мм, Т. 170 000 пр. аркуш – 12 (3х4) м., ф. а. 169х235 мм.  Зам. 8-3933, 11. 11. 2008. 
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КПД 360 – Традиційні головні убори українців. Для погашення марок 959, 960, 961, 

962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, С5 Зам. 9021, 27.11.2008, Т. 6000 пр. 

ШПД 366 – Традиційні головні убори українців. Перший день. Київ-1, 10.12.2008. 

    

21. (978) 1 грн – Степан Бандера, 1909 – 1959. 100 років від дня народження 01.01.2009. 

ф. м. 30х33 мм, в аркуші – 16 (4х4) м. Т. 220000 пр. Зам. 8-8007, 26.11.2008. 

С. Бандера – політичний діяч, голова Проводу ОУН, Почесний громадянин Тернополя, 

Теребовлі, Бережан. 

 

КПД 364 – Степан Бандера, 1909 – 1959. 100 років від дня народження. Зам. 9240, 11.12.2008, 

Т. 4500 пр. 
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ШПД 369 – Степан Бандера, 1909 – 1959. Перший день, с. Старий Угринів, Калуський р-н, 

Івано-Франківська обл., 01.01.2009. 

ШПД 370 – Степан Бандера, 1909 – 1959. Перший день, Львів-поштамт, Поштамту-ЦПЗ №1. 

       

  

22. (1015) 1,50 грн. – Українська Головна Визвольна 

Рада. 65 років від часу створення.  27. 11. 2009 ф. м. 

28х40 мм, в аркуші – 16 (4х4) м. Т. 142000 пр., ф. аркуша 

– 175х224 мм. Зам 9-3548, 26.10.2009 На фото, 

розміщеному на полях аркуша – Роман Шухевич. 

а. Рожева пляма перед «У»          

в  слові «Україна». 
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КПД 383 -Українська Головна Визвольна Рада. 65 років від часу створення. Зам. 32777, 

11.11.2009, Т. 4001 пр. 

ШПД 387 - Українська Головна Визвольна Рада. 65 років. Перший день. Львів-поштамт ЦПЗ 

№1, 27.11.2009. 

            

23. (1053) 1,50 грн – Іоан Георг Пінзель. Богоматір. 08.09.2010. 

ф. м. 33х30 мм, Т. 135000 пр. 

Зчіпка з двох марок, в аркуші – 8 зчіпок (2х4), 16 м.  Зам 0-3270, 28.05.2010. 

І. Г. Пінзель - скульптор середини XVIII століття, представник пізнього бароко і рококо. 

Зачинатель Львівської школи скульпторів. Помер у місті Бучач. 

   

24. (1054) 2 грн – Іоан Георг Пінзель. Ангел. 08. 09. 2010 ф. м. 33х30 мм, Т. 135000 пр. Зчіпка 

з двох марок, в аркуші – 8 зчіпок (2х4), 16 м. Зам 0-3270, 28.05.2010. 
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КПД 398 – Іоан Георг Пінзель. « Жертвоприношення Авраама». Зам. 0-2026, 13.08.2010, 

Т. 6000 пр. 

                                        

ШПД 404 - Іоан Георг Пінзель. Перший день. Київ-01001, 08.09.2010. 

ШПД 405 - Іоан Георг Пінзель. Перший день.  Львів-79006, 08.09.2010. 

 

 

25. (1106) 2,00 грн - Провідники козацьких повстань. Северин Наливайко. 09.06.2011 

ф. м. 40х28 мм, ф. купона 40х28 мм, Т. 154000 пр.   

С. Наливайко – український військовий діяч, козацький отаман, народився в Гусятині. 
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Марка у зчіпці з м. 1105, у зчіпці – 2 м. + 2 купони, в аркуші – 3 (1х3) зчіпки, 

ф. аркуша – 155х264 мм. Зам. 1-3201, 04. 05. 2011. 

 

            

КПД 414 – Провідники козацьких повстань. Для погашення марок 1105, 1106. Зам. 

38856, 04.05.2011, Т. 4100 пр. 

ШПД 427 – Провідники козацьких повстань. Перший день. Київ-01001, 09.06.2011. 
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26. (1159) 2,20 грн – Дністровський каньйон. 19.12.2011 ф. м. 42х30 мм, марка в малому аркуші 

16, Т. 132000 пр. 

Малий аркуш 16 – Сім природних чудес України, ф. аркуша 135х160 мм, в аркуші – 7 м. 

      

КПД 436 – Сім природних чудес України. Для погашення марок 1155, 1156, 1157, 1158, 

1159, 1160, 1161. С5 Зам. 40592, 07.11.2011, Т. 4100 пр. 

ШПД 455 – 7 природних чудес України. Перший день. Київ-01001, 19.12.2011. [20] 

   

27. (1167) 2,20 грн – (Тернопільська обл. м. Бучач, ХІХ – ХХ ст.) 28.12.2011 ф. м. 45,24х27,84 

мм, марка у блоці 95, Т. 104000 пр. 

Блок 95 – Водяні млини України, ф. блока 140х95 мм, в блоці – 4 м. 
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КПД 439 – Для погашення марок 1166, 1167, 1168, 1169.  С5 Зам. 40591, 07.11.2011 Т. 

4100 пр. 

ШПД 458 – Млини. Перший день. Київ-01001, 28. 12. 2011. 

                       

28. (1353) 3,30 грн – Збірна України з біатлону-2014. 24.01.2014 ф. м. 40х28 мм, в аркуші – 16 

(4х4) м. Т. 145000 пр. Зам 4-3003, 11.01.2014. 

 

 

 

На марці і на купоні 1 – Олена Підгрушна - 

українська біатлоністка, чемпіонка 

Олімпійських ігор, навчалася у ТНПУ ім. В. 

Гнатюка. 
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КПД 512 – Збірна України з біатлону – 2014. Зам. 41-173, 27.12.2013, Т. 2500 пр. 

ШПД 566 – Збірна України з біатлону – 2014. Перший день. Київ-01001, 31.01.2014. 

          

29. (1368) 3,30 грн – Збірна України з біатлону – 2014. Золота естафета. 21.02.2014, 15.04.2014 

надрук золотою фольгою на марці 1353 

ф. м. 40х28 мм, в аркуші 16 (4х4) м. + 4 купони, Т. 16 000 пр. Зам 4-3003, 11.01.2014. 

На марці і на купоні 1 – Олена Підгрушна. 

      

30. (1423) 2,00 грн – Пам’яті Героїв Небесної Сотні. 20.02.2015 м. 30х33 мм, в аркуші – 10 

(2х5) м. Т. 197000 пр. 



87 
 

  

Василь Аксенин, Назарій Войтович, Устим Голоднюк, Олександр Капінос, Ігор Костенко, 

Василь Мойсей, Тарас Слободян. 

   

КПД 545 – Для погашення марки 1423. Зам. 10-1819, 26.01.2015, Т. 6500 пр. 

ШПД 604 – Пам’яті Героїв Небесної Сотні. Перший день. Київ-01001, 20.02.2015. 

 

 

31. (1451) 2грн 40 коп – м. Заліщики. 28.08.2015. 

ф. м. 40,02х22,62 мм, марка в блоці 136, Т. 30000 пр. 
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32. (1452) 2 грн 40 коп – м. Тернопіль. 28.08.2015 

ф. м. 40,02х22,62 мм, марка в блоці 136, Т.   

30000 пр. 

33. (1453) 3,00 грн – м. Бережани. 

28.08.2015. 

ф. м. 22,62х36,54 мм, марка в блоці 136, 

Т. 30000 пр. 

  

34. (1454) 6,00 грн – Успенський костел, м. 

Бучач. 28.08.2015. 

ф. м. 57,42х40,02 мм, марка в блоці 136, Т. 30000 

пр. 

Блок 136 – Краса і велич України. 

Тернопільська область. 

ф. блоку 124х90 мм, в блоці 4 м.,                  

Т. 30000 пр. 
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Відомі варіанти відтінків кольорів блоку. 

 

КПД 516 – Краса і велич України. С5 Зам. 41-177, 27. 12. 2013, Т. 20000 пр. 

                 

ШПД 624 – Краса і велич України. Перший день. Київ-01001, 28.08.2015. 

ШПД 625 – Краса і велич України. Перший день. Тернопіль-46025, 28.08.2015. 
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35. (1455) 2 грн 40 коп. – Краса і велич України. Пам’ятник С. Крушельницькій, м. Тернопіль. 

28.08.2015. 

ф. м. 26х40,6 мм, в аркуші – 12 (3х4) м. Т. 130000 пр. ф. аркуша – 127х157 мм. Зам. 15-3467, 

06.08.2015. 

                                 

а. «Відбиток пальця» на марці і полі (м. №4, лист 2); 

 

КПД 559 – Краса і велич України, м. Тернопіль. Зам. ВД-0582, 29. 07. 2015, Т. 4500 пр. 
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ШПД 624 – Краса і велич України. Перший день. Київ-01001, 28.08.2015. 

ШПД 625 – Краса і велич України. Перший день. Тернопіль-46025, 28.08.2015. 

                 

36. (1458) 22 грн 10 коп. – Свято-Успенська Почаївська лавра. 21.09.2015. 

ф. м. 52,2х38,28 мм, марка в блоці 138, Т. 30000 пр. 

Блок 138 – Свято-Успенська Почаївська лавра, 775 років, 1240 – 2015.  

ф. блоку 130х90 мм. в блоці 1 м. Т. 30000 пр. [33] 

 

КПД 561 – Свято-Успенська Почаївська лавра, 775 років. С5  Зам. ВД-0598, 18.08.2015,               

Т. - 4300 пр. 
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ШПД 628 – Свято-Успенська Почаївська лавра. Перший день. Київ-01001, 21.09.2015. 

ШПД 629 – Свято-Успенська Почаївська лавра. Перший день. Почаїв-47025, 

Тернопільська обл., 21.09.2015. 

                

37. (1497) 2 грн 40 коп. – Іван Марчук. Скажи мені правду. 1994. 12.05.2016. 

ф. м. 30х40,5 мм, в аркуші 9 (3х3) м., ф. аркуша – 115х149 мм. Т. 130000 пр. Зам. 16-3247, 

18.04.2016. 

І. Марчук - український живописець, засновник техніки пльонтанізму, народний 

художник України. Почесний громадянин Тернополя. Народився у с. Москалівка, поблизу       

м. Ланівці. [25] 

 

КПД 585 – Іван Марчук. Зам. 10-2958, 21.04.2016 Т. 3900 пр. 
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ШПД 660 – Іван Марчук. Перший день. Київ-01001, 12.05.2016. 

ШПД 661 – Іван Марчук. Перший день. Тернопіль-46025, 12.05.2016. 

 

  

 
38. (1631) 9,00 – Олімпійська команда України 23.01.2018. 

ф.м. – діаметр 35 мм, в аркуші 8 (2х4) м., ф. аркуша – 135х195 мм. Т. 130 000 пр. Зам. 17-3760, 

07.12.2017. 

На полях аркуша – Олена Підгрушна. 
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КПД 652 – Олімпійська команда України. Зам. 2140, 14.12.2017 Т. 2500 пр. 

ШПД 736 – Олімпійська команда України. Перший день. Київ – 01001, 23.01.2018. 

       

39. (1641) W – Віадук с. Плебанівка. 27.06.2018 р. 

Випуск за програмою «EUROPA» 

ф. м. 42х26 мм, в аркуші 9 (3х3) м.+ 3 купони, ф. аркуша – 142х141 мм, Т. 130000 пр., Зам. 18-

3240, 17.04.2018. 

          

КПД 660 – Мости України. Зам. Т-0141, 15.05.2018, Т. 2200 пр. 

ШПД 745 – Мости України. Перший день. Теребовля-48101, Тернопільська обл., 

27.06.2018. 
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КПД 661 – Мости України. Для погашення марок 1640, 1641. Зам. Т-0140, 15.05.2018, 

Т. 2400 пр. 

ШПД 746 – Мости України. Перший день. Київ-01001, 27.06.2018. 

   

40. (1643) W - Віадук с. Плебанівка. 27.06.2018. 

ф. м. 45,24х29,58 мм. марка в блоці 159, Т. 13000. 

Блок 159 – Мости України. Віадук с. Плебанівка, ф. блока з просічкою – 70х50 мм, ф. блока 

до просічки – 63х50 мм, Т. 13000 пр. (12000 у буклеті «Мости України» і 1000 у книзі «Поштові 

марки України 2018»). 
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У буклеті «Мости України» - 2 блоки: 158 і 159. 

  

Т. книги з блоками «Мости України», що не були вклеєні в буклет – 1000 пр. 

       

41. (1660) 5,00 грн – О. Гудима. Наречена. 14.08.2018 ф. м. 40х40 мм, в аркуші 8 м. + 1 купон, 

ф. аркуша – 146,5х149 мм. Т. 130000 пр, Зам. 18-3382. 21.06.2018 Олеся Гудима - українська 

художниця, журналістка, літераторка. Народилася в Тернополі. [27] 
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КПД 669 – Олеся Гудима «Дерево життя». Для погашення марок 1660, 1661, 1662. Зам. Т-0169,  

22.06.2018р, Т. - 4500 пр. 

                    

ШПД 751 – Кохання – це Життя! Перший день. Київ-01001, 14.08.2018 Червоний. 

ШПД 751 – Кохання – це Життя! Перший день. Київ-01001, 14.08.2018 Чорний. 

                     

ШПД 752 – Кохання – це життя! Перший день. Тернопіль-46001, 14.08.2018 Червоний. 

ШПД 752 – Кохання – це життя! Перший день. Тернопіль-46001, 14.08.2018р Чорний. 
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42. (1699) V – Українські паралімпійці в Пхьончхані 2018. 03.12.2018, Т. - 3300 пр. 

ф. м. 40х28 мм, в аркуші 9 м.+ 1 купон, ф.а. – 229х90 мм, Т. 130000 пр. Зам. 18-3662, 31.10.2018 

Тарас Радь - український лижник та біатлоніст. Чемпіон зимових Паралімпійських ігор 2018р. 

у Пхьончхані, Південна Корея. Народився на Тернопільщині. 

   

КПД 682 - Українські паралімпійці в Пхьончхані 2018.  Зам. Т-0340, 16. 11. 2018. 

ШПД 767 - Українські паралімпійці 2018. Перший день. Київ-01001, 03. 12. 2018. 

            

43. (1757) 8,00 грн – Стрілець Української Галицької Армії (УГА). 09.06.2019 

ф.м. 28х40 мм. в аркуші – 9 (3х3) м. Т. 130 000 пр. ф.а. – 110х160 мм.  Зам. 19-3206, 02.04.2019 

На полях згадано Чортків. 
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КПД 705 – Збройні формації Української революції 1917-1921 років. Чортківська офензива.  

Зам. Т-0371. 15.04.2019 Т. 2700 пр. 

                               

ШПД 792 - Збройні формації Української революції 1917-1921 років. Чортківська офензива, 

100 років. Перший день. Чортків-48501, 09.06.2019. 

ШПД 793 - Збройні формації Української революції 1917-1921 років. Перший день. Київ-

01001, 09.06.2019. 

                  

44. (1848) D – Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Герби міст, селищ та сіл України.  

с. Кривче, Тернопільська обл. 15.09.2020. 

ф. м. 24,48х22 мм. в аркуші – 99 (11х9) м. Т. 17000000 пр. Зам. 20-3483, 21.07.2020. 



100 
 

  

КПД 745 - Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Герби міста Тетіїва, сіл Кривче та 

Фонтанка. Для погашення марок 1848, 1849, 1851. Зам. Т-0726 30.07.2020, Т. 3200 пр. 

ШПД 842 - Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Перший день. Київ-01001, 

15.09.2020. 

               

45. (1864) 9,00 – Козак Окремого загону Січових Стрільців. 13.10.2020. 

ф. м. 28х40 мм, в аркуші – 9 (3х3) м. Т. 130000 пр. ф. а. – 110х160 мм. Зам. 20-3584, 27.08.2020 

На полях згадано Євгена Коновальця, Почесного громадянина Тернополя. 
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КПД 751 – Збройні формації Української революції 1917 – 1921 років. Козаки Окремого загону 

Січових Стрільців. Зам. Т-0934 28.09.2020 Т. 2000 пр. 

ШПД 847 - Збройні формації Української революції 1917 – 1921 років. Перший день. Київ 

01001, 13.10.2020. 

 

          

46. (1865) 9,00 грн – Кирило Осьмак, 1890 – 1960. 30. 10. 2020. 

ф. м. 28х40 мм, в аркуші 9 (3х3) м. ф. а. – 115х141 мм. Т. 130000 пр.  Зам. 20-3581, 27.08.2020. 

К. Осьмак - діяч Української Центральної Ради, діяч ОУН, голова Підпільного уряду України 

у 1944, Президент Української Головної Визвольної Ради. 
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КПД 752 – Універсал УГВР.  Зам. Т-0385, 02. 09.2020, Т. 2600 пр. 

                                

ШПД 848 – Кирило Осьмак, 1890 – 1960. Перший день. Київ, 01001, 30.10.2020. 

ШПД 849 – Кирило Осьмак, 1890 – 1960. Перший день. Тернопіль, 46008, 30.10.2020 . 

         

47. (1912) F – Сорочка (фрагмент), Тернопільська обл.(Експонат з колекції Віри Матковської)                                                                                                

 21.05.2021. 

ф. м. 30х33 мм, в аркуші – 8 м. + 1 купон, ф. а. 176х133, Т. 130000 пр. Зам. 21-3338, 27.04.2021. 
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КПД 771 – Українська вишивка – код нації. Тернопільська обл. Зам. 0557, 29.04.2021, Т. 2200 

пр. 

                            

ШПД 871 - Українська вишивка – код нації. Перший день. Київ-01001, 21.05.2021. 

ШПД 872 - Українська вишивка – код нації. Перший день. Тернопіль, 46001, 21.05.2021. 

          

48. (1927-І) М – Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Герби міст, селищ та сіл 

України.  

смт Коропець, Тернопільська обл. 16. 07. 2021. 

ф. м. 24,48х22 мм. в аркуші – 99 (11х9) м. Т. 7000000 пр. Зам. 21-3441, 10.06.2021. 
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КПД 776 – Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Герби м. Болград та смт 

Коропець. Для погашення марок 1926, 1927. Зам. 0824 30.06.2021, Т. 2000 пр. 

ШПД 879 - Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Перший день. Київ-01001, 

16.07.2021. 

  

  

49. (1938) W – Спільний випуск Україна – Ізраїль. Лауреати Нобелівської премії. Шмуель 

Йосеф Агнон, 1888 – 1970 17.08.2021. 

ф. м. 33х30 мм, в аркуші – 12 (4х3), ф.а. 163х125 мм, Т. 130000 пр. Зам. 21-3419, 24.05.2021 

Ш. Й. Агнон - єврейський письменник. Лавреат Нобелівської премії з літератури 1966. 

Народився у Бучачі. 
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КПД 780 – Спільний випуск Україна – Ізраїль. Лауреат Нобелівської премії Шмуель Йосеф 

Агнон. Зам. 0751 11.06.202, 1, Т. 2100 пр. 

ШПД 883 – Лауреати Нобелівської премії. Шмуель Йосеф Агнон. Спільний випуск Україна – 

Ізраїль. Перший день. Київ-01001, 17.08.2021. 

                

ШПД 884 - Лауреати Нобелівської премії. Шмуель Йосеф Агнон. Спільний випуск Україна – 

Ізраїль. 

Перший день. Бучач-48402, Тернопільська обл., 17.08.2021 Чорний. 

ШПД 884 -Лауреати Нобелівської премії. Шмуель Йосеф Агнон. Спільний випуск Україна – 

Ізраїль. 

Перший день. Бучач-48402, Тернопільська обл., 17.08.2021 Синій. 

            

КПД 783 – Спільні випуски України з країнами-членами ВПС. С5 Зам. 1023, 05.08.2021,              

Т. 3000 пр. 

ШПД Ізраїлю - Єрусалим, 17.08.2021. 
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50. (1927-ІІ) М – Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Герби міст, селищ та сіл 

України. . 

смт Коропець, Тернопільська обл. 16.07.2021 

ф. м. 24,48х22 мм. в аркуші – 99 (11х9) м. Т. 5000000 пр. Зам. 21-3846, 03.11. 2021. 

 

У зв’язку з введенням в Україні воєнного стану 24.02.2022 року, погашення марок, 

призначене на 25.02.2022 у Києві та Гримайлові не відбулося. Керуючись Законом України 

«Про заборону пропаганди російського нацистського тоталітарного режиму, збройної агресії 

російської федерації, як держави-терориста проти України, символіки воєнного вторгнення 

російського нацистського тоталітарного режиму в Україну», АТ «Укрпошта» своїм наказом 

№ 903 від 19.08.2022 вилучила з продажу та вивела з обігу поштовий блок «Природний 

заповідник «Медобори», на марках якого зазначено літерний номінал «V» та який був 

випущений після 24.02.2022. 

Через форс-мажор, спричинений широкомасштабною війною, частина поштових 

блоків (1466 шт.) була реалізована. 28.09.2022 спеціально створеною комісією АТ 

«Укрпошта» повернуті з філій  примірники (18534 шт.) були знищені. 

Від 19.08.2022 дані ЗПО є недійсними для оплати послуг поштового зв’язку.  

КПД з ШПД, які існують, але не визнані АТ «Укрпошта» також можна вважати 

неофіційним. 
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51. (1977) V – Ясенець білий. 2022 

ф. м. 39х44 мм. марка в блоці 194, Т. 20000 (1466) 

пр. 

52. (1978) V – Нетопир 

середземноморський. 2022 ф. м. 39х44 

мм. марка в блоці 194, Т. 20000 (1466) пр. 

  

53. (1979) V – Ксилокопа звичайна.                                                                                                                       

2022 ф. м. 39х40,5 мм. марка в блоці 194, Т. 20000 

(1466) пр. 

54. (1980) V – Шивекерія подільська.                                                                                                                   

2022  ф. м. 39х40,5 мм. марка в блоці 194, 

Т. 20000 (1466) пр. 

 
 

55. (1981) V – Відкасник осотоподібний. 2022 

ф. м. 39х40,5 мм. марка в блоці 194, Т. 20000 

(1466) пр. 

Блок 194 – Природний заповідник 

«Медобори», 2022, в блоці 5 марок, ф. 

блоку 130х100 мм, Т. 20000 (1466) пр. 
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КПД 805 – Природний заповідник 

«Медобори». Був призначений для 

погашення марок 1977, 1978, 1979, 1980, 

1981.С5 Зам. Т-0661 15. 02. 2022. Т. 2200 

пр. 

           

ШПД 917 – Природний заповідник «Медобори». Перший день. Київ-01001, 25.02.2022 

ШПД 918 – Природний заповідник «Медобори». Перший день, смт Гримайлів, 

Тернопільська обл., 48210, 25.02.2022. 

             

56. (2052) U+3 – Вічна пам’ять!     29. 08. 2023. 

ф. м. 40х40 мм (діаметр 35 мм), в. аркуші 5 м., ф. а. 140х105 мм, Т. 500000 пр. Зам. 23-3518,  

16.08.2023. 

Художник марки та КПД – Олег Шупляк, український художник, педагог, Заслужений 

художник України, народився в с. Біще, біля Бережан. 
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КПД 835 – Пам’яті загиблих захисників України. Зам. Т-1113  14. 08. 2023. Т. 50000 пр. 

ШПД 954 – День пам’яті загиблих захисників України. Перший день. Київ-01001, 29.09. 

2023. 

Одночасно з введенням в обіг поштової марки, у регіонах України відбулися 

спецпогашення, що фактично виконували функцію ЗШПД. 

    

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Вінниця-21060, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Луцьк-43025, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Дніпро-49000, 29.08.202р3. Синій. 

    

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Дніпро-49000, 29.08.2023 Чорний. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Кривий Ріг-50000, 

Дніпропетровська обл., 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Покровськ-85302, Донецька обл., 

29.08.2023 Синій. 

   

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Покровськ-85302, Донецька обл., 

29.08.2023, Чорний. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Житомир-10014, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Ужгород-88000, 29.08.2023.  
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СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Запоріжжя-69005, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Івано-Франківськ-76018, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Кропивницький-25006, 29.08.2023. 

     

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. АР Крим, Київ-01001, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. м. Севастополь, Київ-01001, 

29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Біла Церква-09107, Київська обл., 

29.08.2023. 

       

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Луганська обл., 85302, Покровськ, 

Донецька обл. Синій. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Луганська обл., 85302, Покровськ, 

Донецька обл. Чорний. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Львів-поштамт, 79000, 29.08.2023. 

     

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Миколаїв-54008, 29.08.2023, 

Чорний. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Миколаїв-54008, 29.08.2023, Синій. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Миколаїв-54008, 29.08.2023, 

Червоний. [31] 
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СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Одеса-65001, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Полтава-36000, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Рівне-33028, 29.08.2023. 

     

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Суми-40000, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Тернопіль-46001, 29.08.2023, 

Чорний. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Тернопіль-46001, 29.08.2023, Синій. 

     

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Тернопіль-46001, 29.08.2023, 

Вишневий. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Харків-61052, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Херсон-73003, 29.08.2023. 

     

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Хмельницький-29007, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Черкаси-18001, 29.08.2023. 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Чернівці-58002, 29.08.2023. 

 

СПШ – День пам’яті загиблих захисників України. Чернігів-14000, 29.08.2023. 
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Конверти і штемпелі «Перший день» 

  

   

1. КПД 220 - Тернопільська область. Для погашення марки 564. Т. – 6000 пр. Зам. 8048 

16.01.2004 р. 

КПД 220 виданий, як звичайний художній немаркований конверт, але був використаний, як 

КПД. 

1. ШПД 219 – Тернопільська область. Перший день. Тернопіль-1, 03.03.2004. 

Зеленим кольором пронумеровані ШПД, погашення якими проводилося у Тернополі та 

області. 
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2. КПД 320 – Роман Шухевич, 1907 – 1950, 100 років від дня народження. Для погашення 

марки 835. 

Т. – 5000 пр. Зам. 21627 31.05.2007. 

ШПД 330 – Роман Шухевич, 1907 – 1950. Перший день. ВПЗ Львів-поштамт. 

Поштамту-ЦПЗ-1, 29.06.2007. 
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3. КПД 360 – Традиційні головні убори українців. Для погашення марок 959, 960, 961, 

962, 963, 964, 965, 966, 967,968, 969, 970.  С5 Т. – 6000 пр. Зам. 9021 27.11.2008. 

Зображення на конверті відповідає зображенню на марці 961 ( весільний головний убір, 

Тернопільщина). ШПД 366 – Традиційні головні убори українців. Перший день. Київ-1, 

10.12.2008. 

   

               

4. КПД 364 – Степан Бандера, 1909 – 1959, 100 років від дня народження. Для погашення марки 

978. 

Почесний громадянин Тернополя, Теребовлі, Бережан. Т. – 4500 пр. Зам. 9240 

11.12.2008. 

ШПД 369 – Степан Бандера, 1909 – 1959. Перший день., с. Старий Угринів, Калуський 

р-н, Івано-Франківська обл., 01.01.2009. 

ШПД 370 – Степан Бандера, 1909 – 1959. Перший день. Львів-поштамт. Поштамту-ЦПЗ 

№1, 01.01.2009.  
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5. КПД 398 – Іоан Георг Пінзель. «Жертвоприношення Авраама». Для погашення марок 1053, 

1054. Т. – 6000 пр. Зам. 0-2026 13.08.2010. 

ШПД 404 – Іоан Георг Пінзель. Перший день. Київ, 01001, 08.09.2010. 

ШПД 405 – Іоан Георг Пінзель. Перший день. Львів, 79006, 08.09.2010. 

 

       



116 
 

              

6. КПД 512 – Збірна України з біатлону – 2014. Для погашення марки 1352. Олена Підгрушна 

закінчила Тернопільський національний педагогічний університет. Т. – 2500 пр. Зам. 41-173 

27.12.2013. 

ШПД 566 – Збірна України з біатлону – 2014. Перший день. Київ-01001, 31.01.2014. 

 

 

 

7. КПД 519 – Митрополит УАПЦ 

Василь Липківський, 1864 – 1937, 

150 років від дня народження. Для 

погашення марки 1369. 

На звороті КПД згадано Тернопіль.    

 Т. – 2500 пр. Зам. 10-1158 

22.04.2014. 

ШПД 574 – Василь Липківський, 

1864 – 1937. Перший день. Київ, 

01001, 08.05.2014. 
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8. КПД 559 – м. Тернопіль. Краса і велич України. Для погашення марки 1455. Т. – 4500 пр. 

Зам. ВД-0582 29.07.2015. 

ШПД 624 – Краса і велич України. Перший день. Київ, 01001, 28.08.2015. 

2. ШПД 625 – Краса і велич України. Перший день. Тернопіль, 46025, 28.08.2015. 
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9. КПД 561 – Свято-Успенська Почаївська Лавра, 775 років. Для погашення марки 1458. С5  Т. 

– 4300 пр. Зам. ВД-0598 18.08.2015. 

ШПД 628 - Свято-Успенська Почаївська Лавра, 775 років. Перший день. Київ-01001, 

21.09.2015. 

3. ШПД 629 - Свято-Успенська Почаївська Лавра, 775 років. Перший день. Почаїв-47025, 

Тернопільська обл., 21.09.2015. 

    

   

10. КПД 585 – Іван Марчук. Для погашення марки 1497. Народився в с. Москалівка, поблизу 

Лановець. Т. – 3900 пр. Зам. 10-2958 21.04.2016 ШПД 660 – Іван Марчук. Перший день. Київ-

01001, 12.05.2016. 

4. ШПД 661 – Іван Марчук. Перший день. Тернопіль-46025, 12.05.2016. 



119 
 

   

 

           

11. КПД 660 – Мости України, віадук с. Плебанівка. Для погашення марки 1641. Т. – 2200 пр. 

Зам. Т-0141 15.05.2018. 

5. ШПД 745 – Мости України. Перший день. Теребовля, 48101, Тернопільська обл., 27.06.2018. 
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12. КПД 661 – Мости України, міст Чотирьох Євангелістів і віадук с. Плебанівка. Для 

погашення марок 1640, 1641. Т. – 2400 пр. Зам. Т-0140 15.05.2018. 

ШПД 746 – Мости України. Перший день. Київ-01001, 27.06.2018. 
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13. КПД 669 – Олеся Гудима. «Дерево життя». Для погашення марок 1660, 1661, 1662. 

Художниця Олеся Гудима народилася у Тернополі. Т. – 4500 пр. Зам. Т-0169  22.06.2018 

ШПД 751 – Кохання – це життя! Перший день. Київ, 01001, 14.08.2018 Червоний. 

ШПД 751 – Кохання – це життя! Перший день. Київ, 01001, 14.08.2018 Чорний. 

6. ШПД 752 – Кохання – це життя! Перший день. Тернопіль, 46001, 14.08.2018, Червоний. 

6а. ШПД 752 – Кохання – це життя! Перший день. Тернопіль, 46001, 14.08.2018, Чорний. 

 

         

14. КПД 682 – Українські паралімпійці в Пхьончхані, 2018. Для погашення марки 1699. 

Чемпіон  Паралімпійських ігор 2018 Тарас Радь народився у Тернополі. Т. – 3300 пр. Зам Т-

0340 16.11.2018. ШПД 767 – Українські паралімпійці, 2018. Перший день. Київ-01001, 

03.12.2018. 
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15. КПД 705 – Українська Галицька Армія. Чортківська офензива. Для погашення марки 1757. 

Т. – 2700 пр. Зам. Т-0371 15.04.2019. 

7. ШПД 792 – Збройні формації Української революції 1917 – 1921 років. Чортківська 

офензива, 100 років. Перший день. Чортків, 48501, 09.06.2019. ШПД 793 - Збройні формації 

Української революції 1917 – 1921 років. Перший день. Київ, 01001, 09.06.2019. 
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16. КПД 713 – Собор Святої Софії. Греко-Католицький собор в Римі. Для погашення марки 

1773. 

Йосиф Сліпий народився в с. Заздрість на Теребовлянщині. Т. – 2000 пр. Зам. Т-0596 

12.06.2019. 

ШПД 802 – Собор Святої Софії в Римі. Перший день. Київ-02002, 20.08.2019. 

   

   

17. КПД 745 – Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Герби міста Тетіїва, сіл Кривче 

та Фонтанка. Для погашення марок 1848, 1849, 1851. Т. – 3200 пр. Зам. Т-0726 30.07.2020. 
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ШПД .842 - Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Перший день. Київ-01001, 

15.09.2020 

ШПД 843 - Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Перший день. Київ-01001, 

24.09.2020. 

 

 

18. КПД 751 – Збройні формації Української революції 1917 – 1921 років. Козаки окремого 

загону Січових Стрільців. Для погашення марки 1864.  

Євген Коновалець – Почесний громадянин Тернополя. Т. – 2000 пр.Зам. Т-0934 28.09.2020. 

ШПД 847 - Збройні формації Української революції 1917 – 1921 років. Перший день. Київ  

01001, 13.10.2020. 
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19. КПД 752 – Кирило Осьмак (1890 – 1960) – діяч українського визвольного руху, президент 

УГВР, один із засновників Української Центральної Ради. Для погашення марки 1865. 

Т. – 2600 пр. Зам. Т-0385  02. 09. 2020. 

ШПД 848 – Кирило Осьмак, 1890 – 1960. Перший день. Київ, 01001, 30.10.2020. 

8. ШПД 849 – Кирило Осьмак, 1890 – 1960. Перший день. Тернопіль, 46008, 30.10.2020. 
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20. КПД 769 – Українська вишивка – код нації. Дніпропетровська обл. Для погашення марки 

1910. 

На звороті згадано Тернопільську область.  Т. – 2000 пр. Зам. 0555  29.04.2021. 

ШПД 871 - Українська вишивка – код нації. Перший день. Київ-01001, 21.05.2021. 

9. ШПД 872 - Українська вишивка – код нації. Перший день. Тернопіль, 46001, 21.05.2021. 

 

   

   

21. КПД 770 – Українська вишивка – код нації. Рівненська обл. Для погашення марки 1911. 

На звороті згадано Тернопільську область. Т. – 2000 пр. Зам. 0556 29.04.2021 ШПД 871, 

ШПД 872. 
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22. КПД 771 – Українська вишивка – код нації. Тернопільська обл. Для погашення марки 1912. 

Т. – 2200 пр. Зам. 0557 29.04.2021. ШПД 871, ШПД 872. 
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23. КПД 770 – Українська вишивка – код нації. Луганська обл. Для погашення марки 1913. 

На звороті згадано Тернопільську область. Т. – 2000 пр. Зам. 0558 29.04.2021. ШПД 

871, ШПД 872. 

 

 

24. КПД 776 – Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Герби м. Болград та смт 

Коропець. Для погашення марок 1926, 1927. Т. – 2000 пр. Зам. 0824 30.06.2021. 

ШПД 879 - Дев’ятий випуск стандартних поштових марок. Перший день. Київ-01001, 

16.07.2021. 
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25. КПД 780 – Спільний випуск Україна – Ізраїль. Лауреат 

Нобелівської премії Шмуель Йосеф Агнон. Для погашення 

марки 1938. 

Шмуель Йосеф Агнон народився в м. Бучач. Т. – 2100 пр. Зам. 

0751 11.06.2021. 

ШПД 883 – Лауреати Нобелівської премії. Шмуель Йосеф 

Агнон. Спільний випуск Україна – Ізраїль. Перший день. Київ-

01001, 17.08.2021. 

10. ШПД 884 - Лауреати Нобелівської премії. Шмуель Йосеф 

Агнон. Спільний випуск Україна – Ізраїль. 

Перший день. Бучач-48402, Тернопільська обл., 17.08.2021 

Чорний. 

10а. ШПД 884 -Лауреати Нобелівської премії. Шмуель Йосеф 

Агнон. Спільний випуск Україна – Ізраїль. 

Перший день. Бучач-48402, Тернопільська обл., 17.08.2021, 

Синій. 
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26. КПД 796 – Збройні формації Української революції1917 - 1921 років. Легіон УСС.  Для 

погашення марки 1962. 

На звороті згадано гору Лисоня. Т. – 2000 пр. Зам. 1238 17.09.2021. 

ШПД 906 - Збройні формації Української революції 1917 – 1921 років. Перший день. 

Київ-01001, 29.10.2021. 
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27. КПД 805 – Природний заповідник «Медобори». Був призначений для погашення марок 

1977, 1978, 1979, 1980, 1981. С5 Т. – 2000 пр. Зам. Т-0661 15.02.2022. 

У зв’язку з введенням в Україні воєнного стану 24 лютого 2022 року, погашення марок, 

призначене на 25.02.2022 у Києві та Гримайлові не відбулося. Керуючись Законом України 

«Про заборону пропаганди російського нацистського тоталітарного режиму, збройної агресії 

російської федерації, як держави-терориста проти України, символіки воєнного вторгнення 

російського нацистського тоталітарного режиму в Україну», АТ «Укрпошта» своїм наказом 

№ 903 від 19.08.2022 вилучила з продажу та вивела з обігу поштовий блок «Природний 

заповідник «Медобори», на марках якого зазначено літерний номінал «V» та який був 

випущений після 24.02.2022. 

Через форс-мажор, спричинений широкомасштабною війною, частина поштових 

блоків (1466 шт.) була реалізована. 28.09.2022 спеціально створеною комісією АТ 

«Укрпошта» повернуті з філій  примірники (18534 шт.) були знищені. Від 19.08.2022 дані ЗПО 

є недійсними для оплати послуг поштового зв’язку. 

КПД з ШПД, які існують, але не визнані АТ «Укрпошта» також можна вважати 

неофіційними. 
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ШПД 917 – Природний заповідник «Медобори». Перший день. Київ-01001, 25.02.2022. 

   

11. ШПД 918 – Природний заповідник «Медобори». Перший день, смт Гримайлів, 

Тернопільська обл., 48210, 25.02.2022. 
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28. КПД 835 – Пам’яті загиблих захисників України. Для погашення марки 2052.  

Художник Олег Шупляк народився у с. Біще на Бережанщині. Т. – 50000 пр. Зам. Т-

1113 14.08.2023. 

ШПД 954 – День пам’яті загиблих захисників України. Перший день. Київ-01001, 

29.09.2023. 

Відомо кілька варіантів зображення на конверті по кольору. 

Спеціальні поштові штемпелі 

1994 
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1. Роман Купчинський, 100 років від дня народження. Україна, Зборів РВЗ, 24.09.1994. 

2. День міста. Тернопіль, поштамт, 25.09.1994, Чорний. 

2а. День міста. Тернопіль, поштамт, 25.09.1994, Фіолетовий. 

 

1995 

                

3. Іван Пулюй, 150 років від дня народження. Гримайлів, відділення зв’язку, Тернопільська 

обл. 2.02.1995. Вживався як ШПД до марки №78 (ЗШПД 10). 

4. 90 років від дня народження Уласа Самчука. Тернопільська обл., Кременець-1.20.02.1995. 

                    

5. Посвята під Покров Пресвятої Богородиці, Зарваниця, проща 19-21 травня 1995. Україна, 

ВЗ Вишнівчик, Тернопіль. обл., 19.05.1995. 

6. Відкриття пам’ятника Івану Франку. Тернопіль-1, 28.05.1995. 

7. 100-річчя Бучацької гімназії. Україна, Бучач РВЗ, Тернопільської обл., 16.09.1995. 

                              

8. День міста. Тернопіль-1, 16.09.1995. 

9. 550 років місту Підгайці. Підгайці РВЗ, Тернопільська обл., 24.09.1995. 

10. Володимир Гжицький, 1895-1973, 100. ВЗ Острівець, Тернопільської обл., 15.10.1995. 
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1996 

                    

11. Василь Пилипчук, 125 років від дня народження. Тернопіль-1, 05.04.1996. 

12. Володимир Гнатюк, 125 років від дня народження. Монастириська РВЗ, Тернопіль. обл., 

02.05.96. 

                

13. 100 років від дня народження Тимофія Бойчука. Тернопільська обл., Теребовлянський р-

он, ВЗ Романівка, 27.09.1996, чорний. 

13а. 100 років від дня народження Тимофія Бойчука. Тернопільська обл., Теребовлянський р-

он, ВЗ Романівка, 27.09.1996, зелений. 

13б. 100 років від дня народження Тимофія Бойчука. Тернопільська обл., Теребовлянський р-

он, ВЗ Романівка, 27.09.1996р., червоний. 

                            

14. 150 років з часу перебування Т. Шевченка на Тернопільщині. ВЗ Почаїв, Тернопіль. обл., 

27.10.1996, чорний. 

14а. 150 років з часу перебування Т. Шевченка на Тернопільщині. ВЗ Почаїв, Тернопіль. обл., 

27.10.1996, зелений. 

14б. 150 років з часу перебування Т. Шевченка на Тернопільщині. ВЗ Почаїв, Тернопіль. обл., 

27.10.1996, червоний. 
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1997 

      

15. Мелітон Бучинський, 150 років від дня народження. Тернопільська обл., ВЗ Підволочиськ, 

24.02.1997. 

16. О. Барвінський, 150 років від дня народження. Тернопіль-1, 08.06.1997. 

17. 900 років місту Теребовлі. Тернопільська обл., Теребовля-1, 06.07.1997. 

                               

18.1. День міста Тернопіль. Тернопіль-1, 21.09.97 (СПШ з перевідною датою). 

19. 125 років від дня народження Соломії Крушельницької. Тернопільська обл., 

Тернопільський район, ВЗ Біла, 23.09.1997 Вживався, як ШПД до марки №159 (ЗШПД 26). 

                       

20. Богдан Лепкий, 125 років від дня народження. Тернопільська обл., Бережани-1, 9.11.1997 

21. 125 років від дня народження Володимира Левицького. Тернопіль-1, 31.12.1997. 
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1998 

  

22. 110 років від дня народження Ш. Агнона. Тернопільська обл., Бучач-2, 17.07.1998 

18.2. День міста Тернопіль. Тернопіль-1, 19.09.98 

23. 80 років проголошення ЗУНР. Тернопіль-1, 01.11.98 

24. Відкриття пам’ятника Миколі Михалевичу. Тернопіль-1, 19.12.98. 

 

1999 

                     

25. 350 років з часу Зборівської битви. Тернопільська обл., Зборів-1, 22.08.99. 

18.3. День міста Тернопіль. Тернопіль-1, 28.08.99. 

 

2000 

                        

18.4. День міста Тернопіль. Тернопіль-1, 28.08.00. 

26. Олександр Смакула, 1900 – 1983. Доброводи, відділення зв’язку, Збаразький р-н, 

Тернопільська обл., 09.09.2000. 

27. 550 років м. Почаєву. Почаїв, відділення зв’язку, Кременецький р-н, Тернопільська обл., 

14.10.2000. 
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28. Іван Левицький, 125 років від дня народження. Відділення зв’язку, 1, Тернопіль, 

16.11.2000. 

29. Перехід у третє тисячоліття. Тернопіль-17, 31. 12. 2000 – 01.01.2001. 

 

2001 

           

30. Мирон Кордуба, 1876 – 2001. Відділення зв’язку-1, Тернопіль, 02.03.2001. 

31. День міста. Тернопіль. 1, 25.08.2001. 

32. 125 років від дня народження Василя Юрчака. Тернопіль-25, 26.08.2001. 

                   

33. Данило Романович (Галицький), 1201 – 1264. Тернопіль-25, 14.10.2001. 

34. 100-річчя сходження митрополита Андрея Шептицького на престол глави УГКЦ. 

Тернопіль-1, 13.12.2001. 
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2002 

   

35. Оксана Лятуринська. Тернопіль-1, 01.02.2002. 

18.5. День міста Тернопіль. Тернопіль-1, 28.08.02. 

36. 125 років від дня народження О. Кульчицької. Тернопіль-25, 15.09.2002. 

37. 775 років м. Кременець. Кременець-3, Тернопільська обл., 28.09.2002. 

 

2003 

           

38. Христос Воскрес! Тернопіль-25, 27.04.2003. 

18.6. День міста Тернопіль. Тернопіль-1, 28.08.2003. 

39. Антін Манастирський, 1878 – 1969. Тернопіль-25, 02.11.2003. 

 

2004 

   

40. Зенон Храпливий, 1904 – 1983. Заліщики-1, Заліщицький р-н, Тернопільська обл, 

15.03.2004. Синій. 
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40а. Зенон Храпливий, 1904 – 1983. Заліщики-1, Заліщицький р-н, Тернопільська обл, 

15.03.2004. Чорний. 

41. З Великоднем! Тернопіль-25, 11.04.2004. Синій. 

41а. З Великоднем! Тернопіль-25, 11.04.2004. Чорний. 

          

42. Іван Горбачевський, 1854 – 1942. Тернопіль-1, 03.06.2004. 

43. Міжнародна Проща Любові. Зарваниця, ВПЗ, Теребовлянський р-н, Тернопільська обл., 

08.08.2004. 

18.7. День міста Тернопіль. Тернопіль-1, 28.08.04. 

 

2005 

                  

44. Улас Самчук, 1905 – 1987. Тернопіль-8, 19.02.2005. 

45. З Великоднем! Тернопіль-25, 01.05.2005. 

                          

18.8. День міста Тернопіль. Тернопіль-1, 28.08.05. Фіолетовий. 

18.8а. День міста Тернопіль. Тернопіль-1, 28.08.05. Синій 

46. Бережанська гімназія, 1805 – 2005. Бережани-1, Тернопільська обл., 29.08.2005. 
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2006 

                            

47. Леопольд Левицький, 1906 – 1973. Тернопіль-8, 07.08.2006. 

48. М. Борщів, 550 років. Борщів-2, Тернопільська обл., 27.08.2006. 

49.1. День міста. Тернопіль-25, 28 сер 2006 (СПШ з перевідною датою). 

 

2007 

   

50. Міжнародне літературно-мистецьке Шевченківське свято «В сім’ї вольній, новій…». 

Тернопіль-25, 20.05.2007. 

49.2. День міста. Тернопіль-25, 28 сер 2007. 

51. Теребовлянська гімназія, 100 років. Теребовля-1, Тернопільська обл, 26.10.2007. 

52. Михайло Бойчук, 1882 – 1937. Тернопіль-8, 30.10.2007. 

 

2008 

          

53. Тернопільське музичне училище ім. С. Крушельницької. Тернопіль-8, 17.05.2008. 

54. Шмуель Йосеф Агнон, 1888 – 1970. Бучач-2, Тернопільська обл, 17.07.2008. 

49.3. День міста. Тернопіль-25, 29 сер 2008 р. 
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55. Кирило Студинський, 1868 – 1941. Тернопіль-8, 04.10.2008. 

56. Пам’ятаймо! 1932 – 1933. Тернопіль-1, 22.11.2008. 

 

2009 

 

57. Державний історико-архітектурний заповідник у м. Бережани. ЦОС №1, ЦПЗ №3, 

Бережани-1, Тернопільська обл., 20 тра 2009р. (СПШ з перевідною датою, постійної дії, 

використовувався по 2019 рік). 

49.4. День міста. Тернопіль-25, 28 сер 2009. 

58. Смт Гусятин, 450 років. Гусятин-1, Тернопільська обл., 14.10.2009. 

59. Тернопільська область, 70 років. Тернопіль-1, 04.12.2009. 

 

2010 

         

60. 65-річчя Перемоги у Великій Вітчизняній війні. Тернопіль-46025, 09.05.2010. 

49.5. День міста. Тернопіль-25, 28 сер 2010 р. 

61. М. Бучач, 750 років. Бучач-48402, Тернопільська обл., 17.10.2010. 
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2011 

                                

62. Іван Марчук, художник. Тернопіль-46001, 12.05.2011. 

63. З Днем Незалежності України! Тернопіль-46025, 24.08.2011. 

49.6. День міста. Тернопіль-25, 28 сер 2011. 

                                

64. Іван Вагилевич, 1811 – 1866. Тернопіль-46025, 02.09.2011. 

65. 800 років м. Збараж. Збараж-47302, Тернопільська обл., 15.10.2011. 

66. Маркіян Шашкевич, 1811 – 1843. Бережани, 47501, Тернопільська обл., 06.11.2011. 

 

2012 

  

67. Йосип Сліпий, 1892 – 1984. Тернопіль-46025, 28.08.2012. Чорний. 

67а. Йосип Сліпий, 1892 – 1984. Тернопіль-46025, 28.08.2012.Зелений. 

67б. Йосип Сліпий, 1892 – 1984. Тернопіль-46025, 28.08.2012.Червоний. 

68.1. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2012 (СПШ з перевідною датою). 
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2013 

  

69. З Днем Перемоги! Тернопіль, 46001, 09. 05. 2013. 

70. 550 років м. Підволочиськ. Підволочиськ, 47801, Тернопільська обл., 24.08.2013. 

71. 250 років Костел Успіння Пресвятої Діви Марії. Бучач-48402, Тернопільська обл., 

28.08.2013. 

                           

68.2. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2013. 

72. 500 років м. Скалат. Скалат-47651, Тернопільська обл., 20.10.2013. 

 

2014 

        

73. Тарас Шевченко, 1814 – 1861, 200 років. Почаїв-47026, Тернопільська обл., 09.03.2014. 

74. Тарас Шевченко, 1814 – 1861, 200 років від дня народження. смт. Вишнівець, 47313, 

Тернопільська обл., 09.03.2014. 

75. 70 років визволення Тернополя від фашистських загарбників. Тернопіль, 46001, 15.04.2014. 
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76. 475-річчя з часу надання Магдебурзького права м. Підгайці. Підгайці-48000, Тернопільська 

обл., 24.08.2014. 

68.3. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2014. 

77. За мир в єдиній Україні! Всесвітній день пошти. Тернопіль-46001, 09.10.2014. 

                    

78. Тернопільська бласна універсальна наукова бібліотека, 75 років. Тернопіль, 46001, 

14.11.2014. 

79. Пошта Діда Мороза. Тернопіль-46001, 19 – 31.12.2014. 

 

2015 

                         

80. 575 р. смт Козова. смт Козова-47601, Тернопільська обл., 28.06.2015. 

81. Бережани  1375. 47501, Тернопільська обл., 24 сер 2015 (СПШ з перевідною датою, 

постійної дії). 

68.4. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2015. 

 



146 
 

2016 

   

82. 25-річчя Незалежності України. Тернопіль-46008, 24.08.2016. 

68.5. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2016. 

83. 100 років від часу боїв за гору Лисоня. Пам’яті Українських Січових Стрільців. Бережани, 

47501, Тернопільська обл., 03-04.09.2016. 

84. 50 років Тернопільський національний економічний університет. Тернопіль-46008, 

21.10.2016. 

 

2017 

  

85. Григорій Хомишин, 1867 – 1945. Тернопіль-46008, 25.03.2017. 

86. Файне місто. Тернопіль, 46001, 03 тра 2017 (СПШ з перевідною датою, постійної дії). 

87. Всесвітній День Вишиванки. Тернопіль-46008, 18.05.2017. 

88. Іван Чернявський, 1867 – 1959. Збараж, 47302, Тернопільська обл., 19.05.2017. 

                          

89. Осип Маковей, 1867 – 1925, 150 років. Бережани, 47501, Тернопільська обл., 23.08.2017. 

90. Осип Маковей, 1867 – 1925. Заліщики, 48601, Тернопільська обл., 23.08.2017. 

68.6. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2017. 
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2018 

  

91. Десятий всеукраїнський фестиваль «Цвіт вишиванки». Тернопіль-46001, 12.05.2018. 

92. Третій Надзвичайний Великий Збір ОУН 21 – 25 серпня, 75 років. с. Золота Слобода-46427, 

Тернопільська обл., ПВПЗ №27, 24.08.2018. 

68.7. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2018. 

93. Західноукраїнська Народна Республіка, 100 років. Тернопіль-46008, 01.11.2018. 

 

2019 

  

94. День Соборності, 1919 – 2019, 100 років. Тернопіль-46001, 22.01.2019. 

95. Товариство «Вертеп», 30 років. Тернопіль-46008, 23.02.2019. 

68.8. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2019. 

96. Музей Національно-Визвольної Боротьби Тернопільщини. Тернопіль-46008, 20.11.2019. 

 

2020 

                   

97. Українська Військова Організація, 100 років з часу створення. Тернопіль-46001,  

01.08.2020. 

68.9. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2020. 
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2021 

                                   

98. Володимир Гнатюк, 1871 – 1926, 150. Тернопіль-46008, 07.05.2021. 

99. Осип Дяків, 1921 – 1950. Тернопіль-46008, 18.06.2021. 

100. Державний історико-архітектурний заповідник у м. Бережани. Тернопільська обл., 

Бережани, 47501, 19 чер 2021 (СПШ з перевідною датою, постійної дії). 

  

101. 30 років Незалежності України. Тернопіль-46009, 24.08.2021. Чорний. 

101а. 30 років Незалежності України. Тернопіль-46009, 24.08.2021. Синій. 

68.10. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2021. 

 

2022 

          

102. Ярослав Стецько, 1912 – 1986. Тернопіль-46008, 19.01.2022. Чорний. 

102а. Ярослав Стецько, 1912 – 1986. Тернопіль-46008, 19.01.2022. Синій. 
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103. Русскій воєнний корабль, іді…! Тернопіль-46008, 12.04.2022. Чорний. 

103а. Русскій воєнний корабль, іді…! Тернопіль-46008, 12.04.2022. Синій. 

Більшість спецпогашень воєнного часу проводились у всіх регіонах України одночасно із 

введенням у обіг відповідних поштових марок і частково виконували роль ШПД. 

        

ШПД 922– Русскій воєнний корабль, іді…! Перший день. Київ-01001, 12.04.2022. 

Чорний. 

ШПД 922 – Русскій воєнний корабль, іді…! Перший день. Київ-01001, 12.04.2022. 

Синій (фальшивий). 

             

104. Русскій воєнний корабль…ВСЬО! Тернопіль-46008, 23.05.2022. 

ШПД 923 – Русскій воєнний корабль…ВСЬО! Перший день. Київ-01001, 23.05.2022. 

                  

105. Українська мрія. Тернопіль-46001, 28-29.06.2022. Чорний. 

105а. Українська мрія. Тернопіль-46001, 28-29.06.2022. Синій. 
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ШПД 924 – Українська мрія. Перший день. Київ-01001, 28.06.2022. 

ШПД  925– Українська мрія. Перший день. Гостомель-08290, Київська обл. 

     

106. Доброго вечора, ми з України! Тернопіль-46001, 28-29.07.2022. Чорний. 

106а. Доброго вечора, ми з України! Тернопіль-46001, 28-29.07.2022. Синій. 

ШПД  926– Доброго вечора, ми з України! Перший день. Київ-01001, 28.07.2022. 

   

107. Вільні, незламні, непереможні. Тернопіль-46001, 24-25.08.2022. Чорний. 

107а. Вільні, незламні, непереможні. Тернопіль-46001, 24-25.08.2022. Синій. 

ШПД  927- Вільні, незламні, непереможні. Перший день. Київ-01001, 24.08.2022. 

 

68.11. День міста. Тернопіль-46025, 28 сер 2022. 



151 
 

                           

108. Патрон. Тернопіль-46001, 01-02.09.2022. Чорний. 

108а. Патрон. Тернопіль-46001, 01-02.09.2022. Синій. 

ШПД  928– Пес Патрон. Перший день. Київ-01001, 01.09.2022. 

       

86а. Файне місто. Тернопіль, 46001, 03 жов 2022. Чорний. 

    

109. Слава ЗСУ! Тернопіль-46001, 14-15.10.2022. Чорний. 

109а. Слава ЗСУ! Тернопіль-46001, 14-15.10.2022. Синій. 

ШПД 931 -  Слава ЗСУ! Перший день. Київ-01001, 14.10.2022. 

  

110. Зброя Перемоги. Тернопіль-46001, 06-07.12.2022. Чорний. 

110а. Зброя Перемоги. Тернопіль-46001, 06-07.12.2022. Синій. 

ШПД 934 - Зброя Перемоги. Перший день. Київ-01001, 06.12.2022. 
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111. Переможного Нового року! Тернопіль-46001, 19-20.12.2022. Чорний. 

111а. Переможного Нового року! Тернопіль-46001, 19-20.12.2022.Синій. 

ШПД 937 - Переможного Нового року! Перший день. Київ-01001, 19.12.2022. 

 

          

112. Новорічна поштова резиденція. Тернопіль-46025, 19-31.12.2022. Чорний. 

112а. Новорічна поштова резиденція. Тернопіль-46025, 19-31.12.2022. Синій. 

112б. Новорічна поштова резиденція. Тернопіль-46025, 19-31.12.2022. Фіолетовий. 

        

86б. Файне місто. Тернопіль, 46001, 31 гру 2022. Фіолетовий. 
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2023 

 

113. Воїни світла, воїни добра. Тернопіль-46001, 15-16.02.2023. Білий. 

113а. Воїни світла, воїни добра. Тернопіль-46001, 15-16.02.2023. Чорний. 

113б. Воїни світла, воїни добра. Тернопіль-46001, 15-16.02.2023. Синій. 

113в. Воїни світла, воїни добра. Тернопіль-46001, 15-16.02.2023. Фіолетовий. 

  

ШПД 940 - Воїни світла, воїни добра. Перший день. Київ-01001, 15.02.2023. Білий. 

ШПД 940 - Воїни світла, воїни добра. Перший день. Київ-01001, 15.02.2023. Чорний. 

 

    

114. ПТН ПНХ! Тернопіль-46001, 24.02.2023. Чорний. 

114а. ПТН ПНХ! Тернопіль-46001, 24.02.2023. Синій.  

ШПД 941 -  ПТН ПНХ! Перший день. Київ-01001, 24.02.2023. 
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86в. Файне місто. Тернопіль, 46001, 17 кві 2023. (вишневий). 

 

115. Гвардія наступу. Час повертати своє. Тернопіль-46001, 09. 05. 2023. Чорний. 

115а. Гвардія наступу. Час повертати своє. Тернопіль-46001, 09.05.2023. Синій. 

115б. Гвардія наступу. Час повертати своє. Тернопіль-46001, 09.05.2023. Вишневий. 

  

115в. Гвардія наступу. Час повертати своє. Тернопіль-46001, 09.05.2023. Зелений. 

115г. Гвардія наступу. Час повертати своє. Тернопіль-46001, 09.05.2023. Фіолетовий. 

ШПД 947 -  Гвардія наступу. Час повертати своє. Перший день. Київ-01001, 09.05.2023. 

               

116. Діти Перемоги малюють Україну майбутнього. Тернопіль-46001, 01.06.2023. Чорний. 

116а. Діти Перемоги малюють Україну майбутнього. Тернопіль-46001, 01.06.2023. Синій. 

ШПД 949 - Діти Перемоги малюють Україну майбутнього. Перший день. Київ-01001, 

01.06.2023. 
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86г. Файне місто. Тернопіль, 46001, 05 чер 2023. Зелений. 

             

81а. Бережани 1375. 47501, Тернопільська обл., 12 чер 2023. Чорний. 

                  

117. Головне управління розвідки Міністерства оборони України. Тернопіль-46001, 

30.06.2023. Чорний. 

117а. Головне управління розвідки Міністерства оборони України. Тернопіль-46001, 

30.06.2023. Синій. 

117б. Головне управління розвідки Міністерства оборони України. Тернопіль-46001, 

30.06.2023. Вишневий. 
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117в. Головне управління розвідки Міністерства оборони України. Тернопіль-46001, 

30.06.2023. Зелений. 

117г. Головне управління розвідки Міністерства оборони України. Тернопіль-46001, 

30.06.2023. Фіолетовий. 

ШПД 950 - Головне управління розвідки Міністерства оборони України. Перший день. Київ-

01001, 30.06.2023. 

   

118. Служба безпеки України. Тернопіль-46001, 26.07.2023. Чорний. 

118а. Служба безпеки України. Тернопіль-46001, 26.07.2023. Синій. 

118б. Служба безпеки України. Тернопіль-46001, 26.07.2023. Вишневий. 

               

118в. Служба безпеки України. Тернопіль-46001, 26.07.2023. Фіолетовий. 

ШПД 951 - Служба безпеки України. Перший день. Київ-01001, 26.07.2023. 
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119. Винищувачі зла. Тернопіль-46001, 04.08.2023. Чорний. 

119а. Винищувачі зла. Тернопіль-46001, 04.08.2023. Синій. 

119б. Винищувачі зла. Тернопіль-46001, 04.08.2023. Вишневий. 

ШПД 952 - Винищувачі зла. Перший день. Київ-01001, 04.08.2023. 

 

         

120. Україна-Мати. Тернопіль-46001, 24.08.2023. Чорний. 

120а. Україна-Мати. Тернопіль-46001, 24.08.2023. Синій. 

120б. Україна-Мати. Тернопіль-46001, 24.08.2023. Вишневий. 

ШПД 953 - Україна-Мати. Перший день. Київ-01001, 24.08.2023. 

 

        

68.12. День міста. Тернопіль-46025. 28.08.2023. Чорний. 

68.12а. День міста. Тернопіль-46025. 28.08.2023. Синій. 

68.13. День міста. Тернопіль-46025. 28 сер 2023. 
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121. День пам’яті загиблих захисників України. Тернопіль-46001, 29.08.2023. Чорний. 

121а. День пам’яті загиблих захисників України. Тернопіль-46001, 29.08.2023. Синій. 

121б. День пам’яті загиблих захисників України. Тернопіль-46001, 29.08.2023. Вишневий. 

 

ШПД 954 - День пам’яті загиблих захисників України. Перший день. Київ-01001, 

29.08.2023. 

  

122. Зброя Перемоги. Світ з Україною. Тернопіль-46001, 29.09.2023. Чорний. 

122а. Зброя Перемоги. Світ з Україною. Тернопіль-46001, 29.09.2023. Синій. 

122б. Зброя Перемоги. Світ з Україною. Тернопіль-46001, 29.09.2023. Вишневий. 

ШПД  958 -  Зброя Перемоги. Світ з Україною. Перший день. Київ-01001, 29.09.2023. 

  

123. Залізні люди. Тернопіль-46001, 01.11.2023. Чорний. 

123а. Залізні люди. Тернопіль-46001, 01.11.2023. Вишневий. 

123б. Залізні люди. Тернопіль-46001, 01.11.2023. Зелений. 

ШПД 960 – Залізні люди. Перший день. Київ-01001, 01.11.2023. 
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124. Новорічна поштова резиденція. Тернопіль-46001, 01 – 31.12.2023. Чорний. 

124а. Новорічна поштова резиденція. Тернопіль-46001, 01 – 31.12.2023. Синій. 

124б. Новорічна поштова резиденція. Тернопіль-46001, 01 – 31.12.2023. Вишневий. 

124в. Новорічна поштова резиденція. Тернопіль-46001, 01 – 31.12.2023. Фіолетовий. 

                

125. Подарунки Святого Миколая.Тернопіль-46001, 06.12.2023. Чорний. 

125а. Подарунки Святого Миколая.Тернопіль-46001, 06.12.2023. Синій. 

125б. Подарунки Святого Миколая.Тернопіль-46001, 06.12.2023. Вишневий. 

                

ШПД 961 – Подарунки Святого Миколая. Перший день. Київ-01001, 06.12.2023. 

ШПД 962 – Подарунки Святого Миколая. Перший день. Київ-02002, 06.12.2023. 

   

126. Наукове товариство імені Шевченка. До 150-річчя заснування. Тернопіль-46001, 

11.12.2023. Чорний. 

126а. Наукове товариство імені Шевченка. До 150-річчя заснування. Тернопіль-46001, 

11.12.2023. Синій. 
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126б. Наукове товариство імені Шевченка. До 150-річчя заснування. Тернопіль-46001, 

11.12.2023. Вишневий. 

126в. Наукове товариство імені Шевченка. До 150-річчя заснування. Тернопіль-46001, 

11.12.2023. Зелений. 

 

Дуже непростий для всіх нас 2023 рік підійшов до завершення. Філателісти Тернопілля 

закінчили його знаковою подією. 11 грудня у приміщенні Тернопільської обласної 

універсальної наукової бібліотеки відбулося урочисте погашення філателістичної продукції 

спеціальним поштовим штемпелем «Наукове товариство імені Шевченка. До 150-річчя 

заснування. Тернопіль-46001, 11.12.2023». На фото зліва направо: організатори та 

натхненники дійства – депутат Тернопільської обласної ради, член асоціації філателістів 

України, член НТШ Михайло Тимошик; очільник Тернопільського осередку НТШ, академік 

Михайло Андрейчин; директорка з розвитку мережі Тернопільського регіону АТ «Укрпошта» 

Тамара Оксюта; художник, автор малюнка спеціального поштового штемпеля Олег Кіналь; 

підприємець, громадсько-політичний діяч, меценат Михайло Ратушняк. 
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Україна 

Конверти 

1994 

    

1. Іван Пулюй, 1845 – 1918, видатний український вчений і громадський діяч. 

Народився у смт Гримайлів. ХМК Т. – 250000 пр. Зам. 4-3120 1994. 

1а. – світлі плями на портреті. 

Майже у всіх конвертів, випуску 1990-тих – початку 2000-них років є добре помітні 

відмінності по кольору. По замовчуванні формат конвертів – С6. 

 

1995 

   

2. І. Я. Горбачевський. 1854 – 1942. Папір офсетний №1 (О-1). 

Народився у с. Зарубинці, поблизу Збаража. ХМК Т. – 1000000 пр. Зам. 40020, 1995. 

2а. Папір офсетний №2 (О-2). 

2б. Марка на конверті має подвійний друк. 
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3. Український письменник М.М. 

Тарновський. 1895 – 1984. Папір О-1. 

3а. Папір О-2. 

Народився в с. Коцюбинці, поблизу 

Гусятина. ХМК Т. – 3000000 пр. Зам. 

40025, 1995. 

           

4. Іван Пулюй, 1845 - 1918, видатний український вчений і громадський діяч. ХМК Т. – 

2000000 пр. Зам. 40033 1995. 

4а. Брак. – Відсутність чорного кольору. 

 

5. Львів. Пам’ятник Маркіяну Шашкевичу. НХК зам. 40038 1995 М. Шашкевич навчався у 

Бережанській гімназії. 

Замовник ОППЗ «Львівпошта», Львівський поштамт. 
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6. Український письменник В. З. Гжицький, 

1895 – 1973. 

Народився у с. Острівець на 

Теребовлянщині. НХК зам. 5-1282 1995 

Без зазначення замовника, видано на МП 

«Экопрод – 2». 

 

1996 

 

7. М. Бережани. Пам’ятка архітектури ХІХ 

ст. ХМК Т. – 1000000 пр. Зам. 40004,  1996. 

 

1997 

        

8. Лесь Курбас. 1887 – 1942. Український актор, режисер, теоретик театру. 

Навчався у Тернопільській гімназії. Почесний громадянин Тернополя КОМ 9 Т. – 

600000 пр. Зам. 7-3017 1997. 

ОМК 9, Д (тариф оплати звичайного листа по Україні, вагою до 20 г) 25 (27) лютого 

1997. 

(офіційна і реальна (в дужках) дата введення в обіг конверта з маркою). 
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9. М.М. Крушельницький (1897-1963) український актор, режисер, педагог. Народився у с. 

Пилява, поблизу м.Бучач. НХК 1997. 

 

    

10. 600 років м. Бучач. Пам’ятка архітектури 1750 – 1751 рр. ХМК Т. – 800000 пр. Зам. 7-3321 

1997. 

10а. Напис під малюнком ближче до краю. 

 

 

11. О. Барвінський (1847-1927). Видатний педагог, громадський діяч. Народився у с. 

Шляхтинці, поблизу Тернополя. НХК 1997. 
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12. О. Барвінський (1847-1927). Видатний педагог, громадський діяч. НХК 1997. 

 

 

13. О. Барвінський (1847-1927). Видатний педагог, громадський діяч. DL НХК 1997. 

 

 

14. Теребовля, 900 років. ХМК  Т. – 800 000 пр. Зам. 7-3329 1997. 
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15. 125 років Соломії Крушельницькій. Народилася в с. Білявинці, поблизу Бучача. НХК 1997. 

 

 

16. 125 років Соломії Крушельницькій. НХК 1997. 

 

 

17. 125 років Соломії Крушельницькій. DL НХК 1997. 
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18. Богдан Лепкий (1872-1941), укр. письменник, літературознавець. Народився у                            

с. Крогулець, або с. Кривеньке, поблизу Гусятина. КОМ 12 Т. – 700000 пр. Зам. 7-3436, 1997. 

ОМК 12, 20 к. 8 листопада 1997. 

 

1998 

   

19. Михайло Борисикевич (1848-1899). Учений, окуліст, педагог. Народився у с. Білобожниця, 

поблизу Чорткова. ХМК  Т. – 700000 пр. Зам. 8-3072 1998. 

 

20. Шмуель Агнон (1888-1970) - письменник, лауреат Нобелівської премії. Народився                       

у м. Бучач. НХК 1998. 
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21. Д. Я. Лукіянович(1873-1965) – український письменник, літературознавець. Народився         

в с. Городниця, поблизу м.Гусятин. ХМК Т. – 500000 пр. Зам. 8-3072 1998.

 

22. І. М. Гушалевич (1823 – 1903) – письменник і громадський діяч. 

Народився у с. Палашівка, поблизу Чорткова.    ХМК  Т. – 400 000 пр. Зам. 8-3478  1998. 

 

 

23. Микола Михалевич. 1843-1922. Автор першого вітчизняного видання з питань 

бджільництва. Народився у с. Ромашівка, поблизу Чорткова, помер у с. Чернелів-Руський. 

НХК 1998. 
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1999 

 

24. Зборівська битва. 350 років. ХМК Т. – 800000 пр. Зам. 9-3269 1999. 

 

2000 

 

25. 400 років місту Гримайлів. НХК зам. 992 (2000). 
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26. 125 років від дня народження Модеста Сосенка,українського живописця. Навчався у 

Бучацькій гімназії при монастирі оо. Василіян. КОМ 48 Т. – 500000 пр. Зам. 0-3107 2000 

ОМК 43, Д 2000. 

СПШ – 125 років від дня народження Модеста Сосенка. Львів, поштамт, 24.04.2000; 

СПШ – Модест Сосенко, 125 років від дня народження. Пороги, відділення зв’язку, 

Богородчанський р-н, Івано-Франківська обл., 23. 04. 2000. 

 

27. 625 років місту Бережани. НХК зам. 1202  (2000). 

 

 

28. 625 років місту Бережани. DL НХК зам. 1203 (2000). 
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29. Олександр Смакула. 1900 – 1983.Український вчений-фізик, корифей оптики та сучасної 

твердотільної електроніки. Народився у с. Доброводи, поблизу Збаража. ХМК Т. – 680000 пр. 

Зам. 0-3123, 2000. 

 

30. 550 років місту Почаєву. ХМК  Т. – 250000 пр. Зам. 0-3480, 2000. 

 

31. Іван Левицький (1875-1938) – український композитор, диригент, педагог. 125 років від 

дня народження. 

Народився у с. Мала Лука, поблизу Гусятина. НХК зам. 1317,  2000. 
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2001 

 

32. Миколаївський собор, м. Кременець. НХК зам. 2062, 2001. 

 

33. Товариство української мови. Тернопіль. ХМК  Т. – 350000 пр. Зам. 1-3236, 2001. 

 

34. Собор Зарваницької Матері Божої. ХМК  Т. – 700000 пр. Зам. 1-3348, 2001. 
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35. Василь Юрчак (1876 – 1914) – український актор. Народився у смт Скала-Подільська, 

помер у м. Теребовля. НХК зам. 2190, 2001. 

 

   

       

36. 100-річчя сходження митрополита Андрея Шептицького на престол глави УГКЦ.  

Дизайн Володимира Окрутного (народився 21.04.1965 в Тернополі) КОМ 82 Т. – 600000 пр. 

Зам. 1-3675, 2001. 

ОМК 77, Д 7.12.2001 СПШ (крім Тернополя) – Львів, поштамт, 13.12.2001. 
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37. Оксана Лятуринська (1902 – 1970) –українська поетеса, скульптор і графік. 

Народилась на хуторі Ліски, тепер у складі с. Хоми, поблизу Збаража. ХМК Т. – 950000 пр. 

Зам. 1-3726, 2001. 

 

2002 

 

38. Олена Кульчицька (1877 – 1967) – український живописець і графік. ХМК Т. – 735000 пр. 

Зам. 2-3239 2002. Народилася у м. Бережани. 

 

39. Теофіль Комаринець(1927 – 1991)-український вчений у галузі фольклористики. 

 Народився у с. Передмірка, поблизу Лановець.    ХМК  Т. – 268000 пр. Зам. 2-3343, 2002. 
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40. Степан Рудницький (1877 – 1937) – український географ, засновник української 

географічної науки. Навчався у Тернопільській державній гімназії. НХК зам. 4341, 2002. 

 

2003 

 

41. Великдень. Тернопільщина. ХМК  Т. – 1000000 пр. Зам. 3-3093, 2003. 

 

 

42. Тернопільський обласний художній музей. ХМК  Т. – 1000000 пр. Зам. 3-3142, 2003. 
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43. Антін Крушельницький (1878-1937)-український письменник, педагог. Навчався у гімназії 

м. Бучач. ХМК  Т. – 520000 пр. Зам. 3-3190 2003. 

СПШ – Антін Крушельницький, 1878 – 1937, Львів, поштамт, 04.08.2003. 

  

44. Святе Письмо (Старий і Новий Завіт)видане українською мовою у Відні 1903 р. (переклад 

П. Куліша, І. Нечуй-Левицького та І. Пулюя) ХМК Т. – 659000 пр. Зам. 3-3496 18.08.2003. 

          

45. Антін (Антон) Манастирський (1878-1969)- український живописець, графік. Народився у 

с. Завалів, поблизу м. Підгайці  КОМ 115 Т. – 1 022 000 пр. Зам. 3-3199 01. 11.18.08.2003.  

ОМК 110, 45 к. 01.11.2003. 
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46. Михайло Паращук (1878-1963) – український скульптор. Народився у с. Варваринці на 

Теребовлянщині. ХМК Т. – 570000 пр. Зам. 3-3500 18. 08.2003. 

 

2004 

 

47. Зенон Храпливий (1904 – 1983) –український фізик-теоретик, професор. Народився у с. 

Лисівці, поблизу м. Заліщики. ХМК Т. – 476000 пр. Зам. 4-3027 06. 01.2004. 

         

48. Іван Горбачевський (1854 – 1942) – український біохімік, гігієніст, епідеміолог, 

громадський діяч. 

 КОМ 121 Т. – 649000 пр. Зам. 4-3161 16. 03. 2004, ОМК 116, 45 к. 2004. 
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49. Замок Бони, м. Кременець. ХМК Т. – 683000 пр. Зам. 4-3301 20.04.2004. 

 

 

50. Пам’ятна дошка Лесю Курбасу у Відні. ХМК  Т. – 528000 пр. Зам. 4-3302 20.04.2004. 

 

 

51. Собор Зарваницької Богородиці, с. Зарваниця. Тернопільська обл. НХК зам. 8159 

21.07.2004. 
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52. Іларій Огоновський (1854 – 1929) – філолог, педагог і перекладач. Навчався у Бережанській 

гімназії. ХМК  Т. – 640 000 пр. Зам. 4-3620 12.09.2004. 

СПШ – Іларій Огоновський, 1854–1929. Львів, поштамт, 06.12.2004. 

СПШ – Іларій Огоновський, 1854–1929.Чагрів,ВПЗ, Рогатинський р-н,Івано-Франківська обл. 

07.12.2004. 

 

 

53. Собор Зарваницької Богородиці, с. Зарваниця. Тернопільська обл. DL  НХК зам. 8183 

11.10.2004. 

 

 



180 
 

   

54. Улас Самчук (1905-1987)-український письменник, журналіст, громадський діяч. 

Ілюстрація до роману «Марія». Проживав у с.Тилявка, поблизу м.Кременця. КОМ 129 Т. – 

865000 пр. Зам. 4-3826 14. 12. 2004.  

ОМК 124, 45 к. 2005. 

СПШ (крім Тернополя) – Улас Самчук, 1905 – 1987, Дермань-2, Здолбунівський ВуПЗ, 

Рівненська обл., 20.02.2005. 

 

2005 

     

55. Бережанський замок Синявських. ХМК  Т. – 633000 пр. Зам. 5-3168 16.03.2005. 

 

56. Бережанська гімназія, м. Бережани. НХК зам. 8280 13.06.2005. 
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57. Народний дім, м. Борщів. ХМК Т. – 644000 пр. Зам. 5-8214  29.11.2005. 

 

2006 

 

58. Леопольд Левицький (1906 – 1973) – український художник. Народився у с. Бурдяківці на 

Борщівщині. ХМК  Т. – 414000 пр. Зам. 6-3436 05.05.2006. 

 

59. М. Тернопіль. НХК  зам. 17619 31.07.2006. 
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60. Лесь Курбас (1887 – 1937) – актор, театральний діяч. У виставі «Горе брехунові», 1918 р. 

КОМ 168 Т. – 565 000 пр. Зам. 6-8260 29.12.2006; 

ОМК 163, 70 к. 2007. 

 

2007 

 

61. 100 років Теребовлянській гімназії. 

НХК  зам. 20022 22.01.2007. 

                 

62. 15 років першим поштовим маркам незалежної України (Д.Вишневецький).  

НХК зам. 20301  08.02.2007. 

СПШ – Першим маркам незалежної України 15 років, Київ-1, 01.03.2007. 
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63. Андрій Чайковський (1857 – 1935) – письменник, громадський діяч. 

Жив і працював у Бережанах.  ХМК  Т. – 393000 пр. Зам. 7-3310 29.03.2007. 

СПШ – Андрій Чайковський, 1857 – 1935, Коломия-3, ЦПЗ 3, Івано-Франківська обл., 

15.05.2007. 

 

64. Збаразький замок. НХК  зам. 21628 20.06.2007. 

               

65. Роман Шухевич, 1907 – 1950, 100 років від дня народження. Почесний громадянин 

Тернополя, Теребовлі, Бережан. НХК зам. 21774 22.06.2007. 

СПШ – Роман Шухевич, 1907 – 1950, ВПЗ Тишківці, Городенківський р-н, ЦПЗ №3, 

Івано-Франківська обл., 01.07.2007. 
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66. Дмитро Вишневецький (Байда). Національний заповідник «Хортиця». Народився у м. 

Вишнівець. ХМК Т. – 862000 пр. Зам. 7-3863 15.08.2007. 

 

 

   67. Скульптор Іоан Георг Пінзель. «Янгол». Помер у м. Бучач. НХК  зам. 2317 13.09.2007. 

 

68. Михайло Бойчук (1882-1937) – художник. «Дівчина» (1910-ті роки). 

Народився у с. Романівка, поблизу Теребовлі. КОМ 185 Т. – 546000 пр. Зам. 7-3974 

18.09.2007. 

ОМК 180, 70 к., 2007. 



185 
 

2008 

 

69. Василь Барвінський (1888-1963) – композитор, піаніст, музикознавець, педагог.  

Народився у м. Тернопіль. ХМК Т. – 422000 пр. Зам. 8-3117 07.02.2008. 

 

70. Тернопільське обласне державне музичне училище імені Соломії Крушельницької (створ. 

1958 р.). 

НХК зам. 5028 04.03.2008. 

 

71. Шмуель Йосеф Агнон, 1888 – 1970. ХМК т. – 471000 ПР. Зам. 8-3332 25.03.2008. 
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72. Антоній Мальчевський (1793 – 1826) – поет. Навчався у Кременецькій гімназії. НХК зам. 

6025 16.05.2008. 

СПШ – Антоній Мальчевський, 1793 – 1826, Дубно-3, Рівненська обл., 06.06.2008. 

 

73. Кирило Студинський (1868 – 1941) - науковець, громадський і політичний діяч.  

Народився у с. Кип’ячка, поблизу Тернополя. ХМК Т. – 380000 пр. Зам. 8-3584 

02.06.2008. 

 

2009 

 

74. Бережанський замок. DL ХНК зам. 30292. 08.04.2009. 
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75. Бережанський замок. ХМК Т. – 392000 пр. Зам. 9-3254  03.06.2009. 

 

 

76. Музей книги, місто Бережани. 25 років. ХНК зам. 31748 19.08.2009. 

 

 

77. Пам’ятник Северину Наливайку (1992 р., скульп. К. Сікорський); смт. Гусятин, 

Тернопільська обл. 

ХМК Т. – 120000 пр. Зам. 9-3476  28.09.2009.. 
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78. 70 років Тернопільській області. ХНК зам. 32232 05.10.2009. 

 

2010 

                    

79. Василь Безкоровайний (1880-1966)-композитор, диригент, музичний діяч. Народився у м. 

Тернопіль. ХМК Т. – 318000 пр. Зам. 0-3001 04.01.2010. 

СПШ – Василь Безкоровайний, 1880–1966, 95000,Сімферополь, Поштамт-ЦПЗ №1, АР 

Крим, 03.03.2010. 

        

80. м. Бучач. 750 років від часу першої писемної згадки. КОМ 226 Т. – 491000 пр. Зам. 0-3374 

09.08.2010. 

ОМК 221, 1,50 грн. 2010. 
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81. Місто Бережани. НХК зам. 0-2021 10.08.2010. 

 

                    

82. Львівський національний академічний театр опери та балету ім. С. Крушельницької. 

 НХК  зам. 0-2040  15. 09. 2010, СПШ - Львівський національний академічний театр опери та 

балету ім. С. Крушельницької. 110 років, Львів–поштамт – ЦПЗ №1, 79000, 15.10.2010. 

 

        

83. Спиридон Литвинович (1810-1869)-церковний і політичний діяч, Галицький митрополит. 

Народився у с. Надрічне, поблизу Бережан. КОМ 230  Т. – 967000 пр. Зам. 0-3464 23.09.2010. 

ОМК 225, 1,50 грн., 2010. 
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2011 

 

84. Володимир Гнатюк (1871 – 1926)- етнограф, фольклорист, літературознавець та 

перекладач. Народився у с. Велеснів, поблизу м. Монастириська. ХМК Т.-606000 пр. Зам. 1-

3155 15.04.2011. 

                

85. Іван Марчук «Пробудження», 1992 р. НХК  зам. 38795 27.04.2011. 

СПШ (крім Тернополя) – Іван Марчук, художник, Київ-01001, 12.05.2011. 

 

86. М. Тернопіль, «Співоче Поле». НХК  Т. – 102000 пр. Зам. 39255 29.06.2011. 
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87. Іван Вагилевич (1811-1866) – поет, філолог, фольклорист, етнограф. Навчався у нормальній 

школі міста Бучач. ХМК  Т. – 594000 пр. Зам. 1-3523  06.07.2011. 

СПШ – Іван Вагилевич, 1811 – 1866, Ясень-77673, Івано-Франківська обл., 02.09.2011. 

                    

88. 800-річчя від часу заснування міста Збараж. КОМ 239 Т. – 663000 пр. Зам. 1-3358 

25.07.2011. 

ОМК 234, 1,50 грн. 2011. 

                     

89. Маркіян Шашкевич (1811-1843) - письменник, культурно-громадський діяч. ХМК  Т. – 

300000 пр. Зам. 1-3306 26.10.2011. 

СПШ (крім Бережан) – Маркіян Шашкевич, 1811 – 1843, Львів – поштамт, 79000, 

04.11.2011. 
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2012 

           

90. 20 років поштовим маркам незалежної України (Д. Вишневецький). ХМК Т. – 400000 пр. 

Зам. 2-3052 14.02.2012.  

СПШ – Поштові марки незалежної України, 20 років, Київ – 01001, 01.03.2012. 

            

91. м. Скалат, 550 років. КОМ 246 Т. – 500000 пр. Зам. 2-3237 23.05.2012. 

ОМК 241, 2,00 грн. 2012. 

                 

92. Патріарх Йосип Сліпий (Йосип Коберницький-Дичковський), 1892-1984. Народився               

у с. Заздрість, поблизу м. Теребовля. ХМК Т. – 300000 пр. Зам. 2-3429, 02.08.2012 

СПШ (крім Тернополя) – Йосип Сліпий, 1892 – 1984, Львів-79000, 29.09.2012. 
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2013 

       

 

 

 

 

 

 

93. Літературний гурт «Руська Трійця» (1833-1837). 180 р. з часу утворення. Громадсько-

культурне об’єднання, засноване М. Шашкевичем, Я. Головацьким, І. Вагилевичем.  

КОМ 254 Т. – 692 000 пр. Зам. 3-3043 01.02.2013 ОМК 250, 2,00 грн. 2013. 

 

 

94. 550 років м. Підволочиськ. ХМК Т. – 692000 пр. Зам. 3-3248  29.05.2013. 
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95. Костел Успіння Пресвятої Діви Марії, м. Бучач. ХМК Т. – 553000 пр. Зам. 3-3330, 

15.07.2013. 

 

2014 

 

96. Тернопільська обласна універсальна наукова бібліотека, 75 років. ХМК Т. – 400000 пр. Зам. 

14-3431 04.07.2014. 

           

97. 475-річчя з часу надання Магдебурзького права м. Підгайці.                                                                                    

КОМ 278 Т. – 400000 пр. Зам. 14-3480 15.07.2014 ОМК 273, 2,00 грн. 2014. 
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98. Моя Україна! Тернопільська область. ХМК  Т. – 10000 пр. Зам. 10-1394 26.09.2014. 

 

99. Герої не вмирають! Героям Слава! Генерал-майор Сергій Кульчицький (1963 – 1914).  

Виходець із с. Чорнокінці, Чортківського району.  Почесний громадянин Тернополя. 

ХМК  Т. – 400000 пр. Зам. 14-3730 31.10.2014. 

             

100. Яків Гніздовський (1915-1985) – художник-кераміст, майстер екслібриса. 100-річчя від 

дня народження. Народився у с.Пилипче на Борщівщині. ХМК  Т. – 528000 пр. Зам. 14-3812 

04.12.2014 СПШ – Яків Гніздовський, 1915 – 1985, Київ – 01001, 27.01.2015. 
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2015 

 

101. 575 років з часу заснування смт Козова. ХМК Т. – 400000 пр. Зам. 15-3167 17.03.2015. 

 

2016 

 

102. Граф Ян Амор Тарновський (1488-1561) – урядовець, воєначальник, офіційно - засновник 

міста Тернопіль. НХК Т. – 35000 пр. Зам. 10-2955 10.02.2016. 
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103. Євген Коновалець (1891 – 1938) – український військовий і політичний діяч, полковник 

Армії УНР, комендант УВО, перший Голова Проводу Українських Націоналістів. 

Почесний громадянин Тернополя. ХМК Т. – 400000 пр. Зам. 16-3200 25.03.2016. 

СПШ – Євген Коновалець, 1891 – 1938, Івано-Франківськ – 76018, 14.06.2016. 

СПШ – Євген Коновалець, 1891 – 1938, Львів, поштамт – 79000, 14.06.2016. 

 

104. 100 років від часу боїв за гору Лисоня. Пам’яті Українських Січових Стрільців. Т. – 

400000 пр. Зам. 16-3409  05. 07. 2016. 

КОМ 296   

ОМК 291, V (тариф оплати звичайного листа по Україні, вагою до 20 г) 2016 ШПД 649* 

- 10 сер . 

 

2016 

 

* Спеціальний поштовий штемпель з перевідною датою «Україна,Ukraina, перший 

день, premier jour, Київ – 01001» використовується відповідно до наказів УДППЗ «Укрпошта»: 

- в день введення в обіг поштових марок на конвертах та картках; 

- на конвертах зі стандартною маркою, яка друкується вперше; 

- на марках, для яких не передбачено тематичний спеціальний поштовий штемпель 

«Перший день». 
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2017 

 

105. Григорій Хомишин (1867-1945) – єпископ УГКЦ, громадський і політичний діяч.  

Народився у с. Гадинківці, поблизу м. Гусятин. НХК  Т. – 35000 пр. Зам. 0254 21.02.2017. 

     

106. Осип Маковей (1867 – 1925)-український поет, прозаїк, педагог, громадсько-політичний 

діяч. Помер у м. Заліщики. ХМК Т. – 500000 пр. Зам. Т-0168 10.07.2017. 

СПШ (крім Бережан і Заліщиків) – Осип Маковей, 1867 – 1925, Яворів, Львівська обл., 

81000, 23.08.2017; СПШ – Осип Маковей, 1867 – 1925, Чернівці – 58002, 23.08.2017. 

 

2018 

                        

107. Молодий театр Леся Курбаса – 100 років з дня заснування. НХК Т. – 80000 пр. Зам. Т-

0131 08.05.2018 СПШ – 100 років Молодий, Київ – 01001, 21.05.2018. 
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108. Бескидський тунель.   

На схемі Львівської залізниці виділено станцію Підволочиськ. НХК Т. – 80000 пр. Зам. 

Т-0139 14.05.2018 СПШ – Відкриття нового двоколійного бескидського тунелю, Київ-01001, 

24.05.2018; 

СПШ - Відкриття нового двоколійного бескидського тунелю, Львів, поштамт – 79000, 

24.05.2018. 

 

109. Олег Шупляк «Вітер надій». 

Художник Олег Шупляк народився у с. Біще на Бережанщині. С5 НХК Т. – 200000 пр. 

Зам. Т-0228, 26.07.2018. 
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110. 100 років від часу закінчення Першої світової війни. 

Тернопіль на карті. ХМК Т. – 400000 пр. Зам. 18-3648,  22.10.2018. 

СПШ – 100 років від часу закінчення І-ї світової війни, Київ – 01001, 12.11.2018. 

 

 

111. Волонтерам України присвячується. О. Шупляк «Супроти вітру». ХМК Т. – 400000 пр. 

Зам. 18—3729, 28. 11. 2018. 

2019 

 

112. Герої не вмирають! Героям Слава! Молодший лейтенант Володимир Гарматій (1992 – 

2014). Народився в с. Чернелів-Руський, поблизу Тернополя. ХМК Т. – 390000 пр. Зам. 19-

3576, 10.10.2019. 
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2020 

    

113. Микола Арсенич, 1910 – 1947, Михайло Дяченко, 1910 – 1952. 

Микола Арсенич (1910-1947) – діяч ОУН, член УВО, голова Ради ОУН.  Загинув у с. 

Жуків, поблизу Бережан. КОМ 332  Т. – 500000 пр. Зам. 600908 15.09.2020. 

ОМК  327, V 2020. 

ШПД 649 – 09 жов 2020 р. 

    

Є кілька варіантів відтінків кольорів даного конверта. Найкраще це можна побачити на 

оригінальній марці (від гранатово-коричневого до чорного). 

 

2021 
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114. Осип Дяків, 1921 – 1950 – крайовий провідник ОУН Львівщини. 

Народився в с. Олесине, біля Козови. КОМ 334 Т. – 350000 пр. зам. 601928 10.03.2021 

ОМК 329, V 2021 ШПД 649 – 14 тра 2021 р. 

СПШ (крім Тернополя) – Осип Дяків, 1921 – 1950, Умань, Черкаська обл., 20301, 

18.06.2021. 

 

2022 

                     

115. 30 років першим поштовим маркам новітньої України (Д. Вишневецький).  

 НХК Т. – 37000 пр. Зам. Т-0665 17.02.2022. 
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СПШ інших міст, пов’язані з Тернопіллям, під які пошта не випускала конверти. 

 

Перенесення останків Блаженнішого Патріарха Йосифа 

Сліпого з Риму до Львова. Львів-поштамт, 27.VIII.1992 

Йосиф Сліпий - український церковний діяч, єпископ 

Української греко-католицької церкви, кардинал католицької 

церкви; з 1 листопада 1944 року — Митрополит Галицький та 

Архієпископ Львівський, з 23 грудня 1963 року — Верховний 

Архиєпископ Львівський — предстоятель Української греко-

католицької церкви. Народився у с. Заздрість на 

Теребовлянщині. 

 

Відкриття пам’ятника Маркіяну Шашкевичу, м. Золочів, 

Львівська область, рай вузол зв’язку, 21. 11. 1993 

М. Шашкевич - український (галицький) «будитель», 

письменник, поет, перекладач, духовний просвітитель, натхненник 

національного пробудження Галичини, священник УГКЦ.  Навчався у 

Бережанській гімназії. 

Пам’яті Омеляна Огоновського, 1833 – 1894, Львів-поштамт, 28.10.1994  

О. Огоновський - український учений-філолог і 

громадський діяч, навчався у Бережанській нормальній школі та 

Бережанській гімназії. 

 

«На перших порах нашої незалежності більшість східних 

і південних областей України ще не очистилися від 

комуністичної скверни і не дбали належно про повернення в 

контекст української історії і культури імен та подій, які були вилучені з історичної пам’яті. 

Навіть у Галичині не завжди удавалось відстояти певні пам’ятні дати, як наприклад, 50-річчя 

відходу засвіти Митрополита Андрея Шептицького, що припадало на 1 листопада 1994 року 

Через заплановане спец погашення, на яке чекали вірячи УГКЦ, «постраждав» і видатний 

український літературознавець, письменник та громадський діяч Омелян Огоновський, 100-

ліття з часу кончини якого було трьома днями скоріше. З Львівської обласної дирекції 

Укрпошти вчасно було скеровано у Київ клопотання про проведення обидвох спец погашень, 

що було викладено на одному бланку. Будучи впевненим у позитивній відповіді (бо до цієї 

пори жодного разу не було відмови), директор Львівського поштамту замовив, як завжди, на 
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львівській фабриці «Бібльос» спец штемпель «Пам’яті Омеляна Огоновського», а 28 жовтня 

зранку розпочалося погашення пам’ятних конвертів, виготовлених «Дивосвітом». Однак 

посеред дня прийшла з Києва негативна відповідь – «недоцільно». Не звертаючи уваги на 

відмову, спец погашення таки продовжили до кінця дня. А оскільки ця акція була організована 

Львівським поштамтом, то, незважаючи на відмову, цей спеціальний штемпель таки увійшов 

у зведений каталог спец штемпелів Укрпошти.»  (Олександр Жарівський) 

125 років від дня народження Андроника Лазарчука. Луцьк, 

поштамт, 15.01.1995 

А. Лазарчук - український художник, педагог, культурний 

діяч. Майстер побутових картин, пейзажів та портретів. У1886—

1889 роках вчився в живописній майстерні Почаївської Лаври, 

викладав малювання і креслення в навчальних закладах у Почаєві, 

с. Великі Дедеркали, м. Кременець. 

  

 

Український спортсмен – чемпіон ігор XXVI Олімпіади в Атланті. Атланта, 19.07. – 

04.08.96 

Українська пошта на Всесвітній філвиставці «Олімпфілекс-96», Атланта, 23.07.96. 

Цими штемпелями 23 липня 1996 року було зафіксоване здобуття першої золотої 

олімпійської медалі на іграх в Атланті українським борцем греко-римського стилю 

Вячеславом Олійником. 

В. Олійник – Почесний громадянин Тернополя. 
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Фінал чемпіонату світу ФІДЕ. Руслан 

Пономарьов (Краматорськ) – Василь Іванчук 

(Львів). Донецьк, поштамт, 16-26.01.2002. 

Василь Іванчук - український шахіст, 

міжнародний гросмейстер, народився               

у м. Копичинці. 

Фінал чемпіонату світу ФІДЕ. Руслан 

Пономарьов (Краматорськ) – Василь Іванчук 

(Львів). Львів, поштамт, 16-26.01.2002. 

  

Іван Чернявський, 1867 – 1959, Коломия, 

Івано-Франківська обл., 78203, 19.05.2017. 

І. Чернявський - український суддя, 

громадський діяч, філателіст. Віце-

президент окружного суду, член УНДП. 

Делегат Української Національної Ради 

ЗУНР. Народився у Збаражі. 

 

Любомир Гузар, 1933 – 2017. «Моє велике 

бажання – бути людиною». Київ-02002, 

05.06.2017.  

Любомир Гузар - український релігійний 

діяч, патріарх-предстоятель Української 

греко-католицької церкви (2001—2011). 

Священник (з 1958), єпископ (з 1977), 

кардинал Католицької церкви (з 2001). 

Верховний архієпископ Львівський (з 2001), 

Києво-Галицький (з 2005), архієпископ-

емерит (з 2011). 

Почесний громадянин Тернополя. 
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Любомир Гузар, 40 днів від часу смерті. 

Львів-поштамт, 79000, 09.07.2017. 

 

Івано-Франківський обласний музей 

визвольної боротьби ім. С. Бандери. Івано-

Франківськ, 76018, 24 вер 2018 (СПШ з 

перевідною датою). Фіолетовий. 

Степан Бандера - український політичний 

діяч, революціонер, один із радикальних та 

чільних ідеологів, практиків і теоретиків 

українського націоналістичного руху XX 

століття. Почесний громадянин Тернополя, 

Теребовлі і Бережан. 

  

Батальйон імені Кульчицького Національної 

гвардії України, Київ-01001, 14.03.2019 

Сергій Кульчицький - український 

військовий, генерал-майор, начальник 

управління бойової та спеціальної 

підготовки Головного управління 

Національної гвардії України. Герой 

України. Виходець із села Чорнокінці 

Чортківського району, Почесний 

громадянин Тернополя. 

Івано-Франківський обласний музей 

визвольної боротьби ім. С. Бандери. Івано-

Франківськ, 76018,  

14 жов 2020 (СПШ з перевідною датою). 

Синій. 
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Івано-Франківський обласний музей 

визвольної боротьби ім. С. Бандери. Івано-

Франківськ, 76018,  

14 жов 2022 (СПШ з перевідною датою). 

Чорний. 

 

Картки поштові марковані 

1992 

       

1. Львів. Пам’ятник Маркіяну Шашкевичу зам. 4002 17.03.1992. 
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2. 125 років від дня народження Осипа Маковея, 1867 – 1925. ЛОМ 1 зам. 0412195 (серпень) 

1992 р. 

2а. Біля носа О. Маковея та на ОМ між словами «Пошта» і «України» червоні плями ОМЛ 1, 

1 крб. 1992 р. 

Є багато варіантів насичення кольорів, зсувів кольорів під час друку. 

 

2003 

   

3. З Великоднем! (Зображення таке ж, як на марці 486 «Тернопільщина»). Зам. 3-3102 2003. 
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4. Христос Воскрес! (Зображення таке ж, як на марці 487 «Тернопільщина»). Зам. 3-3104, 2003.  

 

Буклети 

Перед виходом у світ першої марки сучасної України (марка 11) художники Київського 

поштамту виготовили презентаційний буклет. Надрукований він був на Київській нотній 

фабриці. [6] 
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До виходу цієї ж марки, на якій зображено нашого земляка Дмитра Вишневецького 

(Байду), було випущено ще ряд неофіційних буклетів та адаптовано під буклети немарковані 

картки. 
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Стрілкою відзначена марка з різновидом. 
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У двох буклетах представлено відтиск пробного ШПД з датою 25.02.1992, яка згодом 

була змінена на 1.03.1992. 
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1. Сучасним українським маркам 10 років (марка 435, ШПД 155). 2002 
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2. Тернопільська область (марка 564) 2004 

       

 

3. Інавгурація Президента України (марка 635) 2005. 

Буклет виготовлено на замовлення Запорізької дирекції УДППЗ «Укрпошта». 
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4. Поштовий автомобіль. Буклет 13. У буклеті – блок 111. Тернопіль позначено на карті 

поштових перевезень на 2 сторінці обкладинки буклета. 
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5. Мости України. Буклет № 17. У буклеті зчіплено два блоки - 158 і 159 (Віадук,                                

с. Плебанівка). 

Тираж буклета – 12 тисяч примірників.   27.06.2018. 
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6. Пам’яті загиблих захисників України (марка 2052 (аркуш), КПД 835 з ШПД 954) 29.08.2023. 
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Презентаційні аркуші 

            

                            

1. Презентаційний аркуш з погашеними поштовими марками спільного випуску України та 

Ізраїлю.   

«Я приклав до серця руку…» до 30-річчя дипломатичних відносин. Лауреат 

Нобелівської премії Шмуель Йосеф Агнон (1888 – 1970). 2021 р. 
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Поштові картки немарковані 

    

1. 900 років Теребовлі. 

Ратуша. Міська Рада. 

Вид на місто з Замкової гори. 

Вид на руїни замку (XYII століття). ОППЗ «Тернопільпошта» 1997. 

 

 

2. Пам’ятник Соломії Крушельницькій, м. Тернопіль. зам. 10-2361 12.08.2015. 
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3. «На віадуку» (с. Плебанівка, Тернопільська обл.) зам 02-561 19.06.2018. 

      

4. Листівка з календаря Укрпошти на 2021 рік. Березень (марка О. Гудими)  2020. 

 

  

5. Листівка з календаря Укрпошти на 2021 рік. Жовтень (марка «Віадук с. Плебанівка») 2020. 
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6. Листівка з календаря Укрпошти на 2021 рік. Грудень (вірш І. Блажкевич) 2020. 

   

7. Борщівська сорочка із колекції В. Матковської, Тернопільська обл. зам 01688/3 26.04.2021. 
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8. «Борітеся – вже поборюєте. Катерина Поліщук (Пташка). Аудіолистівка. зам 187 17.04.2023. 

 

СРСР 

Конверти 

 

 

1. Тернопіль. Драматичний театр ім. Шевченка. 30.01.1964. 
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2. Тернопіль. Театральна площа. 1967. 

 

3. Український актор і режисер, Народний артист СРСР М.М. Крушельницький (1897-1963). 

Народився у с. Пилява, поблизу м. Бучача. 1967. 

 

4. Тернопіль. Середня школа №3 15.01.1968. 
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5. Тернопіль. Будинок зв’язку. 20.11.1968. 

 

 

6. Тернопіль. Готель «Тернопіль». 13.06.1969. 

6а. Тернопіль. Готель «Тернопіль», з «сорочкою» («Сорочка» - малюнок на внутрішньому боці 

конверта). 

 

 

7. Тернопіль. Вул. 1 Травня. 26.06.1969. 
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8. Тернопіль. Музично-драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка. 03.06.1970. 

 

9. Академік Академії наук УРСР В.М. Гнатюк, 1871 – 1926. 

Народився у с. Велеснів, поблизу м. Монастириська 03.03.1971. 

 

 

10. Тернопіль. Сквер на проспекті  Карла Маркса. 23.06.1971. 
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11. Тернопільська область, с. Коропець. Школа-інтернат. 20.09.1972. 

 

12. Українська РСР, м. Кременець. Пам’ятник воїнам-визволителям.  04.09.1973. 

 

13. Тернопільська обл., м. Кременець. Селище працівників цукрового заводу. 24.09.1973. 
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14. Герой Радянського Союзу рядовий А. П. Живов, 1925 – 1944. Загинув у м. Тернопіль. 

02.10.1974. 

 

 

15. Тернопіль. Будинок зв’язку. 22.07.1975. 

 

 

16. Тернопіль. Пагорб Слави. 15.06.1976. 
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17. «Союз-21» - «Салют-5». Б. В. Волинов, В. М. Жолобов. КПД.  ШПД – Москва, 8.09.1976. 

Віталій Жолобов – льотчик-космонавт, почесний громадянин м. Тернопіль. 1976. 

 

 

18. Тернопіль. Будинок зв’язку. 11.11.1977. 

 

 

19. Тернопіль. Готель «Тернопіль». 06.12.1977. 
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20. Тернопіль (орнамент). 1979. 

 

 

21. Тернопіль. Музично-драматичний театр імені Т. Г. Шевченка. 04.01.1980. 

 

 

22. Тернопіль. Готель «Тернопіль». 17.04.1981. 
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23. Тернопіль. Пам’ятник О. С. Пушкіну. 22.12.1981. 

 

 

24. Українська РСР. Тернопіль. Набережна. 22.06.1983. 

 

 

25. Тернопіль. Монумент на площі Перемоги на честь радянських воїнів, які визволили 

Тернопільську область від фашистських загарбників. 06.02.1984. 
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26. Тернопіль. Краєзнавчий музей. 05.09.1985. 

 

 

27. Тернопіль. Пам’ятник Т. Г. Шевченку. 19.11.1985. 

 

 

28. Український письменник і етнограф Вагилевич І.М., 1811 – 1866. Закінчив школу                      

у м. Бучач. 26.05.1986. 
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29. Український письменник М. С. Шашкевич, 1811 – 1843. Навчався у Бережанській гімназії. 

25.07.1986. 

 

30. Радянський режисер, актор, народний артист УРСР О. С. Курбас, 1887 – 1942, 

(дата смерті неправильна). Навчався у Тернопільській гімназії.    28. 11. 1986. 

 

 

31. Українська радянська співачка С. А. Крушельницька, 1872 – 1952. Народилася в с. 

Білявинці, поблизу м Бучач. 27.03.1987. 
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32. Український радянський художник О.Л. Кульчицька, 1877 – 1967. Народилася у м. 

Бережани. 08.04.1987. 

 

 

33. Тернопіль. Кінотеатр «Україна». 23.06.1987. 

 

 

34. Музеї і пам’ятки культури України. Львівська область. Музей-садиба М. Шашкевича. 

23.07.1987. 
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35. Тернопіль. Видавництво «Збруч». 15.08.1988. 

 

 

36. Кременець. Тернопільська область. Будинок зв’язку. 25.08.1988. 

 

 

37. Український радянський письменник і педагог М.І. Рудницький, 1889 – 1975. Народився у 

м. Підгайці 24.11.1988. 
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38. 50-річчя возз’єднання Західної України з Українською РСР. 21.04.1989. 

СПШ (крім Тернополя): Ровно-поштамт, 01.11.1989; Івано-Франківськ-поштамт, 01.11.1989; 

Львів-поштамт, 01.11.1989; Луцьк-поштамт, 01.11.1989 (чорний); Луцьк-поштамт, 01.11.1989 

(фіолетовий). 

 

 

39. Український поет, учений і педагог Я.Ф. Головацький, 1814 – 1888. Був греко-католицьким 

парохом у с. Хмелева, поблизу м. Заліщики. 29.05.1989. 
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40. Українська РСР. Тернопіль. 450 років. 18.01.1990. 

 

 

41. Івано-Франківськ. Пам’ятник композитору Д.В. Січинському. 25.04.1990. 

 

 

42. Тернопіль. Готель «Москва». 22.05.1990. 
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43. Український композитор і музичний діяч Д.В. Січинський, 1865 – 1909. 

Народився у с. Клювинці, поблизу м. Гусятин. 18. 06. 1990. 

 

 

44. Тернопільська область. Чортків. Домініканський костьол, XVII – XIXст. 20.02.1991. 

 

 

45. Український письменник М. С. Шашкевич, 1811 – 1843. 12.04.1991. 
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46. Український фольклорист, етнограф, літературознавець, академік АН УРСР В.М.Гнатюк, 

1871 – 1926. 04.06.1991. 

 

 

47. Тернопільська область, м. Почаїв. Лавра. Успенський собор, XVIII ст. 21.10.1991. 

 

Поштові картки марковані 

 

1. Драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка. Пам’ятник В. І. Леніну. Мікрорайон «Дружба». 

13.06.1976. 
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2. Тернопіль. Бульвар імені Карла Маркса. 03.05.1983. 

 

   

3. Тернопіль. Театральна площа. 20.11.1984. 

 

  

4. Тернопіль. Готель «Москва». 23.12.1986. 
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5. Комсомольське озеро. Театральна площа. 22. 01.1987. 

 

   

6. Тернопіль. Вид на Комсомольське озеро і набережну. 16.07.1987. 

 

             

7. Тернопіль. 450 років. 16.01.1990. 



242 
 

    

8. м. Тернопіль. Парк Топільче. 05.11.1990. 

Марки 

  

1. 50 коп. Визволення братніх народів Зах. 

України і Зах. Білорусії 17. IX. 1939 (726) 

квітень 1940 р. 

2. 60 коп. Визволення братніх народів Зах. 

України і Зах. Білорусії 17. IX. 1939              

(727) квітень 1940 р. 

  

 

 

 

 

 

 

Вирізка з радянської газети 1939 року. 

 

 



243 
 

 

 

3. 10 коп. «Союз-21» - «Салют-5». Б. В. 

Волинов, В. М. Жолобов.                                 

(4620) вересень 1976 р. 

3а. Цифри дати зміщені вліво. 

В дужках перед датою вказано номери 

марок, згідно з каталогом поштових марок 

СРСР. 

 

Спеціальні поштові штемпелі 

  

1. 25 років звільнення від німецько-

фашистських загарбників. Тернопіль – 

пошта. 15.04.1969,чорний. 

1а. 25 років звільнення від німецько-

фашистських загарбників. Тернопіль – 

пошта.15.04.1969, фіолетовий. 

  

2. 50 років воз’єднання Західної України з 

Українською РСР, Тернопіль-поштамт, 

01.11.1989. 

3. Тернопіль – 450 років. Тернопіль-1, 

21.09.1990. 
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Польща 

Конверти 

 

1. Едвард Ридз-Смігли (Edward Śmigły – Rydz), КОМ (25 грош) Ck 8 06.08.1937. 

Перед датою вказано номер згідно польського каталога KZP. 

 

2. Едвард Ридз-Смігли (Edward Śmigły – Rydz), КОМ (55 грош), Авіа Ck 9 06.08.1937. 

Польський військовий і політичний діяч, маршал Польщі, народився 11.03.1886 у м. Бережани. 

 

3. 100 років Театру Польського в м. Познань. (Ю. Словацький) КПД S-0551 12.07.1976 

(100. rocznica powstania Teatru Polskiego w Poznaniu). 
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4. Александер Чекановський, 100 років від часу смерті, КПД S-0552 03.09.1976. (100. rocznica 

śmierci A. Czekanowskiego). А. Чекановський - польський і український мандрівник та геолог, 

народився 12.02.1833 у м. Кременець . 

 

5. Юліуш Словацький, «Кордіан», КПД S-0603-3 11.11.1978. (Arcydzieła dramaturgii polskiej). 

Ю. Словацький - великий польський поет і драматург, народився 04.09.1809 у м. Кременець. 

 

6. 200 років від дня народження Юліуша Словацького, КПД fdk 4294 31.08.2009. (200. rocznica 

urodzin Juliusza Słowackiego). 
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7. Мадонни кресові. Матір Божа з Порохової коло Бучача, КПД   fdk 4857-03 23.08.2018. 

(Madonny Kresowe. MB Królowa Korony Polskiej z Porchowej koło Buczacza). 

 

8. Мадонни кресові. Матір Божа Збаразька, КПД fdk 4857-04 23.08.2018. (Madonny Kresowe. 

Matka Boża Zbaraska). 

 

9. 230-річчя ухвалення Конституції 3 Травня. (Гуго Коллонтай), КПД fdk 5151 03.05.2021. 

(230. rocznica uchwalenia Konstytucji 3 Maja). Г. Коллонтай - польський релігійний діяч, 

політик, просвітник. Коронний підканцлер з 1791, Великий литовський референдар з 1786. 

Народився 1 квітня 1750 року у с. Великі Дедеркали. 



247 
 

 

10. Мадонни кресові. Матір Божа Тернопільська, КПД fdk 5156-04 31.05.2021. (Madonny 

Kresowe. Matka Boża Tarnopolska). 

 

11. Поляки на Сибіру. Александер Чекановський (1833 – 1876), КПД    fdk 5228  23. 05. 2022 

(Polacy na Syberii). 

 

Картки поштові марковані 

 

1. 15 грош. Гуго Коллонтай   Cp 86, №7 11.11.1938. 
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2. 15 грош. Юліуш Словацький (1809 – 1849) Cp 86, №10 11.11.1938. 

 

 

3. 15 грош. Бучач. Ратуша. (Buczacz, ratusz z XVII w.) Cp 86, № 52 11.11.1938. 

 

 

4. 30 грош. Гуго Коллонтай Cp 87, № 7 11.11.1938. 
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5. 30 грош. Юліуш Словацький (1809 – 1849) Cp 87, № 10 11.11.1938. 

 

 

6. 30 грош. Бучач. Ратуша. (Buczacz, ratusz z XVII w.) Cp 87, № 52 11.11.1938. 

 

 

7.15 грош. Едвард Ридз-Смігли Ср 88, № 24 01.08.1939. (komendant I pułku piechoty Legionów 

płk Edward Śmigły-Rydz, Sitowicze (Wołyń), wrzesień 1916 r.). 
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8. 3 злотих. Ігнацій Дашинський Ср 102 І 14.12.1947. Польський публіцист, громадський 

діяч, політик. 1-й прем'єр-міністр Тимчасового Народного Уряду Польської Республіки, 3-й 

Маршалок Сейму Польщі. Народився 26.10.1866 у Збаражі. 

 

 

9. 3 злотих. Ігнацій Дашинський Ср 102 ІІ 14.12.1947. 

 

10. 6 злотих. Гуго Коллонтай, 1750 – 1812 Ср 106, № 6 29.02.1948. 
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11. 40 грош. 75 років театру ім. Ю. Словацького в Кракові Ср 396 03.10.1968. (75-lecie teatru 

im. J.Słowackiego w Krakowie). 

 

 
12. 1 злотий. Рік польської науки. Казимир Гзовський, 1813 – 1898. Ср 589 13.10.1973 (Rok 

Nauki Polskiej) К. Гзовський - нженер, громадський діяч. Почес. ад’ютант королеви Вікторії, 

кавалер британ. ордена св. Михаїла і Георгія (лицар Британської імперії).Навчався у 

Кременецькому ліцеї. Головний інженер будівництва 1-ї канадської залізниці від м. Монреаль 

до кордону зі США, учасник будівництва мосту на р. Ніагара, автор ідеї спорудження на ній 

ГЕС. Співзасновник Національного парку Ніагара та Спілки канадських інженерів. 
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13. 2 злотих. 41-річчя битви під Коцьком (Ф. Клееберг) Ср 771 02.10.1980.  

(41 rocznica bitwy pod Kockiem - ostatniej bitwy kampanii wrześniowej 1939 r.) Францішек 

Клееберг - польський військовик, бригадний генерал збройних сил Другої Польської 

Республіки. Народився 01.02.1888 в Тернополі. 

 

 
 

14. 5 злотих. ІІ Міжнародний конкурс молодих скрипалів. (К. Ю. Ліпінський)Ср 818 07.10.1982 

(II Międzynarodowy Konkurs Młodych Skrzypków w Lublinie). Кароль Юзеф Ліпінський - 

польський скрипаль, віолончеліст, композитор і педагог, один із найвідоміших скрипалів 

свого часу. Помер та похований у с. Вірлів,  тепер Зборівської міської громади. 
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15. 5 злотих. Людвік Штейнбах   

Ср 886 08.09.1984 

(Działacze polskiego ruchu 

filatelistycznego - Ludwik 

Steinbach (1889 - 1964). Л. 

Штейнбах – діяч польського 

філателістичного руху, 

народився 24.03.1889 р.                     

в м. Бережани. 

  

 

16. 5 злотих. Вацлав 

Боратинський, графік                 

(Г. Коллонтай, на зображенні 

марки) Ср 908 10.07.1985 р. 

(Wacław Boratyński - grafik i 

twórca znaczków pocztowych). 

 

17. 5 злотих. Міжнародний 

конкурс молодих скрипалів ім. 

К. Ліпінського і Г. Венявського 

в Любліні. 

Ср 910 15. 09.1985 

(Międzynarodowy Konkurs 

Młodych Skrzypków im. K. 

Lipińskiego i H. Wieniawskiego 

w Lublinie). 
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18. 5 злотих. Ігнацій 

Дашинський, 120 років від дня 

народження Ср 941 23.12.1986 

(120. rocznica urodzin Ignacego 

Daszyńskiego, marszałka Sejmu 

II Rzeczpospolitej). 

 

19. 1500 злотих. 100 років 

театру ім. Ю. Словацького в 

Кракові Ср 1058 21.10.1993. 

(100 lat Teatru im. J. 

Słowackiego w Krakowie). 

 

20. 1 злотий. 100 років від дня 

народження Казімежа 

Міхаловського Ср 1270 14. 11. 

2001. (100. rocznica urodzin 

Kazimierza Michałowskiego). 

Казімеж Юзеф Мар’ян 

Міхаловський - польський 

археолог, єгиптолог, історик 

мистецтв, член ПАН, 

ординарний професор 

Варшавського університету. 

Засновник польської школи 

середземноморської археології 

та основоположник нубіології. 

Народився 14 грудня 1901 року 

в м. Тернопіль. 
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. 

 

21. 2,35 злотих. 75-річчя битви 

під Коцьком (Генерал 

Францішек Клееберг) Ср 1688 

01.10.2014 

(75. rocznica Bitwy pod 

Kockiem). 

 

22. А. 125 років театру ім. Ю. 

Словацького в Кракові Ср 1836 

23.10.2018 (125 lat Teatru im. J. 

Słowackiego w Krakowie). 

 

Марки 

      

1. 20 грош. Перепоховання Юліуша 

Словацького. 233 28.06.1927 (Złożenie 

prochów Juliusza Słowackiego w 

Katedrze Wawelskie). 

2. 25 грош. Едвард Ридз-Смігли.                                                                                                   

298 І 30.06.1937 (Edward Śmigły – Rydz) Фон 

складається з горизонтальних ліній. 
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3. 25 грош. Едвард Ридз-Смігли.                                                                                                  

298 ІІ 06.08.1937 (Edward Śmigły – 

Rydz) Фон складається з 

перехрещених горизонтальних і 

вертикальних ліній. 

4. 55 грош. Едвард Ридз-Смігли.                                                                                                  

299 30.06.1937 (Edward Śmigły – Rydz). 

 

 

5. 25 грош. Едвард Ридз-Смігли.                                                                     

марка 300, блок Bl 2 30.06.1937 (Wizyta 

króla Rumunii w Polsce). 

6. 55 грош. Конституція 3 Травня 1791 р. (Г. 

Коллонтай) 318 11.11.1938 (20. rocznica odzyskania 

niepodległości tzw. seria historyczna. Konstytucja 3 

Maja ). 
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7. 25 грош. Едвард Ридз-Смігли                                                                       

марка 326 блок Bl 7 11.11.1938 (20. rocznica 

odzyskania niepodległości). 

8. 25 грош. Едвард Ридз-Смігли.                                                                      

марка 338 Блок Bl 8 01.08.1939 (25. rocznica 

wymarszu Legionów). 

  
 

9. 15 злотих. Польська культура. 

Поезія. Ю. Словацький 426А 

01.03. – 10.05.1947 (Kultura polska 

(1 wydanie) Stanisław Wyspiański, 

Juliusz Słowacki i Jan Kasprowicz). 

Незубкована. 

10. 15 злотих. Польська 

культура. Поезія. Ю. 

Словацький 426В 01.03. – 

10.05.1947 (Kultura polska 

(1 wydanie) Stanisław 

Wyspiański, Juliusz 

Słowacki i Jan Kasprowicz). 

Зубкована. 

11. 15 злотих. Польська 

культура. Поезія. Ю. 

Словацький 435 Аа 18. 05. 

– 31.10.1947 (Kultura 

polska (2 wydanie). 

Stanisław Wyspiański, 

Juliusz Słowacki i Jan 

Kasprowicz). 

Незубкована. 
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12. 15 злотих. Польська 

культура. Поезія. Ю. 

Словацький 435 Ва 18.05. – 

31.10.1947 (Kultura polska (2 

wydanie). Stanisław Wyspiański, 

Juliusz Słowacki i Jan 

Kasprowicz). Зубкована. 

13. 15 злотих. Польська культура. Поезія. Ю. Словацький                  

марка 435b блок Bl 10 10.06.1948 (Kultura polska (3 - 

wydanie z dopłatą na cele społeczne). 

 

  

14. 35 злотих. Юліуш Словацький.                                                                                                 

507 05.12.1949 (Adam Mickiewicz, 

Fryderyk Chopin i Juliusz Słowacki). 

15. 45 + 15 грош. 140 років від часу смерті Гуго 

Коллонтая. 603 20.05.1952 (140. rocznica śmierci 

Hugona Kołłątaja). 
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16. 1 злотий. 140 років від часу смерті Гуго Коллонтая. 603 20.05.1952 (140. rocznica śmierci 

Hugona Kołłątaja). 

 

 

17. 60 грош. Юліуш Словацький, 1809 – 1849. 1165 20.06.1962 (Wielcy Polacy (2), Juliusz 

Słowacki). 

 

 

18. 40 грош. 600 років Ягеллонському університету. Гуго Коллонтай. 1338 05.05.1964 (600-

lecie Uniwersytetu Jagiellońskiego, Hugo Kołłątaj). 
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19. 1,50 злотого. Народна освітня комісія. Гуго Коллонтай. 2132 13.10.1973 (Komisja 

Edukacji Narodowej, podobzny Jana Śniadeckiego, Hugo Kołłątaja i Juliana Ursyna Niemcewicza) 

 

 

20. 1,50 злотого. 100-річчя з часу смерті 

Александра Чекановського. 2313 03.09.1976 

(100. rocznica śmierci A. Czekanowskiego). 

 

 

21. 8,40 + 4 зл. Міжнародна філвиставка "Capex 78" (К. Гзовський) марка 2413 блок BL 58  

06.06.1978 (Międzynarodowa Wystawa Filatelistyczna "Capex 78" w Kanadzie). 



261 
 

 

 

 

22. 1,50 злотого. Юліуш Словацький, 

«Кордіан» 2446 11.11.1978 (Arcydzieła 

dramaturgii polskiej).. 

  

23. 29 злотих.  Ігнацій Дашинський, 1866 – 1936. 2678 10.09.1982 (Wybitni działacze polskiego 

ruchu robotniczego, Ignacy Daszyński). 

  

24. 15 злотих. 70 річниця незалежності Польщі. Ігнацій Дашинський. 3021 11.11.1988 (70. 

rocznica odzyskania niepodległości Polski 1918-1988, Ignacy Daszyński). 
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25. 35 злотих. Битва під Коцьком. Францішек Клееберг. 3070 01.09.1989 (50. rocznica Wojny 

Obronnej 1939 (6), Bitwę pod Kockiem i podobiznę gen. bryg. Franciszka Kleeberga, dowódcy 

samodzielnej grupy operacyjnej "Polesie"). 

  

26. 2500 злотих. 200 років Конституції 3 Травня. (Г. Коллонтай) 3181 02.05.1991 (200. 

rocznica Konstytucji 3 Maja, scenę z ryciny Johanna Friedricha Bolta wg Gustawa Tauberta, 

zaprzysiężenie Konstytucji 3 Maja). 

 
 

27. 3000 злотих. 200 років Конституції 3 Травня. (Г. Коллонтай) марка 3182 блок Bl 98,  02. 

05.1991 (200. rocznica Konstytucji 3 Maja, fragment obrazu Jana Matejki "Konstytucja 3 Maja"). 
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28. 5000 злотих. Генерал Тадеуш Коморовський 3207 20.12.1991 (Dowódcy Armii Krajowej. 

gen. dyw. Tadeusz Komorowski). Т. Бур-Коморовський - польський воєначальник, генерал, 

під час Другої світової війни керував Армією крайовою та підлеглими БХ (батальйонами 

хлопськими) під кличкою Бур (пол. Bór). Народився 1 червня 1895 року у с. Хоробрів, тепер 

Зборівської міської громади. 

 

 

29. 70 грош. Герої Трилогії. Ян 

Скшетуський на тлі Збаразької 

фортеці. 3607 06.04.1999 (Bohaterowie 

Trylogii. Jan Skrzetuski na tle twierdzy 

w Zbarażu). 

  

30. 70 грош. Герої Трилогії. Лонгин Підбийп’ятка під час оборони Збаража. 3609 06.04.1999 

(Bohaterowie Trylogii. Longin Podbipiętа podczas obrony Zbaraża) . 
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31. 70 грош. Марійні Святині. Найсвятіша Марія Пані Язловецька 3631 09.07.1999 

(Sanktuaria Maryjne, figurę Najświętszej Marii Panny Jazłowieckiej z Kaplicy Sióstr 

Niepokalanek pw. Niepokalanego Poczęcia NMP w Szymanowie). 

 

 

32. 1,55 злотого. 200 років від дня народження Юліуша Словацького 4294 31. 08.2009 (200. 

rocznica urodzin Juliusza Słowackiego). 

  

33. 2,60 злотого. Мадонни кресові. Матір Божа з Порохової коло Бучача 4859 23.08.2018 

(Madonny Kresowe. MB Królowa Korony Polskiej z Porchowej koło Buczacza). 
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34. 2,60 злотого. Перші дні незалежності. Едвард Ридз-Смігли 4886 11.11.2018 (Pierwsze dni 

niepodległości, podobiznę Edwarda Śmigłego-Rydza). 



266 
 

  

 

35. 2,60 злотого. Ігнацій Дашинський. 100 років здобуття незалежності. 4896 11.11.2018 

(100. rocznica odzyskania przez Polskę niepodległości. Ignacy Daszyński). 
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36. 3,30 злотого. Ігнацій Дашинський. Маршалки Сейму 2РП  5102 11.11.2020 

(Marszałkowie Sejmu II RP, przedstawiono Ignacego Daszyńskiego, Marszałka Sejmu RP II 

kadencji). 

 

37. 3,30 злотого. 100 років Ризького мирного договору. 5131 18.03.2021. (100. rocznica 

traktatu ryskiego). На марці – Бучач, на полях – Тернопіль, Бережани, Збараж, Вишнівець, 

Залізці, Ланівці, Токи, Щеснівка, Білозірка, Молотків, Грибова. 
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38. 3,30 злотого. 230-річчя ухвалення Конституції 3 Травня. (Гуго Коллонтай) 5151 

03.05.2021. (230. rocznica uchwalenia Konstytucji 3 Maja).  

     

39. 4 злотих. Мадонни кресові. Матір Божа Тернопільська 5159 31.05.2021 (Madonny Kresowe. 

Matka Boża Tarnopolska). 
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40. 4 злотих. Група Ладося (Стефан Раневич) 5182 23.10.2021. (Grupa Ładosia). С. Риневич 

(Stefan Jan Ryniewicz) - Польський дипломат, радник і заступник голови Представництва 

Польщі в Берні в 1938-1945 рр., член «Групи Ладося», в якій він був одним із чотирьох 

польських дипломатів, які брали участь у рятуванні євреїв від Голокосту виготовленням для 

них нелегальних паспортів країн Латинської Америки. Народився 26 грудня 1903 року в 

Тернополі.  

 

41. 3,60 злотого. Поляки на Сибіру. Александер Чекановський (1833 – 1876) 5228 23.05.2022 

(Polacy na Syberii). 

 

Штемпелі першого дня 

  
 

1. Aleksander Czekanowski, 

1833 – 1876. Warszawa I, 3. 

IX. 1976. 

2. Sanktuaria Maryine. 

Szymanow. 09.07.1999. 

3. 200. Rocznica urodzin 

Juliusza Slowackiego. 

Warszawa 1, 31.08.2009. 
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4. Madonny kresowe. MB 

Krolowa Korony Polskiej z 

Porchowej. Wroclaw 1, 

23.08.2018. 

5. Madonny kresowe. Matka 

Boza Zbaraska. Przemysl 1, 

23.08.2018. 

6. Madonny kresowe. Matka 

Boza Tarnopolska. Poznan 2, 

31.05.2021. 

 

Інші країни 

Чехословаччина 

 

50 гелерів. 20 років битви 

під Зборовом, 1917 – 1937 

1 крона. 20 років битви під 

Зборовом, 1917 – 1937. 

 

 

 

 

 

 

Пробні варіанти  марок 50 

гелерів і 1 крона 1937 року. 
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Пробні марки без номіналу, присвячені битві під Зборовом. 

       

Спеціальні поштові штемпелі до святкування 20-тої річниці битви під Зборовом: 

Бланско, 20. VI. 37 Прага 85, 29. VI. 37 Чеське Будейовіце 1, 3. VII. 37. 

   

СПШ Чехословацької 

польової пошти до 25-річчя 

битви під Зборовом 1917 – 

1942. 

СПШ до 28-річчя битви під 

Зборовом, 1917 - 1945 

Чеське Будейовіце 1, 1. VII. 

45 

СПШ до 30-ї річниці битви 

під Зборовом, 1917 – 1947 

Прага 1, 6. VII. 1947. 
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Німеччина (ФРН) 

   

СПШ присвячений відвідинам Німеччини Кардиналом Йосифом Сліпим Гільдесгайм 2, 21. 9. 

1969. 

 

НДР 

           

 

Марка, КПД та ШПД випущені з нагоди Ляйпцігського осіннього ярмарку 1974 року. 25 

пфеннігів, комбайн КС-6 (Тернопільського комбайнового заводу), 1974. 

ШПД – Берлін 1085, 27. -8. 74. 
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Румунія 

      

СПШ - Клуж-Напока  4, 3400, 28. 12. 2000. З нагоди 80-річчя від дня народження Ісаака 

Стерна (Штерна), всесвітньовідомого американського скрипаля, уродженця міста Кременець. 

 

Аргентина 

        

СПШ до візиту Кардинала Йосифа Сліпого в Аргентину. Буенос Айрес, Аргентина, 7 

вересня 1968 р. 
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Антігуа і Барбуда 

    

Блок, присвячений 100-річчю Нобелівської премії. 

1 долар, Ш. Й. Агнон (Ізраїль), література, 1966 рік. Шмуель Йосеф Агнон народився у 

Бучачі. 

Канада 

 

5 центів. Сер Казимир Станіслав Гзовський, 1813 – 1963. 

К. С. Гзовський – інженер, громадський діяч, навчався у Кременецькому ліцеї. 

 

ШПД (машинний) – Оттава, Онтаріо, 5. ІІІ. 1963. 
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ШПД – Сенат Канади, 5 березня 1963 р. 

 



277 
 

 

 

 

 

Конверти, випущені Польським філателістичним товариством імені Гзовського                  

в Торонто: 
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СПШ – Торонто, 16. VIII. – 4. IX. 1972 р. 
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Конверт та СПШ присвячені дню Гзовського на виставці Stampex-75. 27.04.1975. 
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Польський блок і ШПД до філвиставки Capex’78. 

 

Австрія 

 

 

СПШ – Відень, 1010, 

1.10.1970. Первоєрарх 

Йосиф Кардинал Сліпий               

у м. Відень. 

75 рапенів. Симон Візенталь, 1908 – 2005. Спільний випуск 

Австрія – Ізраїль. 2010 

С. Візенталь - засновник та керівник Віденського Центру 

документації, дослідник Голокосту; всесвітньо-відомий 

«мисливець» на нацистських військових злочинців. 

Народився у м. Бучач. 
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Різновид без текстів та чорнодрук. 

       

КПД пошти Австрії та ШПД – Відень 1010, 14.06.2010. 

 

Ізраїль 

 
 

2,00 шекеля. Шмуель 

Йосеф Агнон, 1888 – 1970.  

1981 

Ш. Й. Агнон – 

письменник, лауреат 

Нобелівської премії з 

літератури 1966 року. 

Народився у м. Бучач. 

 

КПД – Шмуель Йосеф Агнон 

 ШПД – Єрусалим 79, 17. 3. 81. 
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5 шекелів. Симон 

Візенталь, 1908 – 2005. 

Спільний випуск Ізраїль – 

Австрія. 2010 р. 

 

КПД – Симон Візенталь  

ШПД – Єрусалим, 14. 6. 2010. 

Малюнок штемпеля виконано 

сріблястою фарбою. 

     

Презентаційний аркуш до спільного випуску Ізраїль – Австрія «Симон Візенталь». 
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ШПД Австрії – Відень 1010, 14.06.2010. Малюнок 

штемпеля виконано сріблястою фарбою. 

6,50 шекеля. Шмуель Йосеф Агнон, 

1888 – 1970. Спільний випуск Ізраїль – 

Україна, 2021. 

 
 

КПД – Бучач, Україна.  ШПД – Єрусалим, Ізраїль - Україна 17.08.2021. 
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Презентаційний аркуш до спільного випуску Ізраїль – Україна, присвяченого 30-тій 

річниці дипломатичних відносин між країнами. 

                                                        

ШПД України – Лауреати Нобелівської премії, Шмуель Йосеф Агнон. Перший день. 

Спільний випуск Україна – Ізраїль. Київ-01001, 17.08.2021. Малюнок штемпеля нанесено 

чорною фарбою методом шовкодруку. 

ШПД – Єрусалим, Ізраїль – Україна, 17.08.2021. Малюнок штемпеля нанесено 

чорною фарбою методом шовкодруку. 

Деякі нереалізовані проєкти 

 

Перший штемпель першого дня після 

відновлення державності України – 500 років 

Українського козацтва з датою 25.02.1992. 

Марку вводили в обіг 01.03.1992 і штемпель 

було перероблено. 
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Варіанти авторських ескізів марки «Дмитро Вишневецький Байда» 1997 року. 

 

Проєкт конверта з оригінальною маркою до 100-ліття з дня введення Андрея 

Шептицького на митрополичий престол УГКЦ у Львові, 2001 рік. 
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Проєкт конверта з оригінальною маркою та штемпеля спецпогашення «110-ліття 

народження Патріарха кардинала Йосифа Сліпого», 2002 рік. 

  

Нереалізований проект марки до 90-річчя від 

дня народження Я. Гніздовського, 2005 р. 

Проєкт штемпеля першого дня до 200-

річчя від дня народження Юліуша 

Словацького, 2009 р. 

  

Проєкт марки до 70-річчя Тернопільської 

області роботи Євгена Удіна, 2009 р. 

Проєкт спеціального поштового штемпеля 

до спільного випуску Україна – Ізраїль, 

Шмуель Йосеф Агнон, 2021 р. 
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